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6+HDP masası 
dönemi, masada-

kiler Türkiye’de kaos, 
kargaşa, kriz, iç çatışma 

çıkarma hedefi için her yolu 
denemişlerdi. Halkı sokaklarda 
isyana davet ettiler, bu isyanı 
tetiklemek için toplum içinde 
sürekli kin, nefret, öfke yaydı-
lar. Her türlü terör örgütüyle iş 
birliği yaptılar, onların her türlü 
eylemine ve söylemine sahip 
çıktılar. Masasının altında HDP 
olan bu 6’lı masa, iktidarı ele 
geçirme uğruna demokrasi 
maskesi takarak neler yaptı 
neler... Her türlü iftira, yalan, 
tezgâh bunlarda idi gerçi hala 
da öyle... Hangi küresel ajans 
acaba birbirine benzemez 
bunları bir masa etrafında 
topladı ve hepsini kukla gibi 

oynattı. Filmin sonunda hiçbir 
konuda başarıya ulaşamadılar ve 
Cumhurbaş-
kanlığı seçimini 
de kaybettiler. 
CHP-HDP(DEM) 
hariç hepsi 
birbirine düşüp 
masadan kalktı. 
Küresel ajans, 
CHP’de bir genel 
başkan değişik-
liği yaptı. CHP’de 
Genel Başkan 
Özgür Özel gö-
rünse de Ekrem İmamoğlu odaklı 
bir ekibe CHP teslim edildi. 6+HDP 
masasının genetik özelliklerini 
şimdi Ekrem İmamoğlu odaklı CHP 
sürdürüyor.

6+HDP masası zamanı yıllarca 
“Kim Cumhurbaşkanı adayı ola-
cak?” kavgası yaşanmıştı. Şimdi 
de henüz masa kurulmadan CHP 
içinde bu kavgayı Özgür Özel, Ke-
mal Kılıçdaroğlu, Mansur Yavaş ve 
Ekrem İmamoğlu etrafında yapı-
yorlar. Şu an için DEM, TİP, İYİ Parti 
ve Zafer yeni kurulacak masada 
yerlerini ayırmış gözüküyor. Yarın-
lar neyi gösterir bilinmez...

Yine sokak çağrıları yapılıyor, 
yine devlete meydan okunuyor, 
yine suç ve suçlu övülüyor... Yine 
bir kaos atmosferi oluşturmak için 
her yol deneniyor. İBB Başkanlığı 
dışında her işe burnunu sokan 
Ekrem İmamoğlu organizatörlü-
ğünde bir süreç başlatılmış gibi... 
Adam bir ifade vermeye gidiyor, 
İBB çalışanlarını, CHP’li ilçe belediye 
çalışanlarını ve satın aldığı partileri 
organize ederek adliye önünde mi-
ting yapıyor. Sanırsın idama gide-
cek, altı-üstü ifade, yarım saat ifade 
verecekti. Ekrem İmamoğlu tehdit, 
hakaret, terörle mücadelede görev 
yapan kişiyi hedef göstermek ve 
adil yargılamayı etkilemeye teşeb-
büsle suçlanarak ifadeye çağrıldı. 
Konuşmalarına bakınca bu suçları 
da işlemekte... Savcıyı çocuklarıyla 
dahi tehdit edecek kadar pervasız 
bir halde… Ekrem İmamoğlu ger-
çekten haddini, hududunu aşmakta 
ısrar ediyor. Elbette bir gün sert bir 
şekilde bir duvara toslayacak. Onun 
gidişatı bunu gösteriyor. Ekrem 
İmamoğlu’nun bindirilmiş kıtalarla 
adliye civarında gerçekleştirdiği 
mitingde bir de Mansur Yavaş gibi 
indirilmiş belediye başkanları vardı. 
Mitingin aksesuarı Mansur Yavaş 
da Ekrem İmamoğlu’na şirinlik 
yapmak için “İktidar değiştikten 
sonra Silivri’yi kapatalım, özgür bir 
başlangıç yapalım.” diyordu. Siliv-
ri’de kimler kalıyor bir bak bakalım, 
Mansur Yavaş! Silivri’yi kapatıp, 

orada kalan-
ları ABB’de 
mi istihdam 
edeceksin? 
Oysa Ekrem 
İmamoğlu bu 
mitingden 
3 gün önce 
Ankara’da idi. 
Ona “Man-
sur Yavaş ile 
görüştünüz 
mü?” diye 

sorduklarında “İyi oldu hatırlattın. 
Şimdi yolda giderken bir telefon 
eder, hal hatır sorarım kendisine” 
şeklinde onu basite alan bir açıkla-
ma yapmıştı.

CHP henüz yeni masa etrafında 
bir resmi ittifak kurmadan “Hisseli 
Harikalar Kumpanyası’nı” başlat-
mış görünmektedir. CHP’nin toplu-
mu gerecek ve kendi aralarında her 
türlü ayak oyununu sergileyecek 
yeni ama bayatlamış senaryosu 
yine devrededir. Görün bakın, 
Ekrem İmamoğlu bu yolda hem 
kendini hem de CHP’yi yakarak 
ilerlemeyi sürdürecektir.

ÖN SEÇİM 
YETMEZ

7KADİR YILDIZ

BEN SİZE 
ÖLMEYİ

EMREDİYORUM!
6PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN
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FB MAÇ

SURiYE’DE 
YPG’NİN YERİ YOK 

CHP DAHA 
COK BEKLER Hazine ve Maliye Bakanlığı, kayıt dışı denetim-

leri kapsamında, oyuncu ve ses sanatçılarını 
denetim altına aldı. İlk aşamada 150 sanat-
çının gelir ve beyanları arasında uyumsuzluk 
bulundu. Sadece bir oyuncunun bir yılda 100 
milyon liradan fazla kazancını beyan dışı 
bıraktığı saptandı. Söz konusu sanatçılar, vergi 
müfettişleri tarafından bu uyumsuzluğu izah 
etmesi için kuruma davet edilecek. l 05

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’de 
silahlı grupların ulusal ordu altında bir 

araya gelmesinin çok önemli olduğunu 
belirterek, “Terör örgütü PKK/YPG ile 

mücadele de sürmeli. Şam yönetiminin 
bu konuda çözüm bulma gayretini takip 

ediyoruz. Terörün Suriye'de devam etme-
sine asla izin vermeyiz" dedi. l 08

‘Mavi Vatan’ doktrinimizden endişe duyan Yuna-
nistan, yardım istediği ABD'den Türkiye’ye karşı 
harekete geçmesini istedi. Küstahça üstü kapalı 
tehditler yağdıran Yunan Savunma Bakanı Nikos 

Dendias, Ankara'yı hedef aldı ve NATO'yu Türkiye'ye 
karşı kışkırttı. Bu alçaklıkla da 
yetinmeyen Dendias, müttefiki 

olarak gördüğü terör örgütü 
PKK'ya tam destek verdi. l 09

İSRAIL BAŞBAKANI NETANYAHU, ABD BAŞKANI TRUMP ILE GÖRÜŞMEK IÇIN WASHINGTON'A GIDERKEN YENI BIR KRIZIN 
ADIMLARINI ATTI. SALDIRILARLA ORTA DOĞU'NUN ÇEHRESINI DEĞIŞTIRDIKLERINI VE HARITAYI YENIDEN ÇIZDIKLERINI 
BELIRTEN NETANYAHU, “ANCAK TRUMP ILE YAKIN ÇALIŞARAK HARITAYI DAHA IYI BIR ŞEKILDE ÇIZECEĞIZ” DEDI.

İsrail Başbakanı Netanyahu, ABD 
Başkanı Trump ile görüşmek için 

Washington'a gitti. ABD'de yapacağı 
görüşmelerde İsrail'in ve bölgenin 
karşı karşıya olduğu kritik konuların 
ele alınacağını belirten Netanyahu, 
Trump'ın göreve gelmesinden bu 
yana Beyaz Saray'da ağırlanan ilk ya-
bancı lider olmasını, ‘İsrail-ABD ittifa-
kı ve kişisel dostluğumuzun gücünün 
bir kanıtı’ olarak nitelendirdi.

TRUMP’IN İLK KONUĞU

Daha önce de defalarca kez Orta Do-
ğu'yu değiştirme planlarından bah-

seden Netanyahu, yine niyetlerini sakla-
madı ve "Hamas ile Hizbullah'a karşı 
yaptığımız saldırılar Orta Doğu'nun çeh-
resini değiştirdi. Savaşta aldığımız ka-
rarlarla bölgede haritayı sil baştan yeni-
den çizdik. Ancak Başkan Trump ile ya-
kın çalışarak haritayı daha da iyi bir şe-
kilde çizebileceğimize inanıyorum" dedi.

ŞU AN ZATEN DEĞİŞTİ

ÖRNEK iŞLERE 
iMZA ATIYORUZ
Tokat Belediye Başkanı MHP’li Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu, sosyal belediyecilik 
anlayışıyla gönüllere dokunduklarını, 
hazırladıkları projelerle şehri ihya ede-
ceklerini söyledi. Kentsel dönüşüm, ula-
şım, altyapı ve sosyal hizmet projeleriyle 
Tokat’ta büyük değişimlerin yaşanacağını 
belirten Yazcıoğlu, bu yılın kent için ‘altın 
yıl’ olacağını, ayrım yapmaksızın tüm ke-
simleri kucakladıklarını kaydetti. l 07

Okul öncesi, ilköğretim ve ortaöğretim okullarındaki yaklaşık 20 milyon 
öğrenci, iki haftalık yarıyıl tatilinin ardından 2024-2025 eğitim öğretim yı-
lının ikinci dönemine bugün başlıyor. Okullarda, Kartalkaya’daki otel yan-
gınında kaybettiğimiz 36 çocuk için anma törenleri düzenlenecek. l 07

HUZUNLU
DERSBAŞI  

İSTANBUL’DA 253 OTELE KİLİT
Bolu Kartalkaya’da 78 kişinin hayatını kaybettiği Grand Kartal Otel yangının-
dan sonra tüm Türkiye’de valilikler harekete geçti. Başta turistik işletme ve 
oteller olmak üzere tüm kamu ve özel tesisler ‘yangına karşı önlem’ konu-
sunda sıkı bir denetim altına alındı. Denetimlerin ilk gününde İstanbul’da 
253, Muğla’da 95 otelin kapatılmasına karar verildi. Denetimler sürüyor. l 06

SANATCILAR
RADARDA

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, vatandaşlar için yeni bir sos-
yal konut seferberliği başlatıyor. 81 ilin valiliğine sosyal konut yapılabilecek 
arazilerin belirlenmesi için genelge gönderildi. Kent merkezi ve ilçe merkez-
lerinde, nüfusu 10 bin ve daha az olan ilçeler için en az 100 konut, nüfusu 10 
binden fazla olan ilçeler için ise en az 500 konut yapımı planlanıyor. l 09

SOSYAL KONUT SOSYAL KONUT 
SEFERBERLSEFERBERLiiĞĞii

Yenidoğan çetesi davasında, örgütün iki numaralı 
ismi olarak nitelendirilen Doktor İlker Gönen, tu-
tuklu bulunduğu cezaevinde intihar etti. 582 yıla 
kadar hapis cezası istemiyle Antalya Yüksek Güven-
likli Cezaevi'nde tutuklu bulunan Gönen'in bilekle-
rini kestiği ve kurtarılamadığı belirtildi. Gönen, 10 
bebeğin ölümünden sorumlu tutuluyordu. l 06
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HAKAN FİDAN

İSRAİL-ABD YENİ HARİTA İÇİN HAREKETE GEÇİYOR

ABD Başkanı ile önemli bir görüşme 
yapacağını dile getiren Netanyahu, Trump'ın ilk 

döneminde öncülük ettiği ‘Abraham Anlaşmaları’nı 
hatırlatarak, “İsrail ve Orta Doğu için önemli sonuçlar 
doğurmuştur" ifadelerini kullandı. Netanyahu, Gaz-

ze'de ateşkes ve esir takası anlaşmasının ikinci aşama 
müzakereleri kapsamında Trump'ın Orta Doğu Özel 

Temsilcisi Steve Witkoff ile de görüşecek. l 11
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İstanbul İl Kadın Kolları Kongre-
si'nde konuşan Erdoğan, CHP’nin 
hiç çalışmadan 'Armut piş, ağzıma 
düş' mantığıyla iktidar beklediğini 
belirterek, “22 yılı aşkın bekliyor-
lar. Bu kafayla giderlerse daha 
22 yıl, hatta 222 yıl da beklerler. 
Ülkenin meselelerine kafa yorma-
dıkça ancak 23 Nisan müsameresi 
tadında iktidarcılık oynarlar. Er-
ken seçim oyununa gelmeyeceğiz, 
seçimlerin ne zaman yapılacağını 
gayet iyi biliyoruz” dedi. l 08

YENİDOĞAN 
ÇETESİNİN 2. ADAMI 

İNTİHAR ETTİ

GOL DÜELLOSUGOL DÜELLOSU
FENERBAHÇE'NİNFENERBAHÇE'NİN
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Son Osmanlı 
padişahının 
torunu vefat etti  

Ege Denizi'nde 
4,7’lik deprem 

 36. ve son Osmanlı padişahı 
Sultan Vahîdeddin Han'ın 

üçüncü kuşak torunu Sultanza-
de Prens Osman Rifat İbrahim 
Beyefendi, İspanya'nın  başkenti 
Madrid’de vefat etti. Kanser 
hastası olan Osman Rifat İbrahim, 
seyahat etmekte olduğu otobüste 
1 Şubat Cumartesi günü öğle 
saatlerinde kalp krizi geçirerek 
hayatını kaybetti. İstanbul Topka-
pı Üniversitesi Tarih Bölümü Öğ-
retim Üyesi ve hanedan tarihçisi 
Doç. Dr. İbrahim Pazan’ın verdiği 
bilgiye göre, Osmanlı ve Kavalalı 
Hanedanı mensubu olan Osman 
Rifat İbrahim’in (73) naaşı gerekli 
işlemlerin tamamlanmasının 
ardından İsviçre’ye götürülecek. 
Merhumun annesi Necla Hibetul-
lah Sultan ise 2006’da Madrid’de 
vefat etmiş ve naaşı İstanbul’a 
getirilerek, annesi Rukiye Sabiha 
Sultan’ın Aşiyan Mezarlığı’ndaki 
kabrinin yanına defnedilmişti. 

Ege Denizi'nde dün 4,7 bü-
yüklüğünde deprem meydana 

geldi. Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) internet 
sitesinde yer alan bilgiye göre, saat 
10.22'de merkez üssü Ege Denizi 
olan 4,7 büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. Depremin, Muğla'nın 
Bodrum ilçesine 171,26 kilometre 
mesafede olduğu ve 6,64 kilo-
metre derinlikte meydana geldiği 
belirlendi. Adana'nın Saimbeyli 
ilçesinde de dün saat 05.28'de 
3,9 büyüklüğünde deprem oldu. 
Depremin 11.9 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi. 

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) 
bağlı ilkokul, ortaokul ve lise-

lerde eğitim alan öğrenciler, 2024'te 
katıldıkları uluslararası müsabaka-
larda 188 madalya kazandı. Öğren-
ciler, bu madalyaların 153'ünü spor, 
35'ini de bilim ve teknoloji alanında 
elde ederken, toplamda 71 birincilik, 
54 ikincilik ve 63 üçüncülük dere-
cesi kazanıldı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, MEB Ortaöğretim 
Genel Müdürlüğünce 2024'te ulusla-
rarası yarışmalara katılım sağlayan 
ve derece alan öğrencilere yönelik 
bir çalışma gerçekleştirdi. Buna 
göre öğrenciler, 117 uluslararası 
yarışmada bireysel derece elde etti. 
Öğrenciler, spor alanında bireysel 

katıldıkları dünya şampi-
yonalarında 11 birincilik, 

4 ikincilik ve 4 üçüncülük; Avrupa 
şampiyonalarında 24 birincilik, 10 
ikincilik ve 17 üçüncülük madalyası 
kazandı. Bilim alanında öğrenciler, 
bireysel katıldıkları Uluslararası 
MEB Robot Yarışması'nda 3 ikincilik; 
TEKNOFEST ve TÜBİTAK Biyoloji 
Olimpiyatları'nda ise her birinde birer 

ikincilik madalyası kazandı. Öğren-
ciler, uluslararası yarışmalarda ekip 
olarak da önemli başarılara imza 
attı. Dünya Şampiyonalarında 1 ikin-
cilik, 12 üçüncülük, Avrupa Şampi-
yonalarında 1 ikincilik, 4 üçüncülük, 
uluslararası şampiyonalarda 11 
birincilik, 3 ikincilik, 5 üçüncülük, 

Balkan Şampiyonaları'nda da 3 bi-
rincilik ile 1 ikincilik madalyası elde 
edildi. Bilim alanında ekip olarak 
katılınan Uluslararası MEB Robot 
Yarışması'nda 5 birincilik, 8 ikincilik, 
3 üçüncülük, TEKNOFEST'te ise 2 
birincilik, 9 ikincilik ve 3 üçüncülük 
madalyası kazanıldı.

ÖĞRENCİLER 
188 MADALYA 
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ÇOCUKLAR
ESKI ZAMANLARDAESKI ZAMANLARDA

NE OYNUYORDU?NE OYNUYORDU?
"ESKI ZAMANLARDA ÇOCUKLAR NEYLE OYNUYORDU?" 
SORUSUNUN PEŞINDEN GIDEN, GÖKÇEN GÖKSEL, ANTIK 
KENTLERDE GÜNLÜK HAYATIN PARÇASI OLAN BAZILARI 5 BIN 
YILLIK GEÇMIŞE SAHIP OYUNLARI GÜNÜMÜZE UYARLIYOR. 

ocukluğundan beri tarihi 
yerlere meraklı olan Gök-

sel, ailesiyle antik kentleri 
gezerken, o dönemlerde 

çocukların neyle oynadıklarını merak 
etmeye başladı. Müze envanterlerinde 
kayıtlı olan ve bazıları kalıntı hâlinde 
sergilenen antik dönemin oyuncak-
larını araştıran Göksel, bu oyunlara 
dair işaretleri tarihi yapılarda aramaya 
başladı. Merakını "Oyun Atlası" adlı 
bir projeye dönüştüren Göksel, 2023 
yılında bu çalışmasıyla Sabancı Vakfı 
14. Sezon Fark Yaratanı seçildi. 

 5 yaşındaki hayalinin 
peşinden gitti
Göksel, araştırmaları ve saha 

çalışmaları sonucu bazıları 5 bin yıllık 
geçmişe sahip bazı oyunları keşfetti. Bu 
oyunları, pamuk ve dokuma kumaşlar 
üzerine yeniden tasarlayarak günü-

müze uyarladı. Oyun Atlası Girişiminin 
kurucusu Gökçen Göksel, antik kentle-
rin kendisini hep büyülediğini söyledi. 
Göksel, "5 yaşındaydım, antik şehre 
gittiğimde inanılmaz büyülendim. O 
gezdiğim yerlerin şu anki gibi sokak ol-
duğu, oralarda da oyunların oynanmış 
olması beni çok etkiledi. 'Çocuklar ora-
da neyle oynuyordu' diye sorular 
sormaya başladım. Bu me-
rakımın peşinden giderek, 
seyahat ve tur işletmeciliği 
okudum. Üniversitede 
de daha derinlemesine 
tarih öğrenmeye baş-
layınca, antik dönemde 
oyunların olduğu, 
sadece çocukların 
değil yetişkinlerin de 
oynadığını öğrenince, 
antik şehirleri gezmeye 
başladım" dedi.
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Dokuz taş, Mangala

Antik kentlerde gün yüzüne çıkarılan bazı oyunların değişerek günümüze 
geldiğini ve “Dokuz taş", “Mangala", "Tavla", “Peçiç" gibi isimlerle bugün 

de oynandığını vurgulayan Göksel, “Bugün bildiğimiz 'dokuz taş', antik dönem-
de 'dokuz, sekiz, altı dilimli dokuz taş' olarak adlandırılıyordu.  İstanbul'da Sul-
tanahmet'teki Dikilitaş'ın dibinde ve Ayasofya'da mangala oyununun kalıntıları 
var. Bu oyunlar, bizim bulduğumuz icat ettiğimiz oyunlar değil, biz gün yüzüne 
çıkardık sadece. Bu oyunlar yüzyıllardır var, bazıları 5 bin yıllık tarihe sahip. 
Onların hikayelerini, nasıl oynandıklarını yeniden canlandırmaya, kültürel 
mirasla aramıza koyduğumuz mesafeyi oyunlarla kısaltmaya çalışıyoruz’’ 
diye konuştu. Gökçen Göksel, Urartulara ait envanterde yer alan ve büyüleyici 
şekillerden oluşan 'Ur' adındaki oyunun izini sürdüğünü de sözlerine ekledi.

Beşiktaş sahilinde kıyı 
boyunca biriken çöplerin 

oluşturduğu görüntü vatan-
daşların tepkisine yol açtı. Be-
şiktaş'ta sahilde denize atılan 
çöplerin kıyı şeridinde küme-
lendiği ve yer yer deniz yüzeyini 
kapladığı, bölgede denizanala-
rının da yoğunlaştığı görüldü. 
Sahile gelen vatandaşlar oluşan 
kirliliğe karşı yetkililerin önlem 
almasını istedi. Vatandaşlar, 
denizlerin temizliğinin  
önemine işaret ederek, bu gö-
rüntünün İstanbul'a ve Boğaz'a 
yakışmadığını dile getirdi. 
Denizdeki kirliliği görüntüleye-
rek sosyal medya hesapların-
dan paylaşan bazı vatandaşlar 
da duruma tepki gösterdi.

Tunceli ‘de Urartular döneminde tepenin üzerine inşa edilen ve 1974'te Keban Baraj 
Gölü'nün suları altında kalmasıyla ada görünümüne kavuşan 2 bin 800 yıllık Pertek 
Kalesi’nin alt kısmında bulunan nizamiyesi, kuraklık nedeniyle barajın su seviyesi 

düşünce ortaya çıktı. Pertek ilçesinin önemli tarihi ve turistik değerlerinden olan kale, 
Urartuların yanı sıra Perslere, Helenlere, Roma'ya, Selçuklulara ve Mengüceklilere ev 

sahipliği yaptı. Osmanlı İmparatorluğu zamanında onarımı yapılan 2 bin 800 yıllık  
kale, iç içe iki surdan oluşurken, surlar arasında da yapı kalıntıları bulunuyor. 

SULAR ÇEKILINCE ORTAYA ÇIKTI 

DENIZ KIRLILIĞINE VATANDAŞ TEPKISI 

Cumhuriyet tarihinin en büyük kütüp-
hanesi olan ve 5 milyonun üzerinde 

basılı kaynağa ev sahipliği yapan Millet 
Kütüphanesi, bilgi kaynakları, hizmetleri 
ve çağdaş kütüphanecilik anlayışının yanı 
sıra düzenlediği atölyelerle de çocukların 
ve gençlerin uğrak mekânları arasında 
yer alıyor. Bilim ve Teknoloji Atölyeleri ve 
Nasrettin Hoca Çocuk Kütüphanesi'nde 
gerçekleştirilen atölye etkinliklerinde, 
eğitimler 5-20 yaş aralığına, Dijital 
Dönüşüm Yetenek Merkezi'nde ise 15-40 
yaş aralığına hizmet veriyor. Geçen yıl 497 
atölye etkinliği ile 4 bin 795 katılımcıya 
hizmet veren kütüphanede, TÜBİTAK'ın 4 
deneyap atölyesi, ASELSAN'ın bir sınıfı, 
yapım aşamasında olan Savunma Sanayii 
Başkanlığının 2 sınıfı, 4 dijital dönüşüm 
yetenek merkezi, 2 derslik ve satranç sınıfı 
olmak üzere toplam 14 sınıf yer alıyor.

Robotik kodlamadan 
ahşap tasarıma kadar
Eğitim içeriklerinin alanında uzman 

akademisyenlerce hazırlandığı atölyelerde, 
robotik kodlama, mobil uygulama, ahşap 
tasarım, geometrik şekillerle üç boyutlu 
piramit ve prizma yapımı gibi tasarım ve 
modelleme ile elektronik programlamaya 
yönelik etkinlikler gerçekleştiriliyor. Hafta 
içi ve hafta sonu düzenlenen atölyelere ka-
tılmak isteyen aileler ve çocuklar, Millet Kü-
tüphanesi'nin resmi internet sitesi üzerinde 
yer alan formu doldurup, kayıt yaptırarak 
ücretsiz bir şekilde faydalanabiliyor.

Halk arasında 
“atom", “sarı 

serum" veya “vitamin 
eklenmiş serum" adla-
rıyla bilinen serumun 
yanlış kullanımın şok 
etkisiyle solunum siste-
mini aniden durdurarak, 
can kaybına neden 
olabileceği bildirildi. 
Ankara Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi 
Acil Tıp Kliniği İdari 
Sorumlusu Doç. Dr. Erdal Demirtaş, “sarı 
serum" ve “atom" olarak bilinen serumların 
içinde birçok etken maddenin bulundu-
ğunu söyledi. Bu serumların kullanımına 
dair son zamanlarda sosyal medyada 
çok fazla paylaşım yapıldığını bildiren 
Demirtaş, “Bunlar anafilaktik şoka sebep 
oluyor. Anafilaktik şok dediğimiz durum 

ise sarı serumun içindeki herhangi bir 
etkene karşı dozundan bağımsız, yani çok 
küçük dozlarda olsa bile vücudun tepki 
göstermesi sonucu ortaya çıkan dağılımsal 
şoktur. Bunun sonucunda hasta saniyeler 
içinde solunum arrestine girip hayatını 
kaybedebiliyor. Maalesef bunun birkaç 
örneğini de gördük" diye konuştu. 
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BILINÇSIZ ‘SARI SERUM’ 
KULLANIMI RISK TAŞIYOR

Halk arasında sarı serumun "do-
ping" olarak kullanıldığını aktaran 

Demirtaş, farklı kullanıcıların serumun 
içine antibiyotik, ağrı kesici ve B grubu 
vitaminleri eklediğini, hastanelerde ise 
endikasyon dahilinde ve bu kadar çok 
madde karıştırılmadan tedavi amacıyla 
uygulandığını ifade etti. Hastaların 
"Daha hızlı iyileşirim" beklentisiyle 
serum talebinde bulunulduğunu 
belirten Demirtaş, "Evde Rus ruleti 
oynamak istiyorsanız bu tür ilaçları 
evinizde kendinize uygulattırabilirsiniz. 
Ancak zararları çok büyük. Evde böyle 
bir uygulamayı yaptırmak, hayatımızla 
oynamak gibi" şeklinde konuştu.

Rus ruleti

TÜRKIYE'NIN DÜNYAYA 
AÇILAN BILGI PENCERESI 

OLARAK NITELENDIRILEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

MILLET KÜTÜPHANESI, 
BILIM, TEKNOLOJI, 

TASARIM VE ÜRETIM 
ALANINDA ATÖLYELERE  
EV SAHIPLIĞI YAPIYOR.

MILLET KÜTÜPHANESI, BILIM VE 
TEKNOLOJIYLE BULUŞTURUYOR
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“Bozacının Şahidi Şıra-
cıdır” Osmanlı’dan kalma 
bir atasözüdür. Hikayesi ise 
şöyledir:

Boza bitince şıra hemen 
satışa çıkarılırdı, şıra bitince 
boza satışa çıkarılırdı. Boza 
ve şıra, sarhoş edici bir etki-
ye sahip olduğuna inanıldığı 
için yasaklanmıştı. Böyle 
olumsuz koşullarda boza ve 
şerbet üreticileri birbirlerine 
sahip çıkmış ve birbirlerini 
şöyle savunmuşlardı. 

Bozacıya sorarlardı, şıra 
nasıl?

“Şahane” derdi.
Şıracıya sorarlardı, boza 

nasıl?
“Mükemmel” derdi.
Son günlerde bozacının 

şahidi şıracılar yine bir hayli 
çoğaldı. “Halkı kin ve düş-
manlığa alenen tahrik et-
mek” suçundan tutuklanan 
Ümit Özdağ’ın “Tek korkum, 
Kaşif Kozinoğlu’na yapılan 
suikast gibi bir olayın başıma 
gelmesidir.” şeklinde tribün-
lere oynayan açıklamasından 
sonra, Türkiye’de kaos ya-
ratma peşinde olan CHP’nin 
milletvekili Tuncay Özkan’ın 
cezaevinde olduğu günlere 
dair örnekler vererek “Ümit 
Özdağ’ı zehirleyerek öldüre-
bilirler. Yediklerine, içtikleri-
ne dikkat etsin” mealindeki 
Sözcü TV’de yapmış olduğu 
açıklamaları, Türkiye’de 
342.526 kişinin cezaevlerin-
de kaldığı düşünüldüğünde 
toplumsal kaos yaratmak 
için CHP’nin yeni bir üretimi 
olmuştur.

“Ben öğrencilerime görev 
verirdim. Derdim ki; Ürdün’de 
bir çatışma çıkart, Yunanis-
tan’da hükûmet darbesi ile 
bir iç savaş çıkart veya Ro-
manya’da. Bu ödevi verirdim, 
ondan sonra yazılı olarak ge-
lirdi bana o ödev. Sonra onla-
rı nasıl kışkırtacağını düşün-
mesi yani yaratıcı olması…” 
şeklinde öğrencilerini yetiş-
tirdiğini söyleyen ve kendi 
de siyaset maskesi takarak 
bizzat bu misyonu uygulama-
ya geçen Ümit Özdağ’a omuz 
veren Tuncay Özkan, günü-
müz için “cezaevinde öldü-
rülme” dillendirmesi yaparak 
cezaevlerindeki 342.526 
kişiye ve onların ailesine 
Ümit Özdağ’ın ödevlerindeki 
gibi misyon mu yüklemeye 
çalışmaktadır? Ümit Özdağ 
herhalde Tuncay Özkan’a 
“Toplumda iç savaş, kaos 
çıkart” ödevi verdi, o da böy-
le bir üretim gerçekleştirdi. 
Tuncay Özkan’ın “Cezaevin-
de zehirleyerek öldürülebilir” 
açıklamasından sonra, her ne 
kadar bu tür ödevlerle öğren-
ci yetiştirse de psikolojik ve 
fiziksel olarak çeşitli rahat-
sızlıkları olan Ümit Özdağ’ın 
böyle bir açıklama sonrası, 
cezaevinde bu rahatsızlıkla-
rının artacağı bir gerçektir. 
Çünkü her yanına gelene 
“zehirlenerek öldürülme” 
konusunu anlattığı ifade edil-
mektedir. Tuncay Özkan’ın 
bu açıklamaları sadece Ümit 
Özdağ’ı değil cezaevlerindeki 
342.526 kişiyi ve onların ai-
lesini etkileyecek bir potan-
siyeli vardır. Her türlü terör 
örgütüyle yakın teması olan 
CHP, acaba cezaevlerinde 
isyan için bahane arayanlara 
Ümit Özdağ üzerinden subli-
minal mesaj mı veriyor yahut 
kendi halindeki mahkûmları 
tedirgin ederek, düşündükleri 
kaosun bir parçası yapmaya 
mı çalışmaktadır?

Tuncay Özkan’ı savunma-
ya kalkanlar diyor ki; O 17 yıl 
önce cezaevinde FETÖ tara-
fından kendine yapılanları 
anlattı.

17 yıl önce FETÖ’nün sözde 
kendine yaptıklarını anlatı-
yorsa, şimdi neden cezaevin-
deki tüm mahkûmların ruh 
ve fizik sağlığını etkileyecek 
ve bozacak şu açıklamayı 
yapıyor:

“1- Kendisine verilen 
yemekleri elektrikli ocakla 
kaynattığı suyla en az iki 
kere yıkasın. Eğer yıkamı-
yorsa hiç yemesin. Çünkü 
fare zehrini suda eritiyorlar 

ve yemeklere katıyorlar. 
Yiyeceği zaman mutlaka 
kaynar suyla yıkamalı.

2- Kantinden aldırabile-
ceği sebzeleri kendisi kaynar 
suda haşlasın onları yiyerek 
bu süreci geçirsin.

3- Kuru soğan yemesin. 
Kuru soğanın içerisine stron-
siyum ve sezyum zerk edili-
yor. Kuru soğan birden o ka-
dar lezzetli hale geliyor ki hiç 
şeyi anlamıyorsunuz. Sakın 
kuru soğan yemesin.”

Tuncay Özkan’ın kaos te-
tikleyen bu açıklamalarından 
sonra Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Ebubekir Şahin, CHP İzmir 
Milletvekili Tuncay Özkan’ın, 
Sözcü TV’de yayımlanan 
“Başkent Kulisleri” adlı prog-
ramdaki cezaevlerine dönük 
sözlerinden ötürü, program 
hakkında inceleme başlatıl-
dığını bildirdi. İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı ‘Başkent 
Kulisleri’ isimli programda 
‘cezaevlerini hedef alarak 
servis edilen yemekler ya 
da verilen sağlık hizmetleri 
üzerinden siyasi suikastlar 
olabileceği’ söylemiyle ilgili 
olarak 5237 sayılı Türk Ceza 
Kanunu’nun 217/A maddesi 
uyarınca ‘Yanıltıcı Bilgiyi Ale-
nen Yayma’ suçundan re’sen 
soruşturma başlattı. Ceza ve 
Tevkifevleri Genel Müdürlüğü 
de “Herhangi bir somut bilgi 
veya belgeye dayanmayan, 
toplumumuzun adalet siste-
mine olan güven duygusunu 
hedef alan ve sansasyon 
oluşturmaya yönelik mes-
netsiz iddialar asla kabul edi-
lemez.” açıklaması yapmıştır.

Kaldı ki, bir diğer gerçek 
ise gerek Ümit Özdağ’ın gerek 
Tuncay Özkan’ın FETÖ ile “al 
gülüm ver gülüm ilişkisi” 

olan kişiler olmasıdır. Tun-
cay Özkan tutuklandığı yıl 
sahibi olduğu Kanal Türk’ü 
FETÖ’nün sembol iş adamı 
Akın İpek’e 30 milyon dola-
ra satmıştı. Tuncay Özkan, 
“Hocaefendi’nin bir gülüşüne 
servetimi feda ederim” diyen 
Akın İpek’e şevkle, heyecanla 
şu teşekkürü etmişti:

“Neden sattık? Zorda kal-
dık, ondan sattık. Alanlara 
teşekkür ediyorum. Koza 
Grubu’na buradan teşekkür 
ediyorum. Koza bu televiz-
yonu almasaydı bu kanalın 
malları haraç mezat gitmişti! 
Koza Grubu almış, alsın. Ha-
yırlı olsun. Kanaltürk öyle 
bir güç ki, Koza Grubu zaten 
o güçle birlikte yürüyecek-
tir! Efendim, niye o gruba 
satılmış? Gruba teşekkür 
ediyorum. İyi niyetleri için de 
yardımları için de teşekkür 
ediyorum…”

Ümit Özdağ da 15 Tem-
muz darbe girişimini bir yıl 
öncesinden bilen FETÖ’cü 
firari Emre Uslu’nun “Ümit 
Özdağ benim hocamdır. Çok 
sevdiğim, saydığım birisidir” 
dediği kişidir. Ümit Özdağ 
çıkardığı 21. Yüzyıl dergisin-
de bu Emre Uslu’ya da köşe 
yazısı yazdırmıştı. Geçtiğimiz 
haftalarda FETÖ’cü firari 
Önder Aytaç, “Ümit Hoca 
benimle Hocaefendi’ye haber 
ve selam gönderen birisiydi. 
Gelen cevabı da çok önemli 
bulan ve dönemin Genel-
kurmay’ına götüren kişiydi. 
Sonradan bunları inkâr edip 
FETÖ söyleminden ve ultra 
ulusalcılıktan medet umar 
bir hale geldi” (22 Ocak 2025) 
demişti. FETÖ’cü Önder Aytaç 
daha önce de Ümit Özdağ ile 
görüşmelerini “Evet görüş-
tük. Zaman zaman da konu-

şur görüşürdük Ümit Hoca ile 
ortak çıktığımız TV tartışma 
programlarında vs. Ben 
Hocaefendi adına diye gö-
rüşmek istedi, benimle talep 
Ümit Özdağ’dan geldi bana. O 
da dönemin …. başkanı adına 
görüşmek istediğini ifade 
etmişti.

Ümit Özdağ ile Ankara 
Kalesi’nde tarihi bir resto-
randa, Beyaz TV’de program 
kulislerinde, Ankara’da 
havalimanına giderken de-
falarca görüşmelerimiz oldu. 
Hatta bir defasında ‘Allah 
göstermesin bir kaza olsa 
bir ulusalcı ile bir cemaatten 
insan aynı arabada’ deyip 
kahkahalarla gülmüşüzdür.” 
şeklinde anlatmıştı.

Tuncay Özkan’ın cezaevin-
deki Ümit Özdağ ile ilgili kaos 
tetikleyen açıklamalarını da 
“Bozacının Şahidi Şıracı” diye 
izah etsek sanırım tam tarif 
yapmış oluruz. Tuncay Özkan 
da Ümit Özdağ gibi çakma 
Atatürkçü ve Ulusalcıdır. 

Her ikisi de bulunduk-
ları partilerde terör örgütü 

PKK’nın siyasi uzantısı HDP 
ile yapılan ittifaklara hizmet 
etmiş, bu ittifaklardan siyasi 
menfaatler gözetmiş kişi-
lerdir. Ümit Özdağ Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde önce 
AK Parti’ye “Bana bakanlık 
verirseniz sizi desteklerim” 
pazarlığına girmiş, kapı su-
ratına kapanınca, bu sefer 
HDP ittifakıyla seçimlere 
giren Kemal Kılıçdaroğlu’na 
“Bakanlık pazarlığına” gitmiş 
ve anlaşarak o ittifak içinde 
yer almıştır. Tuncay Özkan da 
herkesin bildiği gibi bir HDP 
aşığıdır. PKK’lı Selahattin 
Demirtaş’ı cezaevinde ziyaret 
edip “Selahattin Demirtaş’la 
da diğer arkadaşlarla da ku-
caklaşacağız, yolumuza de-
vam edeceğiz” diyen kişidir.

Ümit Özdağ ve Tuncay 
Özkan “Bozacının Şahidi 
Şıracı” misali yolları hep ke-
sişen kişilerdir. Şimdi de ce-
zaevlerinde kaos tetiklemek 
için buluşmuşlardır. İsrail’in 
Gazze vahşeti başlar başla-
maz, Siyonizm duyularıyla 
harekete geçen, partisinden 

İsrail ordusuna katılanlar ve 
İsrail ordusuna dua edenler, 
öldürülen Gazzeli mazlumlar-
la dalga geçenler çıkan Ümit 
Özdağ’ın geçmişte söylediği 
“Mossad ile görüştüm” söz-
leri ışığında, elbette bugün-
lerdeki gelişmeleri daha çok 
dikkatli takip etmeliyiz.

Türkiye’de her kılıktan 
casuslar kullanan Mossad 
Türkiye’yi karıştırmak için 
her yolu deneyebilir. Ceza-
evlerindeki ve cezaevi dı-
şındaki Mossad casuslarına 
dikkat etmekte fayda vardır. 
CHP’nin de her olayda halkı 
sokaklara çağırma çağrıları 
düşünüldüğünde Türkiye’nin 
her gelişmeye çok hassas 
davranacağı bir süreci ya-
şamaktayız. Ümit Özdağ ne 
demişti?:

“Ben öğrencilerime ça-
tışma, iç savaş, hükümete 
darbe nasıl yapılır ödevleri 
verdim. Nasıl kışkırtacağını 
düşünmesi lazım. Yaratıcı 
olması lazım”

Anlaşılan son ödevleri 
Türkiye üzerinde…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ŞIRACININ ŞAHİDİ BOZACI
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GENÇ OTOMOBILLER

2024 yılı, elektrikli araç pazarı için önemli 
bir dönüm noktasıydı. Elektrikli araç satışları 

100 bin adedi aşarken, toplam otomobil satış-
ları içindeki payı yüzde 10’un üzerine çıktı. Bu 
gelişme, dizel araç satışlarını geride bırakmakla 
birlikte, Türkiye için büyük bir başarıyı simge-
liyor. Togg’un 2024’te 30 bin adedin üzerinde 

satış yapması, yerli üretimin elektrikli araç 
pazarındaki büyümeye katkısını gösteriyor. 
Kenan Bilirgen, Togg’un başarısının Türkiye’deki 
elektrikli araç pazarının gelişiminde önemli bir 
rol oynadığını belirtti. Ayrıca, birçok markanın 
üretim planlarında daha fazla elektrikli model 
sunmayı hedeflediğini de sözlerine ekledi.

İkinci el otomobil pazarında düşük kilometreli, genç araçlar dikkat 
çekiyor. 2024’te rekor satışlar sonrası stokların tükenmesi, 2025 yı-
lına hızlı bir geçişi beraberinde getirirken, ÖTV muafiyeti ve elekt-

rikli araç satışlarındaki artış sektördeki dengeleri değiştiriyor.

Togg ile elektrikli araç pazarında yükseliş

Toyota, motor sporlarındaki başarılarından 
ilham alarak RAV4 modelinin GR SPORT ver-

siyonunu Türkiye’de satışa sundu. TOYOTA GAZOO 
Racing’in elde ettiği şampiyonluklardan ilham alan 
bu versiyon, özel tasarım detayları ve donanım özel-
likleriyle dikkat çekiyor. RAV4 GR SPORT, G-mesh 
desenli siyah ön ızgara ve zarif GR logolarıyla 
dinamik bir görünüm sunuyor. İç mekânda ise GR 
logolu deri direksiyon ve spor koltuklar yer alırken, 
yüksek kaliteli dijital ekranlar ve multimedya 
sistemi öne çıkıyor. Yüksek performans sunan 2.5 
litrelik hibrit motoru ile 219 HP güç üreten RAV4 
GR SPORT, 0-100 km/s hızlanmasını 8.1 saniyede 
tamamlıyor. Ayrıca, akıllı dört tekerlekten çekiş 

(AWD-i) sistemi ile her türlü yol koşulunda üstün 
performans sağlıyor.

Öte yandan Toyota, 2024’te 10,8 milyonluk 
global satışla beşinci kez üst üste dünyanın en bü-
yük otomotiv üreticisi oldu. Şirket, hibrit ve elektrikli 
araçlarla başarısını pekiştirdi. Global tam hibrit 
satışları yüzde 21 artarak 4,1 milyon adede ulaşır-
ken, Avrupa’da 775 bin hibrit araç satıldı. Toyota, 
elektrikli araç satışlarını yüzde 34 artırarak 140 
bin adede, şarj edilebilir hibrit satışlarını ise yüzde 
21 artırarak 153 bin adede çıkardı. Ayrıca, hidrojen 
yakıt hücreli araç satışları 1.779 adette kaldı. Düşük 
ve sıfır emisyonlu araç satışları toplamda yüzde 
23.4 artarak 4,5 milyon adedi geçti.

Subaru, elektrikli SUV modeli Solterra 
ile Superbike Dünya Şampiyonası’nda 

(WorldSBK) önemli bir başarıya imza attı. Solterra, 
WorldSBK’nin resmi güvenlik aracı olarak seçilen 
ilk elektrikli model oldu. Subaru’nun yüksek 
performanslı AWD sistemi ve Dual Motor yapısı, 
Solterra’yı her koşulda mükemmel kontrol ve 
güvenlik sağlamak üzere tasarlıyor. Subaru, 
WorldSBK ile üç yıllık bir iş birliği başlatarak pist 
dışında da hayranlarına özel etkinlikler ve test 
sürüşleri sunacak. Bu ortaklık, markanın elektrikli 
araç vizyonunu ve sürdürülebilirlik hedeflerini pe-
kiştiriyor. Subaru, Avrupa’daki elektrikli modellerini 
tanıtarak geleceğe odaklanmayı sürdürüyor.

Castrol, Doğan Trend Otomotiv tarafından 
temsil edilen Suzuki ile iş birliği başlattı. 

Bu anlaşma ile Castrol, 4x4 uzmanlığı ve hibrit 
teknolojileriyle öne çıkan Suzuki’nin önerdiği 
madeni yağ partneri oldu. Castrol Türkiye Genel 
Müdürü Nilay Tatlısöz, iş birliğiyle Suzuki 
müşterilerinin araçlarını daha uzun süre yüksek 
performansla kullanabileceklerini belirtti. Doğan 
Trend Grubu Genel Müdür Yardımcısı Uğur 
Sakarya ise, bu iş birliğinin Suzuki sahiplerine en 
iyi hizmeti sunmayı amaçladığını vurguladı.

MG’nin yeni modeli HS, İngiltere’de 
düzenlenen 2025 “What Car?” Yılın Oto-

mobili Ödülleri’nde “Fiyat-Fayda Avantajı Sunan 
En İyi Aile SUV”u ödülünü kazandı. MG’nin 
Türkiye’de de satışa sunduğu turbo benzinli HS, 
özellikle sunduğu yüksek katma değer ve pratik 
özelliklerle dikkat çekti. “What Car?” editörü 
Steve Huntingford, yeni MG HS’in, ödüllü MG4 
Electric’in başarısını takip ederek üstün özellikler 
sunduğunu belirtti. 1,5 litrelik benzinli motoru 
ve uygun fiyatıyla rakiplerinden ayrılan HS, 
Türkiye’de 2 milyon 225 bin TL’den başlayan 
fiyatlarla satışa sunuluyor.

ELEKTRIKLI GÜVENLIK 
ARACI OLDU

SUBARU 
SOLTERRA

CASTROL, SUZUKI’NIN 
YAĞ PARTNERI OLDU

YENI MG HS, EN IYI 
AILE SUV’U SEÇILDI

CITROËN C3 AIRCROSS
MAYIS’TA TÜRKIYE’DE

Otomobil sektörü, 2024 yılına 
hızlı bir giriş yaptı ve yeni yılın ilk 
günlerinde ikinci el araç pazarın-
da dikkat çeken bir trend ortaya 
çıktı. Özellikle düşük kilometreli 
ve model yılı 2023-2024 olan 
araçlar, yeni yılda alıcılar tarafın-
dan yoğun ilgi görmekte. Sektör-
de 10. yılını kutlayan ikinci el araç 
satış şirketi Otomobilen Genel 
Müdürü Kenan Bilirgen, 2024 yı-
lındaki rekor satışların ardından, 
ikinci el pazarında stokların eri-
mesi nedeniyle hızlı bir model yılı 
geçişinin yaşanacağını söyledi.

Satışlar stokları tüketti
Kenan Bilirgen, 2024 yılında 

yapılan rekor satışların, birçok 
markanın sıfır araç stoklarının 
tükenmesine yol açtığını ifade 
etti. “Bu durum, yeni model yılı 
geçişinin çok hızlı gerçekleşme-
sini gerektiriyor” diyen Bilirgen, 
2025 yılı için fiyat seviyelerinin 
geçen yılın benzer seviyelerinde 

devam ettiğini ve bunun satış-
lara olumlu bir etkisi olduğunu 
söyledi. İkinci el pazarındaki bu 
gelişmeler, alıcıları özellikle dü-
şük kilometreli, 2023-2024 model 
araçlara yönlendiriyor.

Yeni düzenleme 
doğru bir adım
ÖTV muafiyetli araçlarda yapı-

lan düzenleme ise sektörde sürp-
riz bir karar olarak değerlendirildi. 
Kenan Bilirgen, yeni düzenleme-
nin, birçok markanın yüzde 10-15 
arasında değişen oranlarla ÖTV 
muafiyetli araç sattığı bir dönemi 
sonlandırdığını, bu düzenlemenin 
yüzde 40 yerlilik şartı ve 10 yıllık 
sahiplenme süresiyle tüketici 
ilgisini azaltabileceğini söyle-
di. Ancak, Bilirgen söz konusu 
düzenlemenin, muafiyetin kötüye 
kullanımını engellemeye yönelik 
doğru bir adım olduğunu söyledi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

YENI TOYOTA RAV4 
GR SPORT YOLLARDA

HYUNDAI, AR-GE 
MERKEZLERINI 
BÜYÜTÜYOR
Hyundai Motor Grubu, Avrupa’daki 
araştırma ve geliştirme (Ar-Ge) tesislerini 

25.000 metrekare genişleterek performans ve 
sürdürülebilir mobilite alanlarında kapasitesini 
artırıyor. Grubun, Nürburgring’deki test merke-
zi, yüksek performanslı ve elektrikli araçların 
geliştirilmesine odaklanarak 834 metrekarelik 
yeni bir alanla genişletildi. Yeni merkez, elekt-
rikli araçlar, gelişmiş sürücü destek sistemleri 
ve şasi testleri gibi inovasyonları daha ileriye 
taşıyacak. Hyundai, bu yatırımlarla Avrupa 
pazarındaki müşterilerinin ihtiyaçlarına daha 
uygun çözümler sunmayı amaçlıyor.

YAŞLANAN 
ARAÇ PARKI VE HURDA 

TEŞVIKI ÇAĞRISI
Türkiye’deki araç parkının yaşlandığını belirten Kenan 

Bilirgen, 2024 yılında ikinci el olarak satılan 8,9 milyon 
aracın yüzde 55’inin 10 yaş ve üzeri olduğunu dile ge-
tirdi. Bu durumun, her yıl gündeme gelen hurda teşviki 
tartışmalarını yeniden ön plana çıkardığını kaydeden 

Bilirgen, “Bu tür teşviklerin hem çevreye olan 
kirletici etkileri azaltacağını hem de sıfır araç 
pazarını büyütecek. Eski araçların trafikten 

çekilmesiyle araç parkı gençleşecek 
ve trafik güvenliği artacak” 

dedi.

İKİNCİ ELDE YENİ TREND

Citroën, 25.000 Euro’nun altındaki en 
iyi otomobil ödülünü kazanan yeni nesil 

C3 Aircross’u mayıs ayında Türkiye’de satışa 
sunuyor. Yeni model, daha güçlü ve şık bir SUV 
tasarımıyla, geniş iç hacmi ve yüksek teknoloji 
donanımlarıyla dikkat çekiyor. C3 Aircross, hibrit 
ve tamamen elektrikli seçeneklerle sunulacak ve 
Citroën’in B-SUV segmentindeki elektrikli araç 
hamlesinin bir parçası olarak, 136 HP’lik hibrit 
versiyonu ve 300 km menzil sunan elektrikli 
versiyonu ile yola çıkacak. Ayrıca, Advanced 
Comfort süspansiyon teknolojisi ile sınıfının en 
konforlu araçlarından biri olacak.

Kenan Bilirgen

Tunalar Toplulu-
ğu’na ait olan Otomobilen, 

ikinci el otomobil pazarında 
sunduğu yenilikçi hizmetlerle dikkat 
çekiyor. Şirket, sıfır faizli kredi, kira-
lama uygulaması, takas indirimi gibi 

fırsatlar sunarak müşteri memnuniye-
tini ön planda tutuyor. 8 ilde 12 şu-

besiyle faaliyet gösteren marka, 
sektördeki büyümesini 

sürdürüyor.

Peugeot’dan Ecotest’te büyük başarı
Peugeot, 2024 Ecotest’te büyük 
bir başarıya imza attı. ADAC 

tarafından gerçekleştirilen testlerde, 
markanın tamamen elektrikli modelleri 
e-208 ve e-308 sırasıyla 1. ve 2. oldu. 
Ayrıca, Peugeot e-2008, SUV segmen-
tinde birinci olarak genel sıralamada 6. 
sırada yer aldı. ADAC Ecotest, araçların 
gerçek sürüş koşullarındaki enerji ve-
rimliliğini ölçerek, Peugeot’nun elektrikli 
araçlarındaki mühendislik ve tasarım 

başarısını ortaya koydu. e-208, 16 
kWh/100 km enerji tüketimiyle dikkat 
çekerken, e-308 ve e-2008 sırasıyla 
16,3 kWh/100 km ve 17,9 kWh/100 km 
tüketim değerleriyle yüksek verimlilik 
sundu. Bu modeller, WLTP testlerine 
göre sırasıyla 410 km, 413 km ve 406 
km menzil sunuyor. Peugeot’nun elekt-
rikli araç gamı, 12 modelle Avrupa’daki 
en verimli ve kapsamlı elektrikli ürün 
yelpazesi olarak dikkat çekiyor.

Audi, Avusturya Kitzbühel’de düzenlenen Dünya Alp Disiplini Kayak 
Kupası’nda Q6 e-tron off-road konseptini tanıttı. İki elektrik motoru ile 380 
kW güç üreten konsept, yeni portal aksları sayesinde yüzde 100 eğimleri 
tırmanabiliyor. Audi, konsepti ile elektrikli araçlarda yeni bir referans 
noktası belirliyor. Premium Platform Electric (PPE) üzerine inşa edilen Q6 
e-tron’un off-road versiyonu olan model, artırılmış yerden yüksekliği ve 
geniş iz açıklığı ile dikkat çekiyor. Yeni quattro sistemi, torku yüzde 50 
oranında artırarak zorlu arazi koşullarında üstün performans sağlıyor.

Audi, Q6 e-tron off-road konseptini tanıttı

FORD KUGA; SPORTIF TASARIM VE ÜSTÜN PERFORMANS

Ford markasının ülkemizdeki yeri ve konumu çok farklı ve değerli. Tüketiciye sunduğu birçok model ile adından bahsettirmeyi başarıyor. Ford’un yeni Kuga ST-Line Black Package mo-
deli ise, şıklığı, sportifliği ve ileri teknoloji özelliklerini bir araya getirerek dikkat çekiyor. Kuga ST-Line, sportif tasarımıyla fark yaratıyor. Arkaya doğru uzanan farlar, uzun motor kaputu 

ve geniş omuz yapıları ile şık bir görünüm sergileyen model, siyah detaylarla vurgulanan 20 inç alüminyum jantları ve premium siyah dokunuşlarıyla dikkat çekiyor. İç mekanda, 12 
yönlü ayarlanabilir sürücü ve yolcu koltukları, AGR sertifikalı yapısıyla uzun yolculuklarda bile konfor sağlıyor. Isıtmalı ön cam, direksiyon ve koltuklar gibi pratik detaylar, ST-Line Black 

Package ile standart olarak sunuluyor. Yeni 1,5L 182 PS EcoBoost motoru ve 8 ileri tam otomatik şanzıman, Kuga ST-Line Black Package’in sürüş dinamiklerini güçlendiriyor. Hem 
şehir içi hem de uzun yolda mükemmel performans sunan model, sınıfının en iyi verimliliğini sağlıyor. Ford Kuga ST-Line Black Package, sportif tasarım, gelişmiş iç mekân teknolojisi 

ve güçlü sürüş özellikleriyle öne çıkıyor. Kuga, şıklık ve teknolojiyi birleştirerek hem aileler hem de performans arayan sürücüler için mükemmel bir seçenek sunuyor.



Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’nin yerli ve milli hava 

trafik görüntüleme yazılımı İRADE’nin İstanbul 
Havalimanı ve Muğla Dalaman Havalimanı’nda 
kullanılmaya başlandığını duyurdu. Bakan 
Uraloğlu, ayrıca Trabzon, Antalya, Muğla Milas 
Bodrum ve İzmir Adnan Menderes Havalimanları 
için kurulum çalışmalarına başlandığını ve 2025 
yılının ilk yarısında tamamlanmasının öngö-
rüldüğünü açıkladı. Bakan Uraloğlu, İRADE’nin 
uluslararası standartlara uygun, güvenli ve ileri 
teknolojiye sahip bir sistem olduğunu belirterek, 

sistemin gerçek zamanlı radar görüntüleme, 
AWOS, ATIS, METAR verileri gibi birçok kaynağı 
tek bir ekranda topladığını vurguladı. Bu 
sayede hava trafik yönetiminde büyük kolaylık 
sağlanacağını ifade etti. İRADE’nin, otomatik 
hava gözlem sistemi verileri, AFTN, NOTAM, 
meteorolojik radar ve uydu verilerini tek bir 
ekranda sunarak hava trafik kontrolörleri için 
vazgeçilmez bir araç hâline geldiğini söyleyen 
Bakan Uraloğlu, sistemin yüksek verimlilik ve 
esnek kullanım özellikleriyle kritik sistemlerde 
dışa bağımlılığı azaltacağını söyledi. AA
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SABANCI, ADANA’DA YENI TEKNOLOJI MERKEZLERI AÇTI

Sabancı Topluluğu, 100. yıl kutlamaları kapsamında Sabancı Gençlik Seferberliği çerçevesinde Adana’da 9 ve 10’uncu 
TEMSA Teknoloji ve Etki Merkezlerini açtı. Çukurova Teknokent’te kurulan merkezlerin açılışına akademisyenler ve Sabancı 

yöneticileri katıldı. Açılışta konuşan yetkililer, merkezlerin gençlerin girişimcilik ve liderlik yetkinliklerini geliştireceğini 
belirtti. Sabancı Holding Mobilite Çözümleri Grup Başkanı Cevdet Alemdar, gençlerin potansiyelini ortaya çıkarmak için bu 

merkezlerin önemli fırsatlar sunduğunu vurguladı. Yapay zekâ, kodlama ve teknik eğitimlerin verileceği merkezler, aynı 
zamanda gençlere staj, iş ve yatırım fırsatları sunacak. Sabancı, 3 yıllık projeyle 30 bin gence ulaşmayı hedefliyor.

Küresel ticaretin etkilenmesi bekleniyor

Hasçelik, Bilecik’teki 150 milyon 
Euro’luk çelikhane yatırımının 

temellerini yaklaşık bir yıl önce attı. Kurulum 
aşamasında sona gelinen fabrikada, nisan 
ayında ilk sıvı çelik üretimi gerçekleştirilecek. 
Yeni tesis, çevre dostu üretim teknolojileri ile 
dikkat çekiyor ve karbon salınımını beş kat 
azaltacak. Hasçelik Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Naci Faydasıçok, fabrikanın, şirketin 
ve Türkiye’nin rekabet gücünü artıracağını 
vurguladı. Elektrik ark ocakları ve güneş 
enerjisi entegrasyonu sayesinde, çevreye 
duyarlı üretim sağlanacak. 

Faydasıçok, ayrıca bu yatırımın, şirketin 
bağımsızlığını pekiştireceğini ve üretim 
maliyetlerini düşüreceğini söyledi. Yeni tesi-
sin, sektördeki rekabeti artıracağı ve dünya 
çapındaki markaların tedarik listelerine dâhil 

olma fırsatı yaratacağı ifade edildi. 2025 
yılında sektörün toparlanması bekleniyor, 
Hasçelik’in yeni yatırımları ise bu süreçte 
önemli bir avantaj sağlayacak. Faydasıçok, 
Hasçelik’in sosyal sorumluluk projelerine de 
değinerek, burs ve eğitim destekleriyle genç-
lerin geleceğine yatırım yaptıklarını söyledi.
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından 
hazırlanan 2025-2028 Ulusal İstihdam Stratejisi, 
iş gücü piyasasında önemli hedefler belirliyor. 
Strateji, 2028’de işsizlik oranını yüzde 7,5’e, 
kayıt dışı istihdamı yüzde 23,4’e düşürmeyi, 
istihdam oranını ise yüzde 52,5’e çıkarmayı 
amaçlıyor. Kadınların iş gücüne katılım oranı 
ise yüzde 40,1’e yükseltilecek. Strateji, iş gücü 
piyasasında yeşil ve dijital dönüşüm, kapsayıcı 
istihdam, sosyal koruma-istihdam ilişkisi 
ve kırsal bölgelerde sürdürülebilir istihdam 
geliştirmeyi hedefliyor. Belge, 88 maddelik 
bir eylem planı ile uygulanacak. Kadınlar, 
engelliler, gençler ve diğer özel gruplar için iş 
gücü piyasasına daha fazla erişim sağlanacak. 
Bu hedefler, Türkiye Yüzyılı vizyonuyla şekil-
lendirilen strateji ile hayata geçirilecek.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına 
ait ocak ayı enflasyon verilerini bugün açıkla-
yacak. Ekonomistlerin beklentisi, ocak ayında 
enflasyonun yüzde 4,29 artması ve yıllık 
enflasyonun yüzde 41,11’e düşmesi yönünde. 
Ayrıca, 2025 yılı sonu enflasyon beklentisi 
yüzde 27,58 olarak belirlendi. İstanbul Ticaret 
Odası (İTO), ocak ayında fiyatı en çok artan 
ürünün diş muayenesi olduğunu duyurdu. Diş 
muayenesi fiyatı yüzde 66,67 artarken, fiyatı 
en çok düşen ürün ise kabak oldu. Kabak fiyatı, 
yüzde 23,47 oranında geriledi. AA

2024 yılı boyunca Türkiye’de tedavüle sürülen 
bozuk paraların toplam değeri 1 milyar 451 milyon 
591 bin 945 lira oldu. 872 milyon 545 bin 107 adet 
madeni para piyasaya sunuldu. 2024 yılı boyunca 
en çok tedavüle çıkan madeni para ise 1 lira oldu, 
585 milyon 240 bin adet 1 lira dolaşıma girdi. 
Diğer bozuk paralarda ise 162 milyon 628 bin 
607 adet 5 lira, 102 milyon 424 bin 500 adet 50 
kuruş ve 18 milyon 222 bin adet 10 kuruş piyasaya 
sürüldü. 25 kuruş ise hiç dolaşımda yer almadı. 
Bir önceki yıl, 2023’te 781 milyon 492 bin 300 adet 
madeni para tedavüle sunulmuş ve toplam değer 
659 milyon 542 bin 600 lira olmuştu. AA

YÜKSEK KAZANÇ DÜŞÜK 
BEYAN: SANATÇILARA 
VERGI SORUŞTURMASI

TICARET SAVAŞI
BAŞLADI

Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi Denetim 
Kurulu (VDK), kayıt dışı ekonomiyle 

mücadele kapsamında sanatçılar ve ajanslarına 
yönelik denetim başlattı. Yapılan incelemeler-
de, yüksek gelir grubunda yer alması beklenen 
oyuncular ve ses sanatçılarının, gelirlerini 
düşük göstererek vergi ödemekten kaçındığı 
belirlendi. VDK, sanatçıların vergi beyanları, 
banka hesap hareketleri, dijital platformlar-
daki faaliyetleri ve diğer kazançları üzerinde 
detaylı bir analiz yaptı. 

Yapılan analizler sonucu, yaklaşık 150 
sanatçı ve ajansın beyan ettikleri gelirlerle 
gerçek kazançları arasında uyumsuzluk olduğu 
tespit edildi. Bu sanatçılardan birinin, yalnızca 
bir yılda 100 milyon liradan fazla gelirini beyan 
dışı tuttuğu belirlendi. İlk aşamada tespit 

edilen sanatçılar, vergi müfettişleri tarafından 
gelirleri ve beyanları arasındaki farkı açıkla-
maları için davet edilecek. 

Ayrıca, sanatçıların 2024 yılına ait gelir ve 
kurumlar vergisi beyanları da gözden geçirile-
cek. RADAR Sistemi üzerinden yapılan analiz-
lerde beyan edilen gelir ile yapılan harcamalar 
arasındaki uyumsuzluk da araştırılacak. Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, vergi adale-
tinin sağlanmasının temel öncelikleri olduğunu 
belirterek, “Amacımız, çok kazanandan çok, az 
kazanandan az vergi almaktır. Vergi gelirlerini 
vatandaşlarımızın refahı ve ülkemizin istikrarı 
için verimli alanlara yönlendireceğiz” dedi. 
Bakan Şimşek, denetimlerin cezalandırıcı 
değil, vergi uyumunu artırıcı bir yaklaşımla 
yürütüldüğünü söyledi. AA

ABD Başkanı Donald Trump, Kanada, Meksika ve 
Çin’den yapılan ithalata ek gümrük vergisi getir-
di. Karara misilleme olarak Kanada ve Meksika, 
Amerikan ürünlerine yüksek vergiler uygulaya-
caklarını açıkladı. Çin ise, ticaret savaşının küre-
sel etkiler yaratacağını belirterek, Dünya Ticaret 
Örgütü’ne başvurmayı planladığını duyurdu. 
ABD Başkanı Donald Trump, 
Kanada, Meksika ve Çin’e yapılan 
ithalata ek gümrük vergisi getiren 
bir kararname imzaladı. Beyaz 
Saray’dan yapılan açıklamada, 
Kanada ve Meksika’dan yapılan 
ithalata yüzde 25, Çin’den yapılan 
ithalata ise yüzde 10 ek gümrük 
vergisi uygulanacağı belirtildi. 
Bu karar, ABD’nin ticaret açığını 
azaltmayı hedefleyen bir dizi adı-
mın parçası olarak duyuruldu.

Kanada’dan sert tepki
Trump’ın açıklamalarına ilk 

sert tepki Kanada’dan geldi. Ka-
nada Başbakanı Justin Trudeau, 
Amerikan ürünlerine karşı yüzde 
25’lik misilleme vergisi uygu-
lanacağını duyurdu. Trudeau, 
bu adımın Kanada’nın enerji ve 
mineraller gibi ABD için kritik 

kaynaklara erişimini engelleme-
ye yönelik bir strateji olduğuna 
dikkat çekti. Kanada halkına da, 
Amerikan ürünlerinden kaçınma 
çağrısı yapan Trudeau, ülkesinin 
bu adımına karşılık vermekten 
başka bir seçeneği olmadığını 
vurguladı.

Meksika’dan karşı hamle
Meksika, ABD’nin ticaret poli-

tikasına karşı misilleme yapma-
ya hazırlanıyor. Meksika Devlet 
Başkanı Claudia Sheinbaum, ül-
kesinin çıkarlarını korumak için 
vergi artışları ve diğer önlemleri 
içeren bir yanıt planı oluştur-
duklarını açıkladı. Sheinbaum, 
ABD’nin suç örgütleriyle iş birliği 
yaptığına dair suçlamalarını red-
detti ve ülkelerinin karşılıklı tica-
retini savunacaklarını belirtti.

KADINLARIN IŞ 
GÜCÜNE KATILIMI 

ARTACAK

YILIN ILK ENFLASYON 
RAKAMLARI BUGÜN 

AÇIKLANACAK

1,5 milyar liralık  
bozuk para cebe girdi

Uydu tabanlı nesnelerin interneti (IoT) 
haberleşme teknolojisiyle özellikle kırsal ve 

uzak alanlarda bulunan akıllı sayaçlardan alınan 
veriler ilave altyapı yatırımlarına ihtiyaç kalmadan, 
güvenilir ve maliyet etkin şekilde faturaya dönüşe-
cek. Dünyanın en hızlı büyüyen uzay firmalarından 
biri olan Plan-S, Connecta IoT Network uydusuyla, 
elektrik dağıtım şirketlerine operasyonel verimlilik 
sağlıyor. 8 adet uydu ile sayaç verileri zamanında ve 
doğru şekilde aktarılabiliyor, manuel okuma süreçleri 
ortadan kalkıyor. Plan-S Genel Müdür Yardımcısı 
Özdemir Gümüşay, “Connecta IoT Network ile Türkiye 
genelinde 10’dan fazla elektrik dağıtım şirketiyle iş 
birliği içerisindeyiz. Sahada pilot uygulama süreçlerini 
başarıyla tamamladık ve artık yaygın uygulama 
aşamasına geçiyoruz. Bu çözüm yalnızca Türkiye’de 
değil, dünyada da birçok farklı yerde uygulanabilir. 
Hem yerel hem de küresel ölçekte elektrik dağıtım 
şirketlerine bu hizmeti sunabiliyoruz” dedi.

YERLI HAVA TRAFIK SISTEMI
‘İRADE’ DEVREDE

BILECIK’TE SÜRDÜRÜLEBILIR 
ÇELIK ÜRETIMI BAŞLIYOR

Trump’a Kanada, Meksika ve Çin’den misilleme

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 
Abdulkadir 
Uraloğlu

5G teknik altyapısı 
bu yıl tamamlanacak
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 5G ihalesinin 2025 yılına kadar 
tamamlanacak altyapı çalışmalarıyla 
birlikte bu yıl yapılacağını duyurdu. 
Bakan Uraloğlu, 5G teknolojisinin İstanbul 
Havalimanı da dâhil olmak üzere 34 
noktada denendiğini belirtti. Ayrıca, 
yerli 5G ekipman üretimi ve yerli imalatın 
teşviki konusunda çalışmalar yapıldığını 
vurguladı. Bakan, BTK’nin bu yıl yapılacak 
5G ihalesiyle teknik altyapı çalışmalarına 
odaklanacağını, 2026’da hizmete sunu-
lacak 5G’nin altyapısının yıl sonuna kadar 
tamamlanacağınısöyledi. AA

Çin hükümeti, ABD’nin ticaret savaşının küresel ticareti olumsuz etkileyebileceğini ve Çin’in 
büyümesini engellemeyi amaçladığını savundu. Çin, Dünya Ticaret Örgütü’ne başvurmayı 

planladığını belirterek, ABD’nin spekülasyona dayalı ticaret politikalarını eleştirdi. Çin hükümeti, 
ABD’nin ticaret politikalarının müzakereleri zorlaştırdığını belirtti. Tüm bu gelişmeler, küresel 
ticaret ilişkilerinde ciddi bir belirsizlik yaratırken, ticaret savaşının daha da büyüme ihtimali 
endişe yaratıyor. ABD’nin bu hamleleri, diğer ülkelerle olan ticaret ilişkilerinin gerilmesine neden 
olurken, dünya ekonomisinde uzun vadeli etkiler yaratma potansiyeline sahip.

Trump’ın 
açıklamalarına ilk 

sert tepki Kanada’dan 
geldi. Kanada Başbakanı 
Justin Trudeau, Amerikan 

ürünlerine karşı yüzde 
25’lik misilleme vergisi 

uygulanacağını 
duyurdu. 

Donald Trump

ELEKTRIK SAYAÇLARI 
UYDUDAN OKUNACAK

Adnan Naci Faydasıçok

EVLILIK KREDISINE 44 BIN BAŞVURU
Gençlere sunulan 150 bin lira faizsiz evlilik kredisine büyük ilgi devam ediyor. Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir, başvuru sayısının 43 bin 921’e ulaştığını açıkladı. Kredi, 18-29 

yaş arasındaki evlenecek çiftlere veriliyor ve başvurular e-devlet üzerinden yapılabiliyor. Kredi için 
48 ay vade ve iki yıl geri ödemesiz dönem imkânı sunuluyor. Ayrıca çiftlere evlilik öncesi ve sonrası 
eğitim ile danışmanlık hizmetleri de sağlanıyor. Sivas’ta ise başvuru sayısı 212 olarak kaydedildi. 



PKK/YPG’LI 23 TERÖRIST ETKISIZ HÂLE GETIRILDI

Suriye’nin kuzeyinde PKK/YPG’li 23 teröristin etkisiz hâle getirildiği bildirildi. Milli Savunma Bakanlığından 
yapılan açıklamada, şunlar kaydedildi: “Teröristler için kaçacak yer yok, hiçbir yer onlar için güvenli değil. 
Kahraman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, Suriye’nin kuzeyinde tespit ettiği 23 PKK/YPG’li teröristi etkisiz hâle 

getirdi. Mehmetçik’in nefesi teröristlerin ensesinde olmaya devam edecek.”
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30 Ağustos 2024 tarihinde 
Milli Savunma Üniversitesi 
Kara Harp Okulu Diploma 
Alma ve Sancak Devir 

Teslim Töreni’nin bitiminin hemen 
ardından bir grup teğmen kılıç 
çatarak askeri yemin dışında bir 
yemini basın önünde söylemiş-
lerdi. Ardından Milli Savunma Ba-
kanlığı “İlgili personellerin Yüksek 
Disiplin Kurulu’na sevk edildiğini” 
duyurmuştu.

31 Ocak 2025 tarihinde M.S.B. 
“Yüksek Disiplin Kurulu tarafından 
sıralı 3 disiplin amirine ve Kara 
Kuvvetleri Yüksek Disiplin Ku-
rulu tarafından 5 teğmene T.S.K. 
Disiplin Kanunu ve T.S.K. Yüksek 
Disiplin Kurulları Yönetmeliği 
amir hükümleri ile diğer mezkur 
mevzuat gereğince ‘silahlı kuv-
vetlerden ayırma cezası’ verildiği-
ni” duyurdu.

Bu menfur olayın hemen ar-
dından Milattan Önce 209’dan 
bu yana 2234 yıldır dünyada 
hayranlık uyandıran, milletimizin 
gözbebeği, askeri kudretimiz Türk 
Silahlı Kuvvetleri tamamen önyar-
gıyla ve kendi ajandaları üzerinden 
karara karşı çıkanlar tarafından 
kutuplaşma ve cuntalaşma iklimi-
nin içerisine sokulmaya çalışıldı. 

Kavram açıdan incelendiğinde 
disiplin, “bir topluluğun, yasalarına 
ve düzenle ilgili yazılı veya yazı-
sız kurallarına titizlik ve özenle 
uyması durumu” ya da “kişilerin 
içinde yaşadıkları topluluğun 
genel düşünce ve davranışlarına 
uymalarını sağlamak amacıyla 
alınan önlemlerin bütünü” olarak 
tanımlanmaktadır (Türk Dil Kuru-
mu Sözlüğü).

Hukuksal bakımdan disiplin, 
“hukuksal anlamda kabul edilme-
yen bir eylem ya da fiilin sonucu 
olarak, mezkûr eyleme uygulanan 
müeyyide” şeklinde ifade edil-
mektedir.

T.S.K. 211 sayılı İç Hizmet Kanu-
nu’nda ise disiplin, “kanunlara, ni-
zamlara ve amirlere mutlak itaat 
ve astının ve üstünün hukukuna 
riayet” şeklinde tanımlanmıştır. 
Ülkelerin askeri düzenlemelerinin 
ortak noktası; askerin eğitimi, 
yetiştirilmesi, mutlak itaate dayalı 
sarsılmaz bir disiplin anlayışının 
oluşturulması ve nihai olarak 
ordunun harbe hazırlanmasıdır.  

Tanımlardan da anlaşılabileceği 
gibi eğitim, iş, toplum ve aile haya-
tındaki disiplin kavramı ile askeri 
disiplin kavramı birbirinden çok 
farklıdır. Askeri disiplin tanımında 
kullanılan mutlak itaat kavramı, 
kayıtsız ve şartsız verilen bir 
emrin gereğinin harfiyen yerine 
getirilmesi anlamında olup asker-
lik dışında hiçbir kurumun disiplin 
mevzuatında yer almamaktadır. 
Bu durum disiplin kavramı bağla-
mında askerlik kurumunu diğer 
devlet kurumlarından ayıran en 
önemli farklılıktır.

T.S.K. açısından etkin bir 
disiplin anlayışının varlığı, 6413 
sayılı T.S.K. Disiplin Kanunu’nda 
68 (altmış sekiz) adet disiplinsiz-
liğin detaylı bir şekilde düzenlen-
mesiyle kendisini göstermektedir. 
Yapılan bu detaylı düzenlemeler 
T.S.K. açısından disiplin konusu-
nun ne denli önemli olduğunu or-
taya koyması bakımından önemli 

olduğu düşünülmektedir.
6413 sayılı T.S.K. Disiplin Ka-

nun’da  “Subay, astsubay, uzman 
jandarma ve uzman erbaşlar ile 
sözleşmeli erbaş ve erler hakkın-
da verilebilecek disiplin cezaları 
ağırlık derecesine göre “uyarma, 
kınama, hizmete kısmi süreli 
devam, aylıktan kesme, hizmet 
yerini terk etmeme, oda hapsi 
ve silahlı kuvvetlerden ayırma” 
olarak belirtilmiş ve her bir disiplin 
cezası türü kapsamlı bir şekilde 
açıklanmıştır.

Disiplin bir ordunun en temel 
öğelerinden birisidir. Ordunun 
temeli olan disiplin ve disiplini sar-
sılmaz bir şekilde tesis etmek için 
yapılan hukuki düzenlemeler çok 
eski tarihlere dayanmaktadır. 

Tarihten bugüne her devlet; 
milli varlığını korumak, dış teh-
ditlere karşı gerekli güvenliğini 
sağlayabilmek amacıyla güçlü bir 
orduya ihtiyaç duyar ve bu ihtiyacı 
yapmış olduğu özel hukuki düzen-
lemelerle kurumsal hale getirir. 
İşte bu noktada Askeri Ceza ve 
Disiplin Hukuku, ordunun ideal 
olarak işleyişini sürdürmesinde en 
önemli unsurların başında gelir. 

Silahlı Kuvvetlerde gerçekleş-
tirilen törenlerde her asker bir tek 
and içer yani yemin eder. Onun ne 
olduğu da T.S.K. İç Hizmet Kanunu 
madde 37’de belirlenmiştir. Hal 
böyle iken bazı teğmenlerin 30 
Ağustos 2024’te Milli Savunma 
Üniversitesi Kara Harp Okulu 
Diploma Alma ve Sancak Devir 
Teslim Töreni’nin öncesinde veya 
sonrasında içeriği ne olursa olsun 
T.S.K. Kanunun emrettiği andın 
dışında yemin etmeleri doğru 
değildir. Hele bu konuda üstlerine 
7 defa başvuru yapıp 8 defa olum-
suz yanıt almalarına karşın bu 
korsan eylemde ısrarcı olmaları 
hiçbir ülkede mutlak itaate dayalı 
sarsılmaz bir disiplin anlayışı Ka-
nunlarla belirlenmiş hiçbir orduda 
kabul edilebilecek bir davranış 
değildir. 

Türkiye Cumhuriyeti’nin ba-
nisi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
aziz anılarını ve kutlu eserlerini 
istismar etmeye, bu çerçevede 
kutuplaşma dalgası oluşturmaya 
çalışanların korsan eylemle ilgili 
yaptıkları destek açıklamalarına 
bakıldığında teğmenlerin “Musta-
fa Kemal’in askerleriyiz” dedikleri 
için TSK’dan atıldıkları iddia et-
mektedirler. 

1.Dünya Savaşı esnasında Ça-
nakkale Cephesi’nde, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 57’nci Piyade 
Alayı’na yönelik olarak vermiş 
olduğu “Ben size taarruzu değil, 
ölmeyi emrediyorum.” emri son-
rasında, 57’inci Piyade Alay Komu-
tanı Yarbay Hüseyin Avni Bey de 
dâhil olmak üzere hepsi, bu emrin 
gereğini yerine getirerek şehit ol-
muşlardır. Asıl “Mustafa Kemal’in 
askerleri” gerektiğinde vatan ve 
yurt savunması için canını feda 
edeceğini bile bile verilen bir emrin 
gereğini yerine getiren, yüksek 
bir vatan sevgisinin yanında, etkin 
bir disiplin anlayışını benimsemiş 
olan ve Türklerin gözbebeği Silahlı 
Kuvvetlerimizi her türlü istismara 
karşı uzak tutandır.

Mezkur disiplin olayı ile ilgili 
hukuki süreç işlemiş T.S.K. kendi 
disiplin kurullarında kararını 
açıklamıştır. Yargı süreci devam 
etmektedir. Hal böyle iken karara 
karşı çıkan birçok siyasilerin, 
çevrelerin, medyacıların, kişinin 
ya da ülke dışında vatan haini 
muhaliflerin gerçek derdi askeri 
disiplin tartışması ve hukuk değil-
dir. Tek dertleri Cumhur İttifakı’dır, 
siyasi istismardır. 

BEN SIZE ÖLMEYI 
EMREDIYORUM!

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

Muğla’da da, güvenli ve sürdürülebilir turizm 
için yapılan çalışmalar kapsamında il genelinde 

503 otel ve tesisin denetimi yapıldı,  bunlardan 95'i 
eksiklikleri tamamlanıncaya kadar kapatıldı, 392'sinin 
işlemleri devam ediyor. Muğla Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü bünyesindeki 11 yurt, 8 gençlik merkezi ve 
17 spor tesisi olmak üzere toplam 36 tesis ve 70 yapı 
da denetlendi. Valilik, tüm kurum ve kuruluşların 
iş birliğinde güvenli ve sürdürülebilir turizm için 
denetimlerin devam edeceğini açıkladı.

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, "İçiş-

leri Bakanlığı olarak 
göçün her boyutunu, 
bütüncül ve stratejik 

bir bakış açısıyla yönetiyo-
ruz" ifadesini kullandı.

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından 15. Göç Kurulu Top-
lantısı'na ilişkin yaptığı paylaşım-
da, dünya genelinde uluslararası 
göçmen ve yerinden edilmiş 
göçmen sayısındaki artışın, göç 
yönetiminin küresel bir öncelik 
haline geldiğinin en büyük gös-
tergesi olduğunu belirtti. Bunun 
aynı zamanda planlı, stratejik ve 
insan odaklı bir göç politikası-

nın önemini ortaya koyduğuna 
dikkati çeken Yerlikaya, "İçişleri 
Bakanlığı olarak göçün her bo-
yutunu, bütüncül ve stratejik bir 
bakış açısıyla yönetiyoruz. Göç 
yönetiminde temel ilkemiz insan 
hak ve hürriyetlerine saygılı, 
medeniyet değerlerimize bağlı, 
kamu düzeni ve güvenliğinden 
taviz vermeyen bir anlayıştır" 
değerlendirmesini yaptı.

Yerlikaya, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın liderli-
ğinde yapılan tüm çalışmalar ve 
uygulanan stratejiler sayesinde 
Türkiye'nin, düzensiz göç rotası 
olmaktan ve düzensiz göçe hedef 
olmaktan çıktığını vurguladı. AA

TÜRKIYE, DÜZENSIZ GÖÇ 
ROTASI OLMAKTAN ÇIKTI

olu Kartalkaya’da 
78 kişinin hayatını 

kaybettiği Grand Kartal 
Otel yangınından sonra 

tüm Türkiye’de valilikler harekete 
geçti. Başta turistik işletme ve 
oteller olmak üzere tüm kamu ve 
özel tesisler sıkı bir denetim altına 
alındı. İstanbul’da Valilik kararı 
doğrultusunda, İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi (İBB) İtfaiye Daire 
Başkanlığı, ilçe belediye başkanlığı 
ve ilçe emniyet müdürlüğü perso-
nelinden oluşan ‘Yangın Önlemleri 
Denetim Komisyonu’ kuruldu. 3 
ilçede oluşturulan kurul, kamu 
kurumlarında ve iş yerlerinde yan-
gın denetimlerine başladı. Ekipler, 
Beyoğlu, Güngören ve Kadıköy’de 
okul, eğlence mekânı, konaklama, 
yeme-içme işletmeleri gibi alanları 
denetledi. Tesislerin, yangın sön-
dürme sistemleri ve ekipmanlarının 
yanı sıra ruhsatları, yangın algılama 

ve uyarı sistemleri, acil durum ay-
dınlatma ve yönlendirme sistemleri, 
yağmurlama sistemi, acil kaçış 
koridorları, söndürme ve müdahale 
ekipmanları incelendi.

İstanbul’daki denetimler so-
nucu, ‘Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğından basit konaklama belgesi 
olmayan otellerin kapatılması’ 
kararıyla, denetimler sonucu 253 
otelin faaliyetinin durdurulmasına 
karar verildi. Kent genelindeki 39 
ilçeden 12'sinde kimi otellerin faa-
liyetinin uygun olmadığı belirlendi. 
Sorunlu otellerin, kentin merke-
zinde ve turizm bölgelerinde yo-
ğunlaştığı dikkati çekti. Valilik, 12 
ilçede toplam 253 otelin mevzuata 
uygun olmadığını tespit etti.

Yapılan araştırmalar sonucun-
da en çok faaliyetine son verilecek 
otelin Beyoğlu ilçesi sınırlarında 
olduğu belirlendi. Beyoğlu'nda 64 
otel kapatılacak. İkinci sırada 46 

otelle Beykoz, üçüncü sırada ise 
40 otelle Arnavutköy ilçesi yer 
aldı. Listede yer alan ilçeler ve 
kapatılması planlanan otel sayıları 
şöyle: Arnavutköy: 40, Ataşehir: 4, 
Beykoz: 46, Beyoğlu: 64, Esenyurt: 
19, Fatih: 7, Kadıköy: 5, Küçükçek-
mece: 13, Pendik: 8, Şişli: 33, Tuzla: 
6 ve Ümraniye: 8.

Mersin'de otellere inceleme
Mersin'de itfaiye ekipleri yan-

gın riskine karşı otellerde denetim 
yaptı. Büyükşehir Belediyesinden 
yapılan açıklamaya göre, İtfa-
iye Dairesi Başkanlığı ekipleri, 
denetledikleri otellerdeki odalar 
ile koridor, yangın merdiveni ve 
yağmurlama sistemini inceledi.

Ekipler, tesislerin mutfak, kazan 
dairesi ve çamaşırhanelerini de 
kontrol etti. Çalışmada, otel yöne-
ticilerine ve çalışanlarına yangın 
riskine karşı uyarılarda bulunuldu.

TÜM TÜRKiYE’DE 
YANGIN DENETiMi

Bolu Kartalkaya’da 78 kişinin hayatını kaybettiği Grand Kartal Otel yangınından 
sonra tüm Türkiye’de valilikler harekete geçti. Başta turistik işletme ve oteller olmak 
üzere tüm kamu ve özel tesisler ‘yangın’ konusunda sıkı bir denetim altına alındı. 
Denetimler sonucu İstanbul’da 253, Muğla’da 95 otelin kapatılmasına karar verildi.

B

MUĞLA’DA 
95 TESİSE KİLİT
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Sağlık Bakanlığı, SMA Bilim Kurulunun hastalığa 
yönelik tıbbi gelişmeleri titizlikle takip ettiğini ve 

tedavi süreçlerinde bilimsel verileri esas aldığını bildirdi. 
Bakanlığın sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, 
SMA hastalığında dünyada kullanılan Nusinersen ve 
Risdiplam etken maddeli iki ilacın, Türkiye'de erişime 
açık olduğu belirtilerek, 2017'de Yurt Dışı İlaç Listesi'ne 
eklenen Nusinersen'in 2022'de ruhsatlandırılıp geri ödeme 
kapsamına alındığı, Risdiplam'ın ise 2020'de listeye eklenip 
2024'te ruhsatlandırıldığı ifade edildi. "Zolgensma isimli 
ilaç, SMA Bilim Kurulu tarafından mevcut tedaviden üstün 
olduğuna dair bir kanıt bulunmadığından Yurt Dışı İlaç 
Listesi'ne dâhil edilmemiştir" değerlendirmesine yer verilen 
açıklamada, SMA Bilim Kurulunun, hastalığa yönelik tıbbi 
gelişmeleri titizlikle takip ettiği ve tedavi süreçlerinde 
bilimsel verileri esas aldığı bildirildi. Uluslararası çok 
merkezli yüksek kaliteli klinik araştırmalardan gelecek uzun 
dönem verilerinin, SMA konusundaki kararların dayanağı 
olacağı vurgulanan açıklamada, şunlar kaydedildi: "SMA 

konusundaki takiplerimiz, uygulamaya konulan tedavilerin 
hastalara sağladığı fayda ile tedavinin maliyetini rasyonali-
ze etmeyi de içermektedir. Sağlık Bakanlığı ve ilgili kurullar, 
yeni seçenekleri değerlendirirken, Türkiye'nin toplam 
ilaç harcama bütçesini ve diğer hastalıkların tedavisini de 
dikkate almak zorundadır. Türkiye, vatandaşlarına finanse 
ederek sunduğu ilaç ve tıbbi cihaz hizmeti konusunda 
dünyanın en önemli sosyal devletlerinden biridir."

Sağlık Bakanlığından SMA 
tedavisine ilişkin açıklama

FETÖ'nün 
Kerkük 
sorumlusu 
yakalandı

Yenidoğan 
çetesi'nin sanığı 
cezaevinde 
intihar etti

FETÖ/PDY’nin Konya’daki öğrenci yapılanmasında 
faaliyet gösterip, üniversiteden mezun olduktan 

sonra örgütün Irak’ın Kerkük kentindeki okulunda biyoloji 
öğretmenliği yapan Veysel Arslan (42), Adana’daki evinde 
yakalandı. Örgütün Kerkük sorumlusu olarak faaliyet 
yürüttüğü belirtilen Arslan, tutuklandı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele (TEM) Şubesi ekipleri, FETÖ/PDY’nin eğitim 
yapılanmasında faaliyet gösterip, ev ve sohbet abiliği yaptığı 
belirlenen biyoloji öğretmeni Veysel Arslan’ın yakalanması 
için çalışma başlattı. Arslan’ın Selçuk Üniversitesinde öğre-
nim görürken öğrenci yapılanmasında yer aldığı, mahrem 
imamlarla irtibatlı olduğu ve sohbet toplantıları düzenlediği 
bildirildi. Mezun olduktan sonra Konya’daki mahrem imamın 
talimatıyla Irak’ın Kerkük kentine giden Veysel Arslan’ın, 
örgütün okulunda öğretmenlik yaptığı, orada sorumlu 
düzeyde örgütsel faaliyet yürüttüğü belirtildi. (DHA)

Yenidoğan çetesi davasında, örgütün iki 
numaralı ismi olarak nitelendirilen Doktor İlker 

Gönen, tutuklu bulunduğu cezaevinde intihar etti. 582 yıla 
kadar hapis cezası istemiyle  Antalya Yüksek Güvenlikli 
Cezaevi’nde tutuklu bulunan Gönen’in bileklerini kestiği ve 
kurtarılamadığı aktarıldı. Olayla ilgili soruşturma başlatıldı. 
Gönen, 10 bebeğin ölümünden sorumlu tutuluyordu ve son 
duruşmada, bir bebeğin mesai bitimi öncesi ölmesini iste-
diğini soğukkanlı şekilde anlatmıştı. 10 bebeğin ölümüne 
neden olduğu için yargılanan sanık İlker Gönen, Antalya 
Yüksek Güvenlik Cezaevi’nde 29 Ekim’den bu yana tutuklu 
bulunuyordu. Gönen’in çay bardağı ile bileklerini kestiği 
ve müdahaleye rağmen kurtarılamadığı belirtildi. İlk gelen 
bilgilere göre, Gönen’in sağ bileğinde derin kesik izi, sol 
bileğinde ise küçük kesik izi vardı. Gönen’in yanlız kaldığı 
odasında intihar girişimi sonrası butonu basarak görevlileri 
çağırdığı, yapılan ilk müdahelenin ardından ambulansla 
hastaneye götürülürken yaşamını yitirdiği belirtiliyor.

Kemal Memişoğlu
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Parti içi tartışmalarla 
gündem oluşturan ve 
“kurultaylar partisi” 
olarak tarihe geçen CHP 

bu geleneğini bugün de kuvvetli 
bir şekilde devam ettiriyor. 

31 Mart 2019 yerel seçimlerin-
de uzun bir aradan sonra Ankara 
ve İstanbul Büyükşehir Beledi-
yelerini kazanan CHP, bu rüz-
gârla 14 Mayıs 2023 Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerini kazanabilme 
umudunu taşımaya başladı. Bu 
umut parti içindeki ihtiras, ayak 
oyunu ve hırsların da eskisinden 
daha sert yaşanmasına yol açtı.

Ekrem İmamoğlu daha İBB 
Başkanı olarak mazbatasını 
almadan önce gazetecilere 
verdiği ilk demeçte “Cumhur-
başkanı adayı olacak mısınız?” 
sorusuna “god knows” (Allah 
bilir) cevabını vererek niyetini 
belli etti. Bu açılamadan sonraki 
her açıklaması da adaylık yolun-
daki niyetini netleştirdi. 31 Mart 
2019 seçimlerinin taktik kaptanı 
Kemal Kılıçdaroğlu ise başarının 
kendisine ait olduğunu düşün-
düğünden “belediye başkanları 
belediye başkanlığı yapacak” 
diyerek adaylık kapısını kapattı. 
Bu sözler de Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun kendisinin aday olma 
niyetini gözler önüne serdi. 

Tarihinde ilk defa ve en güçlü 
şekilde iktidar olmaya yaklaşan 
CHP bu şansını yerel seçimlerde 
kurduğu CHP-HDP-İP ittifakı-
nı 6+1’li formatta genişleterek 
netleştirmek istedi. Taktik yine 
Kemal Kılıçdaroğlu’na aitti. 
Masanın ortak adayının belir-
lenmesi için kurulan masa 1,5 
yılda 13 toplantı yaptı. En başında 
belli olan Kemal Kılıçdaroğlu ismi 
13 yemekli toplantı sonrası ilan 
edildi. Bu toplantıların tek getirisi 
Kılıçdaroğlu’na Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı adayı olarak Ekrem 
İmamoğlu ve Mansur Yavaş’ın 
eşlik etmesi oldu. Yani, “Erdo-
ğan’a karşı Kılıçdaroğlu kaza-
namaz yanına İmamoğlu ve 
Yavaş’ı da verelim” denildi.

14 Mayıs 2023 seçimleri ön-
cesi ülkenin ekonomik tablosu 
bugünden daha ağırdı. Memur 
ve emeklinin yanı sıra asgari üc-
retlinin Temmuz zamları yapıl-
mamış, enflasyon yüzde 80’lere 
dayanmış, tüm sorunların se-
bebi olarak gösterilen sığınmacı 
karşıtlığı hat safhaya yükselmiş, 
terörle mücadele daha ağır ko-
şullarda seyretmeye başlamış 
ve daha da önemlisi seçimler-
den 3 ay önce 11 şehrimizi yerle 
yeksan eden deprem felaketi 
yaşanmıştı. Böyle bir tabloda 
muhalefetin tüm bileşenleri var 
gücüyle Cumhur ittifakına karşı 
birleşti. Sonuçta Erdoğan 14 ve 
28 Mayıs’ta en yakın rakibine 
yüzde 5 fark attı. Seçmen ülke 
yönetimi için muhalefete güven-
mediğini net bir farkla gösterdi. 

Erdoğan’a karşı sadece Kemal 
Kılıçdaroğlu kaybetmedi. Yanına 
aldığı İBB Başkanı İmamoğlu ve 
ABB Başkanı Yavaş’ta kaybetti. 

Yetmedi 6+1’li masanın diğer 
üyeleri de kaybetti. 

CHP, 2028 seçimlerine gider-
ken yine aynı tabloyu seçmene 
dayatmaya başladı. Bu sefer 
CHP’nin Genel Başkanı Özgür 
Özel bizzat kendisi “kazanama-
yacak aday” olduğunu belirterek 
yarıştan çekildi. Bu yarışa 2023 
seçimlerinin kaybedeni İma-
moğlu ve Yavaş’ı önerdi. CHP 6 
yıldır gündemde tutmayı başar-
dığı adaylık yarışı için yeni bir 
şey söyleyemedi. CHP içindeki 
bu tartışma en çok da Türkiye’ye 
kaybettirdi. Çünkü asli görevini 
yapması gereken belediye 
başkanları sırf Cumhurbaşkanı 
adaylığı tartışmalarında öne 
geçmek için görevlerini ihmal 
etti. Sadece günü kurtarmak 
için belediye tarafından yapılan 
sosyal yardımları sosyal medya 
PR’ı ile destekleyerek çalışıyor-
muş gibi yaptılar. “Verdiğimiz 
yardımlar oy olarak döner” 
hesabıyla başka bir sorunun 
çözümüne el atmadılar. Üstelik 
kendilerinden önceki belediye 
başkanları tarafından yapılan 
sosyal yardımın yarısını yaparak 
bunu sağladılar. İşte bu konuda 
gerçekten başarılı bir algı yöne-
timi yürüttüler.

31 Mart 2024 seçimlerinde 
oylarını yüzdelik olarak artıran 
CHP bu oranı aynı ölçüde oy 
sayısına yansıtamadı. Çünkü 
seçimin sonucunu geçmişte 
Cumhur ittifakına oy verdiği 
halde sandığa gitmeyen seçmen 
belirledi. CHP’de sandığa gitme-
yen seçmeni “CHP’ye oy vermiş 
gibi” kabul etme yanlışına düştü. 
14 Mayıs’ta Erdoğan karşısında 
yüzde 5 fark yiyen İmamoğlu ve 
Yavaş işte bu düşünce ile yine 
gaza gelerek CHP’nin Cumhur-
başkanı adayı olmak için kolları 
tekrar sıvadılar. En doğal hakla-
rıdır tabii… Ancak bu süreçte be-
lediye hizmetlerini de aksatma-
mak gerekmez mi? Her gün bir 
şehrimiz depremlerle sarsılırken 
kentlerimizi dönüştürmek için 
çaba sarf edilmesi zaruri değil 
mi? Belediye başkanları asli 
görevlerini bırakıp Cumhurbaş-
kanı adaylık PR’ına soyunursa 
bu hizmetleri kim yapacak? 

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel “Cumhurbaşkanı adayı kim 
olacak?” tartışmalarına son ver-
mek için önemli bir adım attı. 3-4 
ay içinde parti üyeleri tarafından 
yapılacak bir ön seçimle adayın 
kim olacağı belirlenecek. Bu sü-
reçte elbette adaylar arasında da 
rekabet olacak. Seçimlere daha 3 
yıl varken belediye hizmetlerinin 
aksamaması, vatandaşın so-
runlarının çığ gibi büyümemesi 
için Cumhurbaşkanı adaylarının 
görevlerini bırakması gerekir. 
Böylelikle CHP’nin adayları da 
hem kendi içinde “eşit şartlarda” 
yarışmış olur hem de parti için 
koltuk tartışmaları yüzünden 
belediye görevleri aksamamış 
olur. Ekrem İmamoğlu ve Man-
sur Yavaş bu fedakârlığa ne ka-
dar hazır? Cumhurbaşkanı ol-
mak isteyenlerin amacı “makam 
sahibi” olmak mı yoksa “va-
tandaşa hizmet” mi net olarak 
ortaya çıkmış olur. Bu nedenle 
Cumhurbaşkanı adayını belirle-
mek için ön seçim yetmez aynı 
zamanda ön istifa da gerekir. 
İşte o zaman ne kadar samimi ve 
etik sahibi oldukları görülür.

ÖN SEÇİM YETMEZ

Tokat Belediye 
Başkanı Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu, 
sosyal belediyecilik 
anlayışıyla gönüllere 
dokunduklarını, 
hazırladıkları pro-
jelerle şehri ihya 
edeceklerini söyledi. 

İki haftalık yarıyıl tatilinin ardından 2024-2025 
eğitim öğretim yılının ikinci dönemine bugün 
başlayacak olan okullar, Bolu Kartalkaya’daki 

yangının geride bıraktığı hüzünle açılacak.
kul öncesi, ilköğre-

tim ve ortaöğretim 
okullarındaki yaklaşık 
20 milyon öğrenci, iki 

haftalık yarıyıl tatilinin ardın-
dan 2024-2025 eğitim öğretim 
yılının ikinci dönemine bugün 
başlayacak.

36’sı çocuk 78 kişinin hayatını 
kaybettiği Bolu Kartalkaya’daki 
yangının geride bıraktığı hüzün-
le açılacak olan okullarda, ha-
yatını kaybeden öğrenciler için 
anma törenleri düzenlenecek.

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı 
okullarda eğitim alan yaklaşık 
20 milyon öğrenci ve 1,2 milyo-
na yakın öğretmen bu senenin 
eğitim öğretim yılı kapsamında 
9 Eylül 2024’te dersbaşı yaptı. 
Öğrenciler, 75 binden fazla okul 
ve 750 bine yakın derslikte baş-
latılan eğitim öğretim dönemin-
de ikinci dönemin ara tatilini 31 
Mart-4 Nisan arasında yapacak.

Bugün başlayacak 2024-2025 
eğitim öğretim yılının ikinci dö-
nemi, 20 Haziran’da sona erecek.

T.C. ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
2024/7 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARISIRA CETVELİNİN İLANI
Müflis ASPAR ENERJİ VE İŞ GÜVENLİĞİ LİMİTED 

ŞİRKETİ hakkındaki iflas tasfiye işleminde; sonradan masaya 
kayıt yaptıran alacaklarla ilgili olarak tahkik ve tetkik işlemleri 
bitirilmiş, İc.İf.K.nun 206. ve 207.maddeleri gereğince 
düzenlenen 29/01/2025 tarihli sıra cetveline ilişkin kararlar 
incelemeye hazırdır. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki Asliye 
Ticaret Mahkemesinde dava yoluyla ileri sürülebileceği; yalnız 
sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün içerisinde şikayet yoluyla 
ileri sürülebileceği İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 ve 235 maddeleri 
gereğince tebliğ ve ilan olunur. 29/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164975

T.C. BİGA SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/8 Tereke
Çanakkale İli Biga İlçesi Gemicikırı Mahallesi/Köyü, Cilt 

No:59, Hane No:28, BSN:17’de nüfusa kayıtlı bulunan 
Mustafa ve Fatmadan olma 12193929938 TC kimlik nolu 
04/12/1958 Gemicikırı doğumlu olup 27/04/2021 tarihinde 
vefat eden müteveffa Mustafa Çömez’in Terekesinin Tasfiyesi 
talep edildiğinden; TMK.’nun 620 ve 621.maddeleri gereğince; 
murisin mali durumu hakkında bilgi sahibi olan herkesin, 
mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu 
bulunanların (kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar 
dahil), ikinci ilanın yapıldığı tarihten itibaren bir ay içinde, 
Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dosyasına 
başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, 
alacaklı ve borçluların alacak ve borçlarını belgeleriyle 
birlikte dosyaya bildirmeleri, karşılığında kendilerine makbuz 
verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler 
veya yanlış ya da eksik bilgi verenlerin bundan doğacak 
zararları mirasçılara vasiyet alacaklılarına veya üçüncü 
kişilere tazminle yükümlü olacakları, süresi içinde alacaklarını 
bildirip deftere yazdırmayan alacaklıların, TMK. 629. Maddesi 
gereği terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere ilanen 
duyurulur. 10/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2146486

ANKARA BATI 9. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

Sayı : 2024/120 Esas 28.01.2025
Davacı , MEHMET ERKAYA ile Davalı , ANKARA 

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI, Davalı MALİYE 
HAZİNE SİNCAN MAL MÜDÜRLÜĞÜ, Davalı SİNCAN 
BELEDİYESİ arasında mahkememizde görülmekte olan Tapu 
İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası nedeniyle; Ankara 
ili, Sincan ilçesi, Polatlar Köyü Yerce mevkiinde bulunan 
tapuda 123 ada 3 parselin kuzey ve kuzeydoğusunda yer alan 
taşınmazın tamamı fen bilirkişi Metin Çetinkayanın 12/04/2023 
tarihli raporunda A1 ve A2 ile ifade edilen taşınmazın davacı 
Mehmet Erkaya tarafından1970 yılından itibaren imar ihya 
edilerek fasılasız ve nizasız olarak malik sıfatıyla zilliyetliğinde 
bulunduğu, emek ve para sarfıyla imar ve ihya ederek tarım 
arazisi haline getirdiği ve mahkememizden taşınmazların 
davacı adına tapuya tesciline karar verilmesi talep edilmiş 
olup, yukarıda belirtilen taşınmazlarda hak iddiasında bulunan 
kişilerin ilan tarihinden itibaren 3 ay içerisinde mahkememize 
yazılı olarak itiraz etmeleri, itirazlarına delillerini eklemeleri ya 
da davalı Maliye Hazinesi Sincan Mal Müdürlüğü, davalı Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı,ve davalı Sincan Belediye 
Başkanlığına karşı açacakları itiraz davasını mahkememize 
bildirmeleri, aksi taktirde yargılamaya devamla davaya konu 
taşınmazın davacı adına tesciline karar verilebileceği TMK’nın 
713/4 maddesi uyarınca3. Kişilere İLANEN TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164972

T.C. GÜMÜŞHANE (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2023/18 Ort. Gid. Satış28/01/2025 İ L A NOrtaklığın 
giderilmesine konu: aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/18 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gümüşhane İl, Hasanbey mahallesi, 741 Ada, 1 

Parsel, 10 Nolu Bağımsız Bölüm üzerinde bulunan apartmanın 
A- Blokikinci kat10’nolu daire.

Adresi : Hasanbey Mahallesi Gümüşhane
Yüzölçümü : 128,48 m2
İmar Durumu : A-Blok ikinci kat 10 numaralı bağımsız bölüm
Kıymeti : 2.755.870,00 TL
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164480

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 10:09
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:09
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İFLAS ALACAKLILARISIRA CETVELİNİN İLANI
Müflis ASPAR ENERJİ VE İŞ GÜVENLİĞİ LİMİTED 

ŞİRKETİ hakkındaki iflas tasfiye işleminde; sonradan masaya 
kayıt yaptıran alacaklarla ilgili olarak tahkik ve tetkik işlemleri 
bitirilmiş, İc.İf.K.nun 206. ve 207.maddeleri gereğince 
düzenlenen 29/01/2025 tarihli sıra cetveline ilişkin kararlar 
incelemeye hazırdır. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki Asliye 
Ticaret Mahkemesinde dava yoluyla ileri sürülebileceği; yalnız 
sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün içerisinde şikayet yoluyla 
ileri sürülebileceği İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 ve 235 maddeleri 
gereğince tebliğ ve ilan olunur. 29/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164975

T.C. BİGA SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/8 Tereke
Çanakkale İli Biga İlçesi Gemicikırı Mahallesi/Köyü, Cilt 

No:59, Hane No:28, BSN:17’de nüfusa kayıtlı bulunan 
Mustafa ve Fatmadan olma 12193929938 TC kimlik nolu 
04/12/1958 Gemicikırı doğumlu olup 27/04/2021 tarihinde 
vefat eden müteveffa Mustafa Çömez’in Terekesinin Tasfiyesi 
talep edildiğinden; TMK.’nun 620 ve 621.maddeleri gereğince; 
murisin mali durumu hakkında bilgi sahibi olan herkesin, 
mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu 
bulunanların (kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar 
dahil), ikinci ilanın yapıldığı tarihten itibaren bir ay içinde, 
Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dosyasına 
başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, 
alacaklı ve borçluların alacak ve borçlarını belgeleriyle 
birlikte dosyaya bildirmeleri, karşılığında kendilerine makbuz 
verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler 
veya yanlış ya da eksik bilgi verenlerin bundan doğacak 
zararları mirasçılara vasiyet alacaklılarına veya üçüncü 
kişilere tazminle yükümlü olacakları, süresi içinde alacaklarını 
bildirip deftere yazdırmayan alacaklıların, TMK. 629. Maddesi 
gereği terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere ilanen 
duyurulur. 10/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2146486

ANKARA BATI 9. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

Sayı : 2024/120 Esas 28.01.2025
Davacı , MEHMET ERKAYA ile Davalı , ANKARA 

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI, Davalı MALİYE 
HAZİNE SİNCAN MAL MÜDÜRLÜĞÜ, Davalı SİNCAN 
BELEDİYESİ arasında mahkememizde görülmekte olan Tapu 
İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası nedeniyle; Ankara 
ili, Sincan ilçesi, Polatlar Köyü Yerce mevkiinde bulunan 
tapuda 123 ada 3 parselin kuzey ve kuzeydoğusunda yer alan 
taşınmazın tamamı fen bilirkişi Metin Çetinkayanın 12/04/2023 
tarihli raporunda A1 ve A2 ile ifade edilen taşınmazın davacı 
Mehmet Erkaya tarafından1970 yılından itibaren imar ihya 
edilerek fasılasız ve nizasız olarak malik sıfatıyla zilliyetliğinde 
bulunduğu, emek ve para sarfıyla imar ve ihya ederek tarım 
arazisi haline getirdiği ve mahkememizden taşınmazların 
davacı adına tapuya tesciline karar verilmesi talep edilmiş 
olup, yukarıda belirtilen taşınmazlarda hak iddiasında bulunan 
kişilerin ilan tarihinden itibaren 3 ay içerisinde mahkememize 
yazılı olarak itiraz etmeleri, itirazlarına delillerini eklemeleri ya 
da davalı Maliye Hazinesi Sincan Mal Müdürlüğü, davalı Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı,ve davalı Sincan Belediye 
Başkanlığına karşı açacakları itiraz davasını mahkememize 
bildirmeleri, aksi taktirde yargılamaya devamla davaya konu 
taşınmazın davacı adına tesciline karar verilebileceği TMK’nın 
713/4 maddesi uyarınca3. Kişilere İLANEN TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164972

T.C. GÜMÜŞHANE (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2023/18 Ort. Gid. Satış28/01/2025 İ L A NOrtaklığın 
giderilmesine konu: aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/18 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gümüşhane İl, Hasanbey mahallesi, 741 Ada, 1 

Parsel, 10 Nolu Bağımsız Bölüm üzerinde bulunan apartmanın 
A- Blokikinci kat10’nolu daire.

Adresi : Hasanbey Mahallesi Gümüşhane
Yüzölçümü : 128,48 m2
İmar Durumu : A-Blok ikinci kat 10 numaralı bağımsız bölüm
Kıymeti : 2.755.870,00 TL
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164480

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 10:09
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:09
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KADİR YILDIZ

MEB, Bolu Kartalkaya’daki otel yangı-
nı sonrasında okullarda ikinci dö-

nemin başlamasıyla uygulanmak üzere 
öğrenci, öğretmen ve velilere yönelik Psi-
kososyal Destek Eylem Planı hazırladı. 
Eylem planı kapsamında, uzman rehber 
öğretmen ve psikolojik danışmanlar ara-
cılığıyla okullarda, öğrencilerin zorlayıcı 

yaşam olaylarına bağlı gelişebilecek 
travma sonrası stres bozukluklarıyla 
başa çıkabilmeleri için rehberlik ve psi-
kolojik danışma faaliyetleri yürütülecek. 
İl ve ilçe psikososyal destek hizmetleri 
ekipleri, Bakanlık koordinasyonunda 
olmak üzere zorlayıcı yaşam olayları 
sonrası ailelere, çocuklarına nasıl destek 

olabilecekleri konusunda bilgilendirme 
çalışmaları yapılacak. Öğretmenlerin 
zorlayıcı yaşam olaylarının etkileriyle baş 
etme becerilerini güçlendirmek amacıyla 
Bakanlıkça hazırlanan “Zorlayıcı Yaşam 
Olayları Sonrası Öğretmen Psikoeğitim 
Programı” kapsamında bilgilendirme 
çalışmaları gerçekleştirilecek. 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığının açıklamasına 

göre, UNICEF iş birliğinde 17 
Aralık 2024’te “Dijital Dünyada 
Çocuk Çalıştayı” düzenlendi. 
Çalıştay raporuna göre, çocuk-
lar aileleriyle vakit geçireme-
diklerinde, dijital araçlara daha 

fazla yöneliyor ve bu durum 
duygusal bağların zayıflamasına 
neden oluyor. Raporda ebevey-
nlerin dijital araçları, bir ödül 
ya da ceza aracı olarak değil, 
çocuklarıyla sağlıklı bağ kurmak 
için bir rehberlik aracı olarak 
kullanmaları önerildi.

O

PSIKOLOJIK DANIŞMA FAALIYETLERI

ÖRNEK İŞLERE İMZA 
ATIYORUZ

Tokat Belediye Başkanı MHP’li 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 

sosyal belediyecilik anlayışıyla 
gönüllere dokunduklarını, hazırladık-
ları projelerle şehri ihya edeceklerini 
söyledi. Yazıcıoğlu, kentsel dönü-
şüm, ulaşım, altyapı ve yeni belediye 
hizmet binası gibi projelerle Tokat’ta 
büyük değişimlerin yaşanacağını 
ifade etti. 2025 yılının Tokat için ‘altın 
yıl’ olacağını vurgulayan Yazıcıoğlu, 
trafik sorununu çözecek büyük 
otopark projeleri ve evde bakım 
hizmetleri gibi sosyal belediyecilik 
hizmetleri de vereceklerini kaydetti. 
Belediye çalışanlarına da yüzde 35 
zam yaptıklarını belirten Yazıcıoğlu, 
sosyal yardımlarda da önemli artışlar 
sağladıklarını söyledi. Yazıcıoğlu, 
“250 TL olan öğrenci yardımını 900 
TL’ye çıkardık. 500 TL olan ramazan 
yardımı 3 bin 500 TL oldu. 800 lira 
olan kurban yardımını da 5 bin lira 
yaptık. Giyim yardımı da bin lira oldu. 
Aile yardımları, direksiyon primleri ve 
kira yardımlarında da artış yaptık. En 
önemlisi de işçiler de artık memurlar 
gibi yılda 2 kez eşit şekilde zam 
alacak” dedi.Tokat’ın MHP’nin göz 
bebeklerinden bir tanesi olduğuna 
dikkat çeken Yazıcıoğlu, şunları 
söyledi: “55 yıllık bir rüyayı gerçek-

leştirdik. Neredeyse ilçelerin tamamı 
MHP mensubu. Milletimize mahcup 
olmamaya çalışıyoruz. Vatandaşımı-
zın teveccühünü karşılıksız bırakma-
maya çalışıyoruz. Toplumun her ke-
simini kucaklayarak devlet adamlığı 
ortaya koymaya çalışıyoruz. Yeni bir 
belediye hizmet binası yaptırıyoruz. 
4 mahallede kentsel dönüşüm baş-
lıyor. Toplu ulaşım araçlarını ve alt 
yapıyı yeniledik. Şehri yeşil alanlar 
ve sosyal donatılarla güzelleştiriyo-
ruz. Belediye gelirlerini artırdık. 3 
tane büyük otoparkla kentteki trafik 
sorununu da çözeceğiz. Sosyal be-
lediyeciliğe çok önem veriyoruz. Bu 
konuda en büyük hizmetimiz evde 
bakım. Özellikle yatalak hastala-
rımıza, ileri derecede yaşlı olan ve 
kendi işlerini yapamayan, bu konuda 
mağduriyet yaşayan kişilere ciddi 
manada el atıyoruz. 2 ekibimiz var, 
250 kişiye ulaştılar. Evlere giriyoruz, 
bütün odaları, her yeri temizliyoruz. 
Yatak çarşaflarına kadar değiştiri-
yoruz. Kişisel bakımlarını, traşlarını 
yapıyoruz. Her türlü maddi açıdan 
gıda ve temizlik malzemesi desteğini 
sağlıyoruz. Fizyoterapistlerimiz, 
uzman doktorlarımız eşliğinde 15 
günde bir rutin bir şekilde de bunların 
devamlılığını sağlıyoruz.”

Çocuklar aileleriyle vakit 
geçiremeyince dijitale yöneliyor



8
Editör: HAKAN ÇAĞLAK   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

3 ŞUBAT 2025  
PAZARTESİGÜNCEL

umhurbaşkanı ve 
AK Parti Genel Baş-

kanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Haliç Kong-

re Merkezi'nde gerçekleştirilen 
partisinin İstanbul İl Kadın Kolla-
rı 7. Olağan Kongresi'nde yaptığı 
konuşmada, kongrenin hayırlara 
vesile olmasını diledi.Vefatının 
birinci yıl dönümünde yazar 
Alev Alatlı'yı rahmet ve şükranla 
yad ettiğini söyleyen Erdoğan, 
Alatlı'nın Türkiye'nin son asırda 
yetiştirdiği en üretken, en cesur 
ve en hakikatperver kadın 
münevverlerinden biri olduğunu 
dile getirdi. Erdoğan, Türkiye 
merkezli düşüncenin ölçüle-
rinden olan Alatlı'ya Allah'tan 
rahmet diledi. AK Parti'nin 
kuruluşundan bugüne İstanbul 
kadın kollarında görev yapan 
her kadına şükranlarını sunan 
Erdoğan, bugünkü kongreyle 
birlikte göreve başlayacaklara 
başarılar dilerken, görevi devre-
decek olanlara ise emeklerinden 
ötürü teşekkür etti.Erdoğan, AK 
Parti'nin hanelere ağırlıklı olarak 
kadın üzerinden girerek se-
çimlerde yüzde 50'leri bulan oy 
oranlarını yakaladığını söyledi.

Ancak iktidarcılık
oynarlar
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

"Şunu tüm samimiyetimle ifade 
etmek isterim. Şayet bugün 
oylarımız arzu ettiğimiz sevi-
yelerde değilse kadınlara yeteri 
kadar etkin şekilde ulaşamıyor, 
kendimizi anlatamıyor, hane-
leri içeriden fethedemiyoruz 
demektir. Çünkü bu fethi ancak 
kadınlarımız yapabilir" diye 
konuştu. AK Parti'yi hak ettiği 
yere kadınların taşıyabileceği-
ni vurgulayan Erdoğan, şöyle 
devam etti: "Biliyorsunuz 2028 
seçimlerinde yeniden yüzde 50 
oy oranına ulaşmak istiyoruz. Bu 
hedefin tutturulmasında sizden 
beklentimiz büyüktür. Şunu asla 
unutmamalıyız, siyasette her 
şeyin bir parça etkisi vardır ama 

BU KAFAYLA 
222 YIL BEKLERLER 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan CHP’ye manidar gönderme: 

Erdoğan, "Siz bakmayın bizdeki muhalefetin hiç çalışmadan
yiyip, içip sırtüstü yatarak 'Armut piş, ağzıma düş' mantığıyla iktidar 

beklediğine. Görüyorsunuz, 22 yılı aşkın süredir bekliyorlar. Bu kafayla 
giderlerse daha 22 yıl da beklerler, 222 yıl da beklerler" dedi.

en büyük amil çalışmaktır. Siz 
bakmayın bizdeki muhalefetin 
hiç çalışmadan yiyip, içip sırtüs-
tü yatarak 'Armut piş, ağzıma 
düş' mantığıyla iktidar bekledi-
ğine. Görüyorsunuz, 22 yılı aşkın 
süredir bekliyorlar. Bu kafayla 
giderlerse daha 22 yıl da 
beklerler, 222 yıl da 
beklerler. Mille-
timiz ülkenin 
kaderini bu 
kifayetsiz 
muhte-
rislere 
asla 
bırak-
maz. 
Ka-
dınlar 
evlat-
larının 
gelece-
ğini bu iş 
bilmezlere 
kesinlik-
le emanet 
etmez. Kendi ara-
larında tepişmekten 
fırsat bulup ülkenin meselele-
rine kafa yormadıkça, akıllı uslu 
çözümlerle milletin huzuruna 
çıkmadıkça bunlar ancak 23 
Nisan müsameresi tadında ikti-
darcılık oynarlar."

Diri tutarak geldik
Erdoğan, eskilerin "Çalışan 

dağları aşar, çalışmayan düz 
ovada şaşar" sözünü akta-
rarak, "Rabb'imiz de bizlere 
erkek olsun, kadın olsun, hiçbir 
çalışanın amelini zayi etme-
yeceği müjdesini veriyor. Biz 
bugünlere erkeğiyle, kadınıyla, 
genciyle yaşlısıyla hep beraber 
çok çalışarak, emek vererek, 

ter dökerek, kafa patlatarak, her 
zemin ve şartta mücadeleyi diri 
tutarak geldik" diye konuştu. 
Yarın da aynı kararlılık, aynı ha-
zırlık ve aynı dinamizmle mille-
tin huzuruna çıkmak zorunda 
olduklarını vurgulayan Erdoğan, 
aksi takdirde tıpkı geçen yılki 
mahalli seçimlerde olduğu gibi 
bu kifayetsizlere mahkûm 
ettikleri için kendilerini milletin 
ve tarihin affetmeyeceğini dile 
getirdi. Erdoğan, üzerlerindeki 
vebalin çok büyük, omuzların-
daki yükün gerçekten çok ağır 
olduğuna değinerek, "Biz de bu 
yükün ve vebalin mehabetine 
uygun bir samimiyetle çalışarak 

şükran borcunun ötesinde can 
borcumuzun da olduğu mille-
timize aşkla hizmet edeceğiz" 
ifadelerini kullandı. Bugüne 
kadar kendilerini yarı yolda 
bırakmayan, her mücadele yan-
larında olan kadınlara inandık-
larını ve güvendiklerini belirten 
Erdoğan, Türkiye'nin amiral 
gemisi İstanbul'un her alanda 
olduğu gibi bu hususta da diğer 
80 vilayete örnek olacağına 
inandığını söyledi. Cumhur-
başkanı Erdoğan, salona asılan 
"Kadınlar bilirim İstanbul'a 
ait liderinin arkasında dimdik 
duran" yazılı pankart için "Güzel 
bir slogan seçmişsiniz" dedi.

C

Erdoğan, Türkiye'de muhalefetin beceriksizliğinin yanında ne istediği ve 
amaçladığı belli olmayan nihilist bir kesim olduğunu dile getirdi. Erdoğan 

şunları kaydetti: “Türkiye'nin dünyanın dört bir yanındaki yeminli düşmanları, 
bunların en büyük destekçisi. Hepsinin ortak hedefi iktidarı yani bizi devir-

mek. Gerçi bunların devrilen yönetimin yerine neyin konulacağı konusunda bir 
fikirleri yok ama iktidarın değişmesi konusunda hemfikirler. Ama muhalefet 

ve beraber yol yürüdüğü kimliksiz kesimler tamamen kendi tembellikleri, 
küçük hesapları sebebiyle milletten bekledikleri desteği alamıyorlar. İktidar 

değiştirip bizi yıkamadıkça azgınlaşıyorlar, çirkefleşiyorlar, seviyeyi her 
seferinde biraz daha aşağı çekiyorlar. Ne söylem ne politika ne eylem 
seviyesinde bizimle boy ölçüşemeyince, kamu görevlilerine, hâkim 
savcılarımıza, hatta bizatihi milletin kendisine saldırmaya, hakaret 

etmeye başladılar. Şehirlerine hizmetle mükellef oldukları 
kurumları, parası ve personeliyle yaptıkları trajikomik 

şovların malzemesi hâline getirdiler. Hırsları boy-
larını öylesine aşıyor ki artık gizlemekte 

zorlanıyorlar."

HEPSININ 
ORTAK HEDEFI 

BIZI DEVIRMEK

ARTIK 
BIR ÜST 
SEVIYEYE 
ÇIKMA 
ZAMANI 
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 “Kimi yanlış uygula-

malardan hareketle 
milletimizi fıtratına ay-
kırı bir parantezin içine 
hapsetmek isteyenlerin 
derdi kadınlar değil 
doğrudan milli ve ma-
nevi varlığımızdır" diyen 
Erdoğan, vatandaşlara 
önemli mesajlar verdi. 
Erdoğan şunları kaydet-
ti: “Küresel rüzgârlara 
kapılarak aile kurumunu 
yıkmakla kalmayıp 
erkek ve kadın arasın-
daki çizgiyi ortadan 
kaldırmak bizi çağdaş 
yapmaz. Sadece emper-
yalistlerin, küreselcilerin 
oyuncağı yapar. İşte 
görüyorsunuz, evlilik 
oranları hızla düşerken 
boşanma oranları aynı 
hızla artıyor. Gençleri-
mizin çocuk sahibi olma 
iştiyakı öylesine azaldı 
ki artık nüfusumuzun 
2035'ten itibaren düşü-
şe geçmeye başlayacağı 
2100'de de 65 milyona 
gerileyeceği simülas-
yonlarla karşılaşıyoruz. 
Tehlikeyi görmek için 
bundan daha çarpıcı 
örnek aramaya gerek 
var mı? Dünyada maruz 
kaldıkları yoğun baskı ve 
propagandanın etkisiyle 
bu tür akımlara yol veren 
ülkeler artık tehlikeyi 
gördükleri için birer birer 
tedbir almaya başladılar. 
Erkeği erkek, kadını 
kadın, ikisini birden de 
insan olarak koruyup 
kollamak bizim de 
önümüzdeki dönemde 
uygulayacağımız poli-
tikaların ana eksenini 
oluşturmaktadır."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 6 
Şubat 2023'teki büyük depremin 
ikinci yıl dönümünde Adıyaman'da 
olacağını ve 7 Şubat'ta İstanbul İl 
Teşkilatı'nın kongresini yaparak 
yoğun bir maratona daha son 
noktayı koyacaklarını belirterek, 
“Büyük kongremizi 23 Şubat'ta 
tam bir demokrasi şöleni atmos-
ferini inşa ederek Türkiye Yüzyılı 
yürüyüşümüzün hazırlıklarını bir 
üst seviyeye çıkartacağız" diye 
konuştu. AK Parti'nin kadın ve 
gençlik teşkilatlanmasının diğer 
partilere örnek olduğunu söyleyen 
Erdoğan, şöyle devam etti: “Onlar 
da aynı istikamette bir gayrete 
girmişlerdir. Gerçi hiçbir taklit, 
aslının yerini tutamaz derler ama 
kadınlar ve gençlerimiz adına 
bu gelişmeden gayet memnun 
olduğumuzu belirtmek isterim. 
Peki biz kadın teşkilatlanmamıza, 
kadınlara yönelik çalışmalarımıza 
niçin bu kadar önem veriyoruz? 
‘Erkeği eğitirsen bir kişi, kadını 
eğitirsen bir aileyi ve oradan da 
tüm toplumu eğitirsin' diye bir söz 
vardır. Atalarda ‘Er bozulursa aile 
bozulur, kadın bozulursa millet 
bozulur' diyorlar. Göründüğü gibi 
ne tarafa bakarsanız bakın, kadının 
aileden başlayarak tüm toplumu, 
tüm insanlığı nasıl etkilediğinin 
işaretlerini görüyorsunuz. Erkeğin 
ailenin direği olduğu ifadesinin 
devamı kadının da ailenin temeli 
olduğu gerçeğidir. Siyaseti bu 
çarpıcı fotoğrafın dışında tutmak 
mümkün değildir. Erkeği ve çocuk-
larıyla bütün bir ailenin gönlünü 
fethetmenin onlara kendimizi 
anlatmanın ve ihtiyacınız olan 
desteği almanın yolu kadınlara 
ulaşmaktan geçiyor."

FOTOĞRAFLAR: AA

Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, 

Suriye’de silahlı 
grupların ulusal 
ordu altında bir 

araya gelmesinin 
çok önemli 

olduğunu 
belirterek, “Terör 
örgütü PKK/YPG 

ile mücadele de 
sürmeli. Şam 
yönetiminin 

bu konuda 
çözüm bulma 

gayretini takip 
ediyoruz. Terörün 

Suriye'de devam 
etmesine asla izin 

vermeyiz" dedi.

SURİYE’DE YPG’NİN YERİ YOK 
ışişleri Bakanı 

Hakan Fidan, Katar 
Başbakanı ve Dışiş-
leri Bakanı Mu-

hammed bin Abdurrahman Al 
Sani ile Doha'daki ortak basın 
toplantısında konuştu.  Fidan, 
Suriye'deki duruma ilişkin 8 
Aralık sonrası yeni gerçekli-
ğin oluştuğunu vurgulayarak, 
bölge ülkelerinin nasıl yardımcı 
olacakları konusunda yoğun 
bir koordinasyon ve çalışma-
nın olduğunu belirtti. Filistin 
meselesindeki gibi hem iki 
ülke olarak hem de bölgedeki 
ve küresel aktörlerle bir araya 
gelinerek Suriye meselesine 
nasıl yardımcı olunabileceğinin 
ele alındığına işaret eden Fidan, 
Suriye'nin yeniden inşasında, 
ihtiyacı olan enerji gibi konu-
larda ciddi adımların atılma-
sının önemine değindi. Fidan, 

bu konudaki ilgisi için Katar'a 
teşekkür ederek, "Suriye'nin bu 
acil ihtiyaçlarına acil çözümler 
üretmede hem beraber çalı-
şıyoruz hem de Katar'ın kendi 
geliştirdiği birtakım inisiyatifler 
var. Bugün de kendilerinden 
onu dinleme imkânım oldu, 
gerçekten memnuniyet verici 
adımlar" dedi. Bunların hayata 
geçmesinin ardından Suriye'de 
daha farklı bir kalkınmanın 
başladığının görüleceğini 
vurgulayan Fidan, uluslarara-
sı yaptırımların kalkmasının 
önemli olduğunu söyledi.

Fidan, bütün Suriye'de gü-
venliğin sağlanmasının önemli 
olduğunun altını çizerek, şu 
değerlendirmelerde bulundu: 
"Silahlı grupların ulusal ordu 
altında bir araya gelmesi önemli. 
Türkiye için de aynı zaman-
da Suriye için de önemli olan 

diğer bir konu terörle müca-
delede DEAŞ'la savaşıldığı gibi 
aynı zamanda PKK/YPG ile de 
mücadelenin devam etmesi. Şu 
anda Şam yönetiminin özellikle 
YPG'ye yönelik bir çözüm bulma 
gayretleri devam etmekte. Tür-
kiye olarak biz bunu yakından 
takip ediyoruz. Umudumuz kan 
dökülmeden bu sorunun çözül-
mesi fakat bunu ifade ettiğim 
gibi, çok yakın bir şekilde takip 
ediyoruz. Terörün Suriye'de yer 
bulmasına, devam etmesine 
müsamaha etme şansımız yok."

D

GAZZELILERIN SÜRÜLMESINE KARŞIYIZ 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD Başkanı Donald Trump'ın Filistin halkının Gazze'den sürülmesiyle ilgili önerisine ilişkin, “Filistin halkının Gazze'den sürülmesi, 
yerlerinden edilmesi, bunların başka ülkelere gönderilmesi projelerine tamamıyla karşıyız. Bu, gerçekten insanlık hukukuna aykırı bir teklif" değerlendirmesinde 

bulundu.Türkiye için Gazze'de sağlanan ateşkesin kesintisiz sürdürülmesinin öncelik olduğunu belirten Fidan, Katarlı ve Mısırlı yetkililere ve ateşkes 
anlaşmasında emeği geçenlere teşekkür etti. Fidan, bunun insanlık adına önemli bir kazanım olduğunu dile getirerek, ateşkesin devamı ve İsral'in bölgede 

uyguladığı soykırımın bir daha yenilenmemesi için her türlü adımın atılmasının önemine dikkati çekti. Bölgeye kesintisiz olarak insani yardımların ulaştırılmasının 
önemine değinen Fidan, bu konuda zaman zaman sıkıntıların yaşandığını ve İsrail'in engelleyici tavırlarından vazgeçmesi gerektiğini söyledi.
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GÜNCEL3 ŞUBAT 2025 
PAZARTESİ

‘ALTILI MASANIN LANETI’ 
VIZYONA GIRERSE SASIRMAM
MHP'li Feti Yıldız, "Türk Film endüstrisi kısa adıyla Yeşilçam bu gibi durumları ıskalamaz. Önce 
“altılı masa”, bir müddet sonra “altılı masanın laneti” vizyona girerse şaşırmam" ifadelerini kullandı. 

illiyetçi Ha-
reket Partisi 

(MHP) Hukuk ve 
Seçim İşlerin-

den Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı ve İstanbul Mil-
letvekili Feti Yıldız, sosyal 
medya hesabından açıkla-
malarda bulundu. “Yargıtay 
Cumhuriyet Başsavcısının 
kayıtlarına göre, Şubat 
2025 itibarıyla Türkiye’de 
168 Siyasi Parti mevcuttur. 
YSK kararında belirtildiği 
gibi bu Siyasi Partilerden 

38’i Seçimlere katılma 
yeterliliğine sahiptir. Siyasi 
Partilerin tamamı kuruluş 
veya seçim beyanname-
lerinde, demokratik, sivil, 
hukukun üstünlüğünü sağ-
layacak katılımcı bir ana-
yasa konusunda taahhütte 
bulunmaktadır” değerlen-
dirmesinde bulunan Feti 
Yıldız, “Yeni bir anayasa taah-
hüdünde bulunan muhalefe-
tin  somutlaşmış bir anayasa 
taslağı olması gerekmez mi.?.” 
açıklamasında bulundu.

M

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız’dan muhalefete gönderme: 

FETİ YILDIZ

Korkak Yunanistan 
ABD’YE SIĞINDI  

Mavi Vatan doktrininden endişe duyan Yunanistan, ABD'den yardım istedi. Küs-
tahça üstü kapalı tehditler yağdıran Yunan Savunma Bakanı Nikos Dendias, Anka-
ra'yı hedef aldı ve NATO'yu Türkiye'ye karşı kışkırttı. Bu alçaklıkla da yetinmeyen 

Dendias, müttefiki olarak gördüğü terör örgütü PKK'ya tam destek verdi.
unanistan Sa-

vunma Bakanı 
Nikos Dendias, 
yakın zamanda 

ABD merkezli Fox News haber 
kuruluşuyla bir röportaj gerçek-
leştirdi. Dendias, alçak ifadelerle 
Türkiye'yi hedef aldı ve diğer 
Batı ülkeleri gibi terör örgütü 
PKK'ya sahip çıktı. Dendias, 
küstah ifadelerle NATO'yu Tür-
kiye'ye karşı kışkırttı. Dendias, 
"Rusya'nın Ukrayna'ya olan sal-
dırısının NATO için her zaman 
büyük endişe oluşturduğunu 
ancak uluslararası kuruluşun 
Türkiye'den gelecek tehditleri 
de ciddiye alması gerektiği-
ni" bildirdi. Dendias, ABD'nin 
Türkiye'yi "dizginlemesini" 
istedi. Mavi Vatan doktrininden 
rahatsız olan Dendias, yeni ABD 
yönetiminin Türkiye'ye "ulusla-
rarası hukuku" ve "uluslararası 

deniz kurallarını" hatırlatması-
nın Batı'nın geleceği için önemli 
olduğunu vurguladı.

Dendias'dan 
alçak tehditler
Dendias, üstü kapalı teh-

ditlerine şöyle devam 
etti: Türkiye'nin 
NATO'nun doğu 
cephesin-
de büyük 
bir sorun 
yaratması-
nın NATO ve 
ABD için hiç 
de iyi olma-
yacağını dü-
şünüyorum." 
Dendias, diğer 
Avrupa ülkeleri 
gibi terör örgütü PKK/
YPG'ye sahip çıkmayı da ihmal 
etmedi. Dendias, müttefiki 

olarak gördüğü teröristlere tam 
destek oldu ve Batı'dan PKK'ya 
yardımların sürdürülmesini 
istedi. Yunanistan Türkiye’ye 
karşı Batı’dan yardım istedi! 
PKK’dan müttefikimiz diye bah-

setti. Dendias "Bu hayatta ya-
pabileceğiniz en kötü 

şey müttefiklerinizi 
unutmak, ihtiyaç 

duyduğunuz 
anda yanınız-
da savaşan 
insanları 
unutmak ve 
onlara karşı 

dönmek veya 
onları unut-

maktır. Burada 
yıllardır DEAŞ'a 

karşı savaşan PKK/
YPG'den bahsediyorum. 

Batı onları unutmamalı" sözle-
riyle teröre destek verdi.

Dendias, Türkiye'nin yakın 
zamanda başlattığı “Mavi 

Vatan" tatbikatından tedirgin oldu 
ve Ankara'yı “emperyalist" olmakla 
suçladı. Dendias, haddini aşarak 
Mavi Vatan için “Bu, yeni bir Türk 
neo-emperyalist, neo-Osmanlı 
yaklaşımıdır" ifadelerini kullandı. 
Yunanistan Savunma Bakanı, 
Türkiye'yle olan gergin ilişkileri 
nedeniyle savunma harcamalarını 
artırmak zorunda olduklarını belirtti. 
Haziran 2024'te yayınlanan son 
NATO harcama rakamları, Yunanis-
tan'ın uluslararası kuruluş içerisinde 
savunmaya en fazla harcama yapan 
beşinci ülke olduğunu gösteriyor.

Y MAVİ VATAN 
DOKTRİNİNİ 
HEDEF ALDI

Valiliklere sosyal konut yapılabilecek arazilerin 
belirlenmesi için genelge gönderildi.  Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum'un imzasıyla 

gönderilen genelgede, sosyal konut yapılabilecek arazilerin 
belirlenmesi için valiliklerden bilgi ve belgeler talep edildi. 

81 ILDE KONUT 
SEFERBERLIĞI 

BAŞLIYOR 

evre, Şehircilik 
ve İklim Değişik-

liği Bakanlığından 
yapılan açıklamaya 

göre, vatandaşlar için sosyal 
konut seferberliği başlatılıyor. 
Buna göre, Toplu Konut idaresi 
(TOKİ) Başkanlığı tarafından 
hazırlanan ve Bakan Kurum'un 
da imzaladığı "Ülke Genelin-
de Gerçekleştirilecek Sosyal 
Konut Uygulamaları Genelgesi" 
81 ilin valiliğine gönderildi. Ge-
nelgede sosyal konut yapıla-
bilecek arazilerin belirlenmesi 
için valiliklerden bilgi ve bel-
geler talep edildi. Anayasa'daki 
"konut hakkı"nın vurgulandığı 
genelgede, "Devlet, şehirlerin 
özelliklerini ve çevre kartlarını 
gözeten bir planlama çerçeve-
sinde, konut ihtiyacını karşı-
layacak tedbirleri alır, ayrıca 
toplu konut teşebbüslerini 
destekler" hükmü hatırlatıldı. 
Genelgede kent merkezi ve ilçe 
merkezlerinde, nüfusu 10 bin 
ve daha az olan ilçeler için en 
az 100 konut, nüfusu 10 binden 
fazla olan ilçeler için ise en az 
500 konut yapımının planlan-

dığı vurgulandı. Valilere yeterli 
büyüklükte, öncelikle Hazine ya 
da belediye mülkiyetinde bulu-
nan taşınmazların belirlenmesi 
yönünde de talimat verildi.  
Altyapı ve ulaşım olanaklarına 
yakın, arazi topoğrafyası bakı-
mından konut yapımına uygun 
alanların tercih edilmesi gerek-
tiğinin belirtildiği genelgede, ta-
rım, orman, sulama bölgesi, sit 
bölgesi gibi alanları içermeyen 
arazilerle ilgili bilgilerin toplanıp 
bakanlığa iletilmesi istenildi. 
Valiliklerden ayrıca mülkiyet 
sınırlarının sayısal verileri var 
ise 1/5.000 ve 1/1.000 ölçekli 
onaylı imar planları, planı bu-
lunmuyor ise 1/5.000 ve 1/1.000 
ölçekli hâlihazır haritalar, imar 
planına esas jeolojik-jeoteknik 
etüt raporları, taranmış pafta 
örnekleri talep edildi.

Öte yandan TOKİ eliyle bugü-
ne kadar 1 milyon 481 bin sosyal 
konut ve 47 bin 905 sosyal dona-
tıyı inşa edildi, 5 milyon dar gelirli 
vatandaşa depreme dayanıklı ve 
modern yaşam alanları sunuldu. 

Tüm illerde 312 bin sosyal 
konutun yapımı da sürüyor.

BMM Genel Kurulu, 
Türk Silahlı Kuv-

vetleri (TSK) deniz 
unsurlarının, Aden 

Körfezi, Somali açıkları, Arap De-
nizi ve mücavir bölgelerde görev 
süresinin 1 yıl daha uzatılmasına 
ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezke-
resini, bazı uluslararası anlaş-
malara yönelik kanun teklifleri 
ile Türkiye Adalet Akademisi 
Kanunu Teklifi'ni görüşecek. 
Haftalık çalışmasına 4 Şubat Salı 
günü başlayacak Genel Kurul, 
ilk olarak TSK deniz unsur-
larının Aden Körfezi, Somali 
açıkları, Arap Denizi ve mücavir 
bölgelerde görev süresinin 10 

Şubat 2025'ten itibaren 1 yıl daha 
uzatılmasına ilişkin Cumhurbaş-
kanlığı tezkeresini ele alacak. Bu 
tezkerenin ardından Azerbaycan, 
Pakistan ve Türkmenistan ile 
yapılan uluslararası anlaşma-
ların uygun bulunduğuna dair 
kanun tekliflerini görüşecek 

Genel Kurul, ilk 10 maddesi kabul 
edilen Türkiye Adalet Akademisi 
Kanunu Teklifi'nin görüşmelerine 
devam edecek. Türkiye Adalet 
Akademisi Kanunu Teklifi'ne 
göre, meslekte fiilen 8 yılını 
tamamlamış hâkim ve savcılar, 
öğretim elemanı olarak görev 

yapmak üzere Adalet Bakanı 
tarafından Türkiye Adalet Aka-
demisine atanabilecek. Akademi 
bünyesinde Hukuk Araştırmaları 
Merkezi kurulacak. Ayrıca 18 
kişiden oluşacak Eğitim Kurulu, 
eğitim programlarını belirleye-
cek. Hâkim ve savcı yardımcıları 
ile hâkim ve savcılara yönelik 
eğitim ve öğretim programları 
ücretsiz olacak. İhtisas ve araş-
tırma komisyonları da toplanarak 
gündemdeki konuları ele alacak. 
Çocuklara Karşı Şiddet ve İstis-
marı Araştırma Komisyonunda, 
Milli Eğitim Bakanlığı yetkilileri 
dinlenecek. Dilekçe Komisyonu 
Türkiye'de Finansal Okuryazarlı-

ğın Yaygınlaştırılması ve Düzeyi-
nin Artırılması Alt Komisyonunda 
ise Ticaret Bakanlığı ile Küçük ve 
Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme 
ve Destekleme İdaresi Başkanlığı 
yetkilileri sunum yapacak. 

Yapay Zekâ Araştırma Komis-
yonunda, Cumhurbaşkanlığı Diji-
tal Dönüşüm Ofisi yetkilileri mil-
letvekillerine bilgi verecek. İnsan 
Haklarını İnceleme Komisyonu 
Hükümlü ve Tutuklu Haklarını İn-
celeme Alt Komisyonu, Erzurum 
ve Erzincan Ceza İnfaz Kurumları 
İnceleme Raporlarını görüşecek. 
Salı ve çarşamba günleri Mecliste 
grubu bulunan siyasi partilerin 
grup toplantıları yapılacak.

Ç

GENEL KURUL, ADEN KÖRFEZI TEZKERESINI, BAZI ULUSLARARASI ANLAŞMALARA YÖNELIK KANUN TEKLIFLERINI
ELE ALACAK, TÜRKIYE ADALET AKADEMISI KANUNU TEKLIFI'NIN GÖRÜŞMELERINE DEVAM EDECEK.

TBMM'DE GÜNDEM TÜRKIYE ADALET AKADEMISI

T

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından 
açıklanan, 2025-
2029 yıllarını 
kapsayan 4. Yargı 
Reformu Strateji 

Belgesinde yer alan 5 amaç, 45 hedef ve 
264 faaliyete ilişkin yasal düzenlemeler 
gündeme gelecek. AK Parti milletvekilleri, 
Grup Başkanı Abdullah Güler başkanlı-
ğında belgenin ilk kanun teklifi için hazır-
lıklara başladı. 4. Yargı Reformu Strateji 
Belgesi 1. Yargı Paketi olarak adlandırıla-
cak teklifte, cezasızlık algısının ortadan 
kaldırılmasına, 2 yıl ve altında kısa süreli 
hapis cezası gerektiren suçlarda belirli bir 
sürenin cezaevinde geçirilmesine veya 
zorunlu kamu hizmetinde çalıştırılmaya 
yönelik düzenlemeler yer alacak. 

Çalışmaların tamamlanmasının ardın-
dan ilk yargı paketi, TBMM Başkanlığına 
sunulacak. 4. Yargı Reformu Strateji Bel-
gesi 1. Yargı Paketi, Adalet Komisyonu'n-
daki görüşmelerin ardından TBMM Genel 
Kurulu'nun gündemine gelecek. 

Belgede yer alan diğer hedef ve faali-
yetlerle ilgili düzenlemeler, hazırlanacak 
yargı paketleriyle yasalaştırılacak.

NIKOS 
DENDIAS

MURAT
KURUM



Esirler Cemiyeti, bu durumla ilgili 
şunları anlattı: “Ne zaman mûhkum-

lar serbest bırakılsa, mahkumların 
vücutlarının kendilerine karşı işlenen 
suçların düzeyini yansıttığını görüyoruz. 
7 Ekim’den sonra benzeri görülmemiş 
düzeyde işkence, açlık suçları, sistematik 
tıbbi suçlar ve bir kısmının uyuz hastalığı-
na yakalanmasının yanı sıra, mahkûmların 
serbest bırakılmadan önce maruz kaldık-
ları, birçok ifadeye göre günlerce devam 
eden ve bazı vakalarda kaburga kırıklarına 
yol açan şiddetli dayak da buna dahildir.” 
Mahkûmlar Derneği’nin, serbest bırakılan 
mahkûmlara ve ailelerine karşı, izlenen 
çeşitli yöntemlerle “organize terör” uygu-
ladığını bir kez daha teyit ettiği belirtildi. 
Açıklamanın devamında, “Bunların en 

önemlileri, serbest bırakılan mahkûmların 
maruz kaldığı şiddetli dayak ve herhangi 
bir karşılama partisi düzenlenmesi veya 
ailenin herhangi bir karşılama belirtisi 
göstermesi hâlinde öldürme noktasına va-
ran tehditlerdir” denildi. Serbest bırakılan 
Filistinlilerden biri, şunları anlattı:

“15 ay boyunca en acımasız işkence-
lere maruz kaldık... İsrailliler bize insanlık 
dışı muamelelerde bulundu. Hayvanlara 
bizden daha iyi davranıyorlardı.”

Bir Kızılhaç personeli, Ketziot Ceza-
evi’nden salıverilen mahkûmlara yönelik 
muamelesinden duydukları öfkeyi dile 
getirdi. Filistinli tutuklular elleri başlarının 
üzerinde kelepçeli olarak serbest bırakıldı-
lar ve üzerlerinde bir bant vardı. Bu bantta, 
“Sonsuzluğun halkı unutmaz” yazıyordu.

KABURGALARI KIRILMIŞ

SERBEST BIRAKILAN 
ESIRLERDE IŞKENCE 
IZLERI ORTAYA ÇIKTI. 
FILISTINLILERE GIY-
DIRILEN HAPISHANE 
TULUMLARINDAKI KAN 
IZLERI SIYONISTLERIN 
MASUMLARA NASIL VAH-
ŞICE DAVRANILDIĞINI 
TÜM DÜNYA GÖRDÜ.

Filistin parlamentosu üyesi 
Mustafa Barguti, “Zorla, bom-

bardımanla yerlerinden edildikleri 
bölgelere geri dönmeye karar veren 
halkımızla gurur duyuyoruz” dedi. 
Filistinlilerin kuzeye geri dönmesinin, 
İsrail planlarının başarısızlığını ka-
nıtladığını vurgulayan Barguti, şöyle 
konuştu: “Bu sadece İsraillilere değil, 
aynı zamanda Gazze’den Filistinli-
lerin etnik temizliğinden bahseden 
Trump’a da bir mesajdır. Gidebilecek-
leri tek yer, 1948’de Filistin’den çıka-
rıldıkları yerler. Ürdün’e veya Mısır’a 
gitmemiz asla söz konusu değil” dedi.

Esad’ın devrilmesinin ardından 
yeni Devlet Başkanı Ahmed 

eş-Şara, ülkede birlik, beraberlik ve 
huzur mesajları veriyor. Ülkede her-
hangi bir terör örgütüne izin verilme-
yeceği yönünde açıklamalar gelirken, 
Şam’da terör örgütleri protesto edildi. 
Şam’daki Emevi Meydanı’nda düzen-
lenen gösteride, terör örgütü protesto 
edildi. Çok sayıda Suriyelinin katıldığı 
gösteride, “PKK Suriyelilere doğrul-
tulan bir silahtır”, “Biz Kuzeydoğu 
Suriye değil; Rakka, Haseke ve Dey-
rizoruz”, “PKK’nın ırkçılığı=Esad’ın 
ırkçılığı” yazılı pankartlar açıldı.
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‘Ürdün ve Mısır’a
asla gitmeyeceğiz’

Şam’da PKK/YPG
ve SDG protestosu! 

BEBEKLERIN ÇIĞLIĞINI 
DÜNYAYA DUYURDU!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 23193  ŞUBAT 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

ilistin Esirler Cemiyeti, 
önceki gün serbest 

bırakılan son grup Filis-
tinli esirlerde, işkence ve 

açlık belirtileri gösterdiğini açık-
ladı. Lekeli gri hapishane tulum-
ları giyen mahkûmlar, işkenceye, 
dayağa ve sistematik açlığa maruz 
bırakıldı, Filistinliler hapishane-
deyken anestezi uygulanmadan 
ameliyat edildiğini ortaya koydu. 
Hamas ve İsrail arasındaki ateşkes 
anlaşmasının bir parçası olarak 
şimdiye kadar 183 Filistinli, İsrail 
hapishanelerinden serbest bırakıl-
dı. Kan lekeli gri hapishane 
tulumları giyen mahkumlar, 
yıllarca süren tutukluluğun 
izlerini taşıyordu. Otobüsten 
Gazze’nin Han Yunus ken-
tindeki Avrupa Hastanesi’ne 
kadar kısa bir yürüyüş yapan 
mahkûmların birçoğu yor-
gun ve halsiz görünüyordu. 

FILISTINLILERI ANESTEZI OLMADAN AMELIYAT ETMIŞLER

İSRAİL VAHŞETİ!

F 

Hamas, 
Gazze’deki koşullara 

rağmen İsrailli esirlere 
gerekli sağlık hizmetle-
rini sağlamaktan geri 

kalmadıklarını 
belirti.

üney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’nde (GKRY) 

yayınlanan Cyprus-
Mail gazetesi, Larnaka 

Havalimanı’ndaki İsrail varlığıyla 
ilgili Rum hükümetine “İsrail’e 
egemenlik devri” eleştirisinde 
bulundu. Gazete, İsrail askerleri-
nin bölgede devriye attığını ifade 
ederek işgal imasında bulundu. 
CyprusMail’de “Bizim görüşü-
müz: Hükümetin, İsrail güvenlik 
varlığına ilişkin sessizliği endişe-
lere yol açıyor” başlığıyla birinci 
sayfada yayımlanan makalede, 
Larnaka Havalimanı’nda yaşa-
nanlara dikkat çekilerek, hükü-
metin bu konuyu başarıyla halı 
altına süpürdüğü ileri sürüldü. 
Bölgede çok sayıda cephesi bulu-
nan İsrail’in güvenlik personelinin 
Larnaka Havalimanı’nda devriye 
gezmesinin ve hava trafiğini 

yönlendiren kuleye erişiminin ol-
masının “akılsızca” olarak tanım-
landığı makalede, bu durumun 
“İsrail’e egemenlik devri” olduğu 
kaydedildi. Makalede, “Hüküme-
timiz, İsrail güvenliğinin birinci 
önceliğinin kendi vatandaşlarını 
korumak olduğunu ve bu sebeple 
Kıbrıs’a zarar verecek eylemlerde 
bulunabileceğini düşünmedi mi?” 
sorusu yöneltilirken, hükümetin 
bu konulardaki sessizliği eleş-
tirildi. Makalede, Kıbrıs’ın ana 
havaalanının güvenliğini başka 
bir devletin güvenlik güçlerine 
teslim ettiğine dikkat çekildi.

G. KIBRIS’TA YAYIN-
LANAN CYPRUSMAIL 
GAZETESI, LARNAKA 
HAVALIMANI’NDAKI 

İSRAIL ASKERLERI ILE IL-
GILI OLARAK YÖNETIME, 

“İSRAIL’E EGEMENLIK 
DEVRI” UYARISINDA 
BULUNDU. GAZETE, 

İSRAIL ASKERLERININ 
DEVRIYE ATTIĞINI IFADE 
EDIP ‘IŞGAL’ IMASINDA 

BULUNDU, “HÜKÜMETIN 
SESSIZLIĞI ENDIŞEYE 
YOL AÇIYOR” DEDI.

RUMLAR BİLE İSYAN ETTİ:
TEL AVİV’İN İŞGALİNDEYİZ!

G

Soykırımcı İsrail, her adımın-
da barbarlığını gösteriyor. 

Serbest bıraktığı rehinelerin 
bitkinliği dikkat çekerken, esirle-
rin sevincini baskınlar, saldırı 
ve tehditle baltalıyor. Serbest 
bırakılan onlarca Filistinli esirin 
evine, serbest bırakılmadan 
önce ve sonra baskın düzenliyor, 
tehdit, gözaltı ve çeşitli vandal-
lıklarla terör estirmeye devam 
ediyor, bayrak asılmasına izin 
vermiyor. İzzeddin el-Kassam 
Tugayı “Düşman esirlerinin fizik-
sel ve psikolojik durumlarının iyi 
olması direnişimizin değerlerini 
ve esirlere yönelik ahlaki bağlı-
lığını kanıtlarken, suçlu siyonist 
rejim işgal hapishanelerindeki 

esirlere karşı en iğrenç ihlalleri 
gerçekleştiriyor” ifadesinde 
bulundu. Hamas, ABD’nin Gazze 
Şeridi’ndeki Filistinlileri yerinden 
etme projesini tekrar tekrar dil-
lendirmesinin, “İsrail’in Gazze’de 
işlediği suça ortak olmadaki 
ısrarını” gösterdiğini belirtti.

İsrail’in başkenti Tel Aviv’de-
ki Rehineler Meydanı’nda 

toplanan binlerce İsrailli, Hamas 
ile İsrail arasındaki takas süreci-
nin devam etmesi ve Gazze’deki 
İsraillilerin geri getirilmesi 
talebiyle gösteri düzenledi. Gös-
tericiler, Başbakan Netanyahu 
ve hükümetindeki siyasetçiler 
aleyhinde istifa sloganları attı. 
Bu arada, halkın tüm kesimle-
rini kapsayan anketin sonuç-

larına göre, İsraillilerin yüzde 
74’ü Başbakan Netanyahu’ya 
güvenmezken, siyasi partilere 
ve Meclise güvenmeyenlerin 
oranı ise en düşük seviyelere 
gerileyerek yüzde 85 olarak 
kaydedildi. İsraillilerin yüzde 70’i 
Başbakanlık Basın Ofisi, Maliye 
Bakanlığı ve Ulaştırma Bakan-
lığı gibi kurumlara güvenmedi-
ğini, yüzde 65’i de Başsavcılığa 
güvenmediğini belirtti.

Filistinlilerin iradesini
yok etmeye çalışıyor

İsrail’de Netanyahu
için ‘istifa et’ isyanı

MUSTAFA 
BARGUTI

Modernitenin zirve yaptığı bir çağda ve insan haklarının kutsandığı 
bir zaman diliminde artık soykırım ya da insan onurunu ayaklar altına 

alan savaşlar olmaz zannediyorduk. Ta ki Gazze’de yaşanan dehşete 
naklen şahit olana kadar. Gazzeli Kadın Doğum Uzmanı Fadya Malhis, 

Şifa Hastanesi yoğun bakımında, hayata tutunmaya çalışan yeni doğan 
bebeklerin, siyonistler tarafından nasıl ölüme terk edildiğini tüm dünyaya 

duyurmasıyla tanındı. Dr. Fadya, hiçbir ayrımın gözetilmediği orantısız 
gücün acımasızlığıyla kullanıldığı Gazze’de, anne karnındaki bebeklerin 

bile şarapnal parçalarıyla hayattan koparıldığını dünyaya duyurdu.
FADYA 
MALHIS
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TRUMP VE NETANYAHU İLE
ORTA DOĞU’DA HAİN PLAN

irleşmiş Milletler 80 
yılı aşkın bir süredir 
dünyada birçok alanın 
şekillenmesinde kilit 

bir rol oynamıştır. Hem insani 
ve doğal afetlere hem de ça-
tışmalara müdahale etmesi, 
yoksulluk, sağlık ve gıda 
güvenliği, kadınların güçlen-
dirilmesi ve iklim değişikliği 
gibi konularda küresel çaba-
ları koordine etmesi ve zor-
luklarla yüzleşmesi elbette 
takdire şayandır. BM 2025’te 
80. yıldönümünü kutlarken, 
yıllar içinde yaşadığı pek çok 
iniş çıkışa rağmen onsuz bir 
dünyayı hayal etmek zordu. 
BM, çatışmaların önlenmesi 
yoluyla insanlığın daha iyi bir 
dünya umutlarını somutlaş-
tırmış, hukukun üstünlüğü 
kültürünü teşvik etmiştir. 
Dünyada yoksulların içinde 
bulunduğu kötü duruma 
ilişkin farkındalığı arttırmış 
ve teknik yardım sağlayarak 
kalkınmayı desteklemiştir 
. Kadınların statüsü, çocuk 
hakları ve yerli halkların öz-
gün ihtiyaçları da dahil olmak 
üzere insan haklarına yönelik 
ciddi katkılarda bulunmuştur. 
Tarihi boyunca barışı koruma, 
insani kalkınma, insanların 
güvenliği ve sürdürülebilir 
kalkınma dâhil olmak üzere 
çok sayıda kavram ve fikrin 
kaynağı olmuştur. Çok taraflı 
diplomasinin, uluslararası 
normların, kamu politika-
larının ve hukukun oluştu-
rulmasında büyük katkıda 
bulunmuştur. Küresel politika 
ağları ve diğer aktörlerle 
ortaklıklar için bir katalizör 
görevi görmüştür. Küresel 
yönetişimde bugün dahi 
merkezi bir rol oynamaktadır.

Diğer taraftan Birleşmiş 
Milletler Teşkilatı son yıllarda 
yaptıkları ve yapamadıkları 
ile uluslararası alanda çeşitli 
eleştirilere muhatap oluyor. 
Birleşmiş Milletler (BM) Şar-
tını incelendiğimizde; BM’nin 
temel kuruluş gerekçesinin 
savaşı önlemek, barışı ka-
lıcılaştırmak, uluslararası 
güvenliği tehdit eden her türlü 
siyasal, psikolojik, sosyal, 
ekonomik ve kültürel sorun-
lara karşı çözüme yönelik faa-
liyetlerde bulunmak olduğunu 
görüyoruz. Bu temel amaç ve 
ilkeler dünya milletlerinin ya-
şadığı iki acı savaşın ardından 
yeni bir acının bir kez daha 
ortaya çıkmasını engellemek 
amacı ile ortaya çıktı. BM’nin 
altı temel organı bulunuyor. 
Bunlar; Genel Kurul, Güvenlik 
Konseyi, Ekonomik ve Sosyal 
Konsey, Vesayet Konseyi, 
Uluslararası Adalet Divanı ve 
Genel Sekreterlik.

BM Genel Kurulu çerçeve-
sinde, bütün BM üyeleri her 
Eylül’de New York’ta bir araya 
gelerek endişe kaynağı olan 
küresel meseleleri tartışıyor. 
Ayrıca BM’yi küresel siyasetin 
mevcut dinamiklerine daha 
uyumlu hale getirmek için ye-
niden yapılandırılmasına dair 
fikirlerini paylaşıyor. Bu yıllık 
zirveler, aynı zamanda liderle-
rin resmi toplantıların oturum 
aralarında birbirleriyle çeşitli 
görüşmeler yapmalarına im-
kân sağlıyor. Ülkeler arasında 
gerçekleşen birçok gayri resmî 
ikili görüşme ve BM’nin en 
güçlü üyelerinin liderlerinin 
Genel Kurul kürsüsünde yap-
tığı konuşmalar, dünya kamu-
oyundan özel bir ilgi görüyor.

Bugün BM’nin dünyanın her 
köşesine yayılmış çeşitli or-
ganlarında görevli yaklaşık 40 
bin çalışanı var. Yıllık yaklaşık 
40 milyar dolar bütçeye sahip. 
Emri altında yaklaşık 100 bin 
kişilik bir askeri kuvvet bu-
lunan BM, ayrıca çatışmaların 
yaşandığı farklı coğrafyalar-
da çok sayıda barışı koruma 
misyonu yürütüyor. BM’nin 

sözleşmesi kapsamındaki gö-
revleri arasında barışı koruma 
misyonları olmamakla birlikte, 
bu kurum 1950’lerin ikinci ya-
rısından günümüze dek böyle 
pek çok görev üstlendi. İki güç 
bloğu arasındaki çift kutuplu 
gerginliğin ortadan kalkması 
ve uluslararası güvenlikle ilgili 
artmakta olan devlet içi zor-
luklar göz önüne alındığında, 
Soğuk Savaş dönemine kıyasla, 
son yirmi beş yılda bu tür ope-
rasyonların sayısı hızla arttı.

BM Örgütü kuruluşundan 
bugüne çeşitli tartışmalara 
konu olsa da uluslararası alan-
da işbirliği ve bu işbirliğinin 
kurumsallaşması adına çok 
önemli bir rol oynadı. BM’nin 
kuruluşuyla birlikte ulusla-
rarası örgütler uluslararası 
hayatın vazgeçilmez aktörleri 
arasındaki yerini aldı. BM dö-
nemiyle birlikte uluslararası 
alanda işbirliği ve örgütlenme 
çalışmaları evrenselleşti. Öte 
yandan BM’nin 1945’te ku-
rulmasının ardından küresel 
siyaset, uluslararası ilişkilerin 
kurallarını ve kurumlarını, 
takip edecek on yıllar boyunca 
İkinci Dünya Savaşı’nın galip-
lerinin şekillendirmesini sağ-
layacak şekilde tasarlandı. Bu 
nedenle de BM hiçbir zaman, 
çatışmaları sona erdirebilecek 
bir kurum olamadı, gerekli 
reformlar gerçekleştirilmezse 
olamayacak da.

BM’nin temel işlevi, küresel 
sorunlara küresel çözümlerin 
kolaylıkla ve düşük maliyet-
lerle bulunabileceği bir zemin 
oluşturmak. Bunun sağlan-
ması için de artık gecikmeden 
atılması gereken bazı adımlar 
var. BM Güvenlik Konseyi’nin 
beş daimi üyesi, BM’yi, çıkarla-
rını koruyabilecekleri ve dün-
ya genelindeki nüfuz alanlarını 
muhafaza etmeye devam 
edebilecekleri bir platform 
olarak görmekten vazgeçme-
li. Yoksa, BM’nin işlevleri ve 
küresel barışa ve güvenliğe 
potansiyel katkıları da sınırlı 
olmaya devam edecek. Tüm 
yetersizlikleri ve kusurlarına 
rağmen BM uluslararası alan-
da en büyük meşruiyete sahip 
uluslararası kurumsal plat-
form olarak görünüyor. BM’nin 
bu meşruiyetinin ilerleyen on 
yıllarda da sürebilmesi için, 
değişen dünyanın koşullarının 
ve BM’nin reform ihtiyacının 
veto hakkına sahip beş büyük 
ülke tarafından da anlaşılması, 
saygı görmesi gerekiyor. Bu 
noktada MHP Genel Başkanı 
Dr. Devlet Bahçeli’nin konuyla 
alakalı dikkat çektiği husus-
lara BM muhakkak kulak 
vermelidir. Devlet Bahçeli; 
BM’nin ve BM Güvenlik Kon-
seyi’nin hukuksal ve siyasi 
yapısının, bu haliyle devamı-
nın hiçbir değerle, barış ve 
huzur özlemiyle örtüşmeye-
ceğini belirterek, Konsey’deki 
üyelik şartlarının ve veto 
yetkilerinin değişikliği için BM 
Antlaşması’nda değişiklikler 
yapılmasının zorunlu 
olduğunu vurgulamıştı.

Önümüzdeki süreçte 
yapılacak reformlarla BM 
organlarının ve ajanslarının, 
dünyanın Batılı olmayan/ 
yükselen güçlerine daha fazla 
alan açacak şekilde yeniden 
tasarlanması gerekiyor. BM, 
günümüz dünyasında ortaya 
çıkan yeni güç dinamiklerini 
de muhakkak bünyesinde 
yansıtmalı. Almanya, 
Hindistan, Japonya, Brezilya, 
Türkiye ve diğer yükselen 
güçler, Genel Kurul tarafından 
seçilmeyi bekleyip Güvenlik 
Konseyi’ne sadece ikişer 
yıllık periyotlar halinde ancak 
geçici olarak üye olabiliyor. 
Bu ülkelerle hemen hemen 
aynı ölçekte ülkeler olan 
Güvenlik Konseyi’nin daimî 
üyesi İngiltere ve Fransa’nın 
ise hâlâ veto hakkı var. Bu 
açıkça adaletsiz bir durumdur. 
Bu adaletsizliğin acilen gide-
rilmesi Almanya, Hindistan, 
Japonya, Brezilya, Türkiye gibi 
ülkelerin de BM Güvenlik Kon-
seyi’nde daimî olarak temsil 
edilmesi gerekiyor. Zira Türki-
ye Cumhuriyeti Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
da her fırsatta belirttiği gibi: 
“Dünya beşten büyüktür.”

Dünya 5’ten Büyüktür: 
BM’de Reform İhtiyacı

T.C. KARABÜK  
1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/83 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Dava konusu Karabük ili Merkez 

ilçesi Soğuksu Mahallesi 635 ada 
113 parsel sayılı taşınmazın, Karabük 
Belediye Başkanlığı tarafından 
kamulaştırılmasına karar verildiğinden, 
Kamulaştırma bedelinin yatırılacağı 
banka Türkiye Vakıflar Bankası 
Karabük Şubesi olduğu, kamulaştırma 
işlemine karşı tebligat veya ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
idari yargıda iptal ve maddi hatalara 
karşı adli yargıda düzeltim davası 
açılabileceği, dava açıldığının ve 
yürütmenin durdurulması kararının 
alındığının belgelendirilmemesi 
halinde, kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği ve mahkemece tespit 
edilen kamulaştırma bedeli üzerinden 
malın kamulaştırmayı yapan idare 
adına tescil edileceği hususu 2942 
sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. 
maddesinin 5. bendi uyarınca İLAN 
olunur. 30/04/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166325

T.C. ANTALYA 
5. AİLE 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/632 Esas
DAVALI : NURGUL ESHBAEVA 

GÜLTEKİN Altındağ Mahallesi151 Sk 
İlhan Apt Sitesi İlhan Apt No:10İç Kapı 
Nı:2Muratpaşa/ ANTALYA

Davacı/Davacılar tarafından 
aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli) davasının 
yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Duruşma Günü: 25/03/2025 günü 
saat:10:20’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile değişik 
213/2 maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu, 
ön inceleme duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164923

T.C. GAZİANTEP
11. AİLE MAHKEMESİ
Sayı :2024/1375 Esas 28.01.2025
İLAN
Davacı , MUHAMMED SAMHA ile 

Davalı , LEMİS HAMMAR arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Velayet (Velayetin Değiştirilmesi (TMK 
M.183,349)) davası nedeniyle; Dava 
dilekçesinde özetle; taraflar arasındaki 
birliktelikten dünyaya gelen çocuklar 
ŞEHİD SAMHA, MİRNA SAMHA ve 
AHMED ŞADİ SAMHA’nın velayetlerinin 
davalıdan alınarak davacıya verilmesi 
talep edilmektedir.99230962516 
Yabancı Kimlik Numaralı davalı LEMİS 
HAMMER’a tüm aramalara rağmen 
tebligat yapılamamıştır.

HMK.’nın 122. Maddesi gereğince 
tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde 
cevap verilebileceği, bu süre içinde cevap 
verilmediğinde HMK’nın 128. Maddesi 
gereğince dava dilekçesindeki vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağı, 
tensip tutanağında belirtilen hususları 
yerine getirmediğinizde bu eksikliklerin 
HMK. 140-5 maddesi gereğince 
ancak ön inceleme aşamasında 
tamamlayabileceğiniz, aksi taktirde bu 
delillerden vazgeçmiş sayılacağınız,

Duruşmanın bırakıldığı 12/03/2025 
günü saat 09:40’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, belirlenen gün ve 
saatte geçerli bir özrünüz olmadan 
mahkemede hazır bulunmadığınız 
takdirde duruşmaya yokluğunuzda 
devam edileceği ve yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz, tahkikatın sona 
erdiği duruşmada sözlü yargılamaya 
geçileceği, sözlü yargılama için 
duruşmanın ertelenmesi halinde taraflara 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceğinin 
ve HMK 150. Madde hükmü saklı 
kalmak kaydı ile yokluğunuzda hüküm 
verileceğinin ihtarına, İş bu hususlar 
tebligat yerine kain olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166122

T.C. KARABÜK 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/265-2024/266-2024/267-2024/268-2024/269-2024/270-
2024/271-2024/272-2024/273-2024/274-2024/275-2024/276-2024/277-2024/278-
2024/279-2024/280-2024/281-2024/282-2024/283

KAMULAŞTIRMA İLANI
Aşağıda dosya numaraları ve taşınmaz bilgileri yazılan taşınmazların, Karabük 

Belediye Başkanlığı tarafından kamulaştırılmasına karar verildiğinden, kamulaştırma 
işlemine karşıtebligatveya ilantarihinden itibaren 30 gün içinde idari yargıda iptal 
ve maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açılabileceği, dava açıldığının 
ve yürütmenin durdurulması kararının alındığının belgelendirilmemesi halinde, 
kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerindenmalın kamulaştırmayı yapan idare adına tescil edileceği hususu 2942 
sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 5. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.

Kamulaştırma bedelinin yatırılacağı banka Türkiye Vakıflar Bankası Karabük 
Şubesidir. 27/01/2025

KAMULAŞTIRILMASI YAPILACAK OLAN TAŞINMAZLAR:
2024/265 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 3 parsel
2024/266 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 11 parsel
2024/267 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 33 parsel
2024/268 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 2 parsel
2024/269 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 9 parsel
2024/270 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 636 ada 7 parsel
2024/271 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 651 ada 29 parsel
2024/272 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 641 ada 3 parsel
2024/273 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 1760 ada 1 parsel
2024/274 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Arıcak Mahallesi 154 ada 117 parsel
2024/275 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 651 ada 28 parsel
2024/276 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 580 ada 29 parsel
2024/277 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 1 parsel
2024/278 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 31 parsel
2024/279 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 1 parsel
2024/280 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 32 parsel
2024/281 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 2 parsel
2024/282 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 633 ada 7 parsel
2024/283 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 635 ada 148 parsel

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2165942

T.C. KIZILTEPE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/10926 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/10926 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin İl, Kızıltepe İlçe, ALİMIŞMIŞ Mahalle/Köy, İSA HAREMİ Mevkii, 

250 Ada, 1 Parsel, 24 Nolu Bağımsız Bölüm Mardin ili Kızıltepe ilçesi Alimışmış 
Mahallesi 250 ada 1 parsel B blok zemin kat 24 nolu bağımsız bölüm dükkan 
niteliğinde olmakla 60/8190 hissesine karşılık gelen 84,32 m² SATILACAKTIR. 
Bilirkişi raporuna göre 250 ada 1 numaralı parselin tapu kaydında arsa vasıflı 
alanının toplamı 11.510,05 m²’dir. Satışa konu dükkanın açık adresi Mardin ili 
Kızıltepe ilçesi Yenikent mahallesi 4. caddesi Daracity sitesi b blok No:54/24 
şeklindedir. Şehir imar planı içinde ayrık nizamda 12 kat konut altı ticaret alanında 
kalmaktadır. Değerlemeye konu taşınmazın bulunduğu ana gayrimenkul 250 ada 
1 parsel 11.510,05 m² yüzölçümlü arsa üzerinde bodrum, zemin ve 11 normal kat 
olmak üzere toplam 12 katlı, onaylı mimari projesine göre bodrum katta sığınak, 
kazan dairesi, makine odası ve 2 adet depo yer almaktadır.Zemin katta bina girişi, 4 
adet asma katlı dükkan vasıflı bağımsız bölüm ve diğer 11 normal katta ise her katta 
2 adet mesken vasıflı bağımsız bölümler olmak üzere ana gayrimenkulde toplamda 
26 bağımsız bölüm bulunmaktadır.Bina giriş kapısı binanın arka cephesinde olup 
demir doğrama kapıdır.Satışa konu taşınmaz 147,00 m² net alan 155 m² brüt alana 
sahiptir.Bilirkişi raporuna göre taşınmazın değeri 6.200.000,00 TL’dir.(Taşınmazın 
geniş evsafı dosyadaki bilirkişi raporunda mevcuttur.)

Adresi : Alimışmış İsa Haremi Mevkii 250 Ada 1 Parsel B Blok Zemin Kat Bağımsız 
Bölüm No 24Kızıltepe / MARDİN

Yüzölçümü : 11.510,05 m² ( 84,32 m² si satılacaktır.) Arsa Payı : 60/8190
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Şehir imar planı içinde ayrık nizamda 12 kat 

konut altı ticaret alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 6.200.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir, takyidatta mevcuttur.
Artırma Bilgileri

30/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166384

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/04/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 15/04/2025 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/05/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 08/05/2025 - 14:10

T.C. KARABÜK  
1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/83 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Dava konusu Karabük ili Merkez 

ilçesi Soğuksu Mahallesi 635 ada 
113 parsel sayılı taşınmazın, Karabük 
Belediye Başkanlığı tarafından 
kamulaştırılmasına karar verildiğinden, 
Kamulaştırma bedelinin yatırılacağı 
banka Türkiye Vakıflar Bankası 
Karabük Şubesi olduğu, kamulaştırma 
işlemine karşı tebligat veya ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
idari yargıda iptal ve maddi hatalara 
karşı adli yargıda düzeltim davası 
açılabileceği, dava açıldığının ve 
yürütmenin durdurulması kararının 
alındığının belgelendirilmemesi 
halinde, kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği ve mahkemece tespit 
edilen kamulaştırma bedeli üzerinden 
malın kamulaştırmayı yapan idare 
adına tescil edileceği hususu 2942 
sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. 
maddesinin 5. bendi uyarınca İLAN 
olunur. 30/04/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166325

T.C. ANTALYA 
5. AİLE 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/632 Esas
DAVALI : NURGUL ESHBAEVA 

GÜLTEKİN Altındağ Mahallesi151 Sk 
İlhan Apt Sitesi İlhan Apt No:10İç Kapı 
Nı:2Muratpaşa/ ANTALYA

Davacı/Davacılar tarafından 
aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli) davasının 
yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Duruşma Günü: 25/03/2025 günü 
saat:10:20’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile değişik 
213/2 maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu, 
ön inceleme duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164923

T.C. GAZİANTEP
11. AİLE MAHKEMESİ
Sayı :2024/1375 Esas 28.01.2025
İLAN
Davacı , MUHAMMED SAMHA ile 

Davalı , LEMİS HAMMAR arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Velayet (Velayetin Değiştirilmesi (TMK 
M.183,349)) davası nedeniyle; Dava 
dilekçesinde özetle; taraflar arasındaki 
birliktelikten dünyaya gelen çocuklar 
ŞEHİD SAMHA, MİRNA SAMHA ve 
AHMED ŞADİ SAMHA’nın velayetlerinin 
davalıdan alınarak davacıya verilmesi 
talep edilmektedir.99230962516 
Yabancı Kimlik Numaralı davalı LEMİS 
HAMMER’a tüm aramalara rağmen 
tebligat yapılamamıştır.

HMK.’nın 122. Maddesi gereğince 
tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde 
cevap verilebileceği, bu süre içinde cevap 
verilmediğinde HMK’nın 128. Maddesi 
gereğince dava dilekçesindeki vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağı, 
tensip tutanağında belirtilen hususları 
yerine getirmediğinizde bu eksikliklerin 
HMK. 140-5 maddesi gereğince 
ancak ön inceleme aşamasında 
tamamlayabileceğiniz, aksi taktirde bu 
delillerden vazgeçmiş sayılacağınız,

Duruşmanın bırakıldığı 12/03/2025 
günü saat 09:40’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, belirlenen gün ve 
saatte geçerli bir özrünüz olmadan 
mahkemede hazır bulunmadığınız 
takdirde duruşmaya yokluğunuzda 
devam edileceği ve yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz, tahkikatın sona 
erdiği duruşmada sözlü yargılamaya 
geçileceği, sözlü yargılama için 
duruşmanın ertelenmesi halinde taraflara 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceğinin 
ve HMK 150. Madde hükmü saklı 
kalmak kaydı ile yokluğunuzda hüküm 
verileceğinin ihtarına, İş bu hususlar 
tebligat yerine kain olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166122

T.C. KARABÜK 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/265-2024/266-2024/267-2024/268-2024/269-2024/270-
2024/271-2024/272-2024/273-2024/274-2024/275-2024/276-2024/277-2024/278-
2024/279-2024/280-2024/281-2024/282-2024/283

KAMULAŞTIRMA İLANI
Aşağıda dosya numaraları ve taşınmaz bilgileri yazılan taşınmazların, Karabük 

Belediye Başkanlığı tarafından kamulaştırılmasına karar verildiğinden, kamulaştırma 
işlemine karşıtebligatveya ilantarihinden itibaren 30 gün içinde idari yargıda iptal 
ve maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açılabileceği, dava açıldığının 
ve yürütmenin durdurulması kararının alındığının belgelendirilmemesi halinde, 
kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerindenmalın kamulaştırmayı yapan idare adına tescil edileceği hususu 2942 
sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 5. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.

Kamulaştırma bedelinin yatırılacağı banka Türkiye Vakıflar Bankası Karabük 
Şubesidir. 27/01/2025

KAMULAŞTIRILMASI YAPILACAK OLAN TAŞINMAZLAR:
2024/265 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 3 parsel
2024/266 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 11 parsel
2024/267 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 33 parsel
2024/268 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 2 parsel
2024/269 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 9 parsel
2024/270 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 636 ada 7 parsel
2024/271 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 651 ada 29 parsel
2024/272 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 641 ada 3 parsel
2024/273 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 1760 ada 1 parsel
2024/274 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Arıcak Mahallesi 154 ada 117 parsel
2024/275 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 651 ada 28 parsel
2024/276 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 580 ada 29 parsel
2024/277 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 639 ada 1 parsel
2024/278 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 31 parsel
2024/279 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 1 parsel
2024/280 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 32 parsel
2024/281 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 638 ada 2 parsel
2024/282 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 633 ada 7 parsel
2024/283 Esas Karabük İli Merkez İlçesi Soğuksu Mahallesi 635 ada 148 parsel

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2165942

T.C. KIZILTEPE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/10926 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/10926 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin İl, Kızıltepe İlçe, ALİMIŞMIŞ Mahalle/Köy, İSA HAREMİ Mevkii, 

250 Ada, 1 Parsel, 24 Nolu Bağımsız Bölüm Mardin ili Kızıltepe ilçesi Alimışmış 
Mahallesi 250 ada 1 parsel B blok zemin kat 24 nolu bağımsız bölüm dükkan 
niteliğinde olmakla 60/8190 hissesine karşılık gelen 84,32 m² SATILACAKTIR. 
Bilirkişi raporuna göre 250 ada 1 numaralı parselin tapu kaydında arsa vasıflı 
alanının toplamı 11.510,05 m²’dir. Satışa konu dükkanın açık adresi Mardin ili 
Kızıltepe ilçesi Yenikent mahallesi 4. caddesi Daracity sitesi b blok No:54/24 
şeklindedir. Şehir imar planı içinde ayrık nizamda 12 kat konut altı ticaret alanında 
kalmaktadır. Değerlemeye konu taşınmazın bulunduğu ana gayrimenkul 250 ada 
1 parsel 11.510,05 m² yüzölçümlü arsa üzerinde bodrum, zemin ve 11 normal kat 
olmak üzere toplam 12 katlı, onaylı mimari projesine göre bodrum katta sığınak, 
kazan dairesi, makine odası ve 2 adet depo yer almaktadır.Zemin katta bina girişi, 4 
adet asma katlı dükkan vasıflı bağımsız bölüm ve diğer 11 normal katta ise her katta 
2 adet mesken vasıflı bağımsız bölümler olmak üzere ana gayrimenkulde toplamda 
26 bağımsız bölüm bulunmaktadır.Bina giriş kapısı binanın arka cephesinde olup 
demir doğrama kapıdır.Satışa konu taşınmaz 147,00 m² net alan 155 m² brüt alana 
sahiptir.Bilirkişi raporuna göre taşınmazın değeri 6.200.000,00 TL’dir.(Taşınmazın 
geniş evsafı dosyadaki bilirkişi raporunda mevcuttur.)

Adresi : Alimışmış İsa Haremi Mevkii 250 Ada 1 Parsel B Blok Zemin Kat Bağımsız 
Bölüm No 24Kızıltepe / MARDİN

Yüzölçümü : 11.510,05 m² ( 84,32 m² si satılacaktır.) Arsa Payı : 60/8190
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Şehir imar planı içinde ayrık nizamda 12 kat 

konut altı ticaret alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 6.200.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir, takyidatta mevcuttur.
Artırma Bilgileri

30/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166384

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/04/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 15/04/2025 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/05/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 08/05/2025 - 14:10

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, ABD Başkanı 

Donald Trump ile yakın bir şekilde 
çalışarak Orta Doğu haritasını 
yeniden çizeceklerine inandığını 
söyledi. Başbakan Netanyahu, 
ABD Başkanı Trump ile görüşmek 
için Washington’a yaptığı ziyaret 
öncesi havaalanında açıklama-
larda bulundu. Hamas ve Hiz-
bullah’a karşı saldırılarıyla Orta 
Doğu’nun çehresini değiştirdiğini 
öne süren Netanyahu, bu karar-
larla haritayı yeniden çizdiklerini 
savundu. Netanyahu, “Ancak 
Başkan Trump ile yakın çalışarak 
haritayı daha da iyi bir şekilde ye-
niden çizebileceğimize inanıyo-
rum” ifadesini kullandı. Washing-
ton’da ABD Başkanı ile önemli bir 
görüşme yapacağını dile getiren 
Netanyahu, Trump’ın ilk döne-
minde “öncülük ettiği” “Abraham 

Anlaşmaları”nı hatırlatarak, 
“İsrail ve Orta Doğu için önemli 
sonuçlar doğurmuştur” dedi. Öte 
yandan, Netanyahu, Witkoff ile 
de görüşecek. İsrail Başbakanlık 
Ofisi, Netanyahu’nun Gazze’de 
ateşkes ve esir takası anlaşma-
sının ikinci aşama müzakereleri 
kapsamında Trump’ın Orta Doğu 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff ile 
de görüşeceğini açıklamıştı.

ABD’YE GIDEN İSRAIL 
BAŞBAKANI, BAŞKAN 

TRUMP ILE BIR ARAYA 
GELIP, ORTA DOĞU 

HARITASINI YENIDEN 
ÇIZECEKLERINE INAN-

DIĞINI SÖYLEDI. NE-
TANYAHU, TRUMP’IN 

ILK DÖNEMINDE 
“ÖNCÜLÜK ETTIĞI” 

“ABRAHAM ANLAŞ-
MALARI”NI HATIRLA-
TARAK, “İSRAIL IÇIN 

ÖNEMLI SONUÇLAR 
DOĞURMUŞTU” DEDI.

B
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SOLDAN SAĞA: 1. Otomobil endüsrisi - Duruk 
- Allahü tealanın Esma-i hüsnasından. 2. Geçerli - 
Muhtemel - Radyum simgesi - Serbest bırakılmış 
köleler - Silisyum simgesi. 3. Alev, yalaz - Börülce 
- İnce halat. 4. Çinko simgesi - Başarısız - Faziletli, 
erdemli - Kapsız yorgan. 5. Helyum’un simgesi - 
Argo’da hileyle hırsızlık - İlgi eki - Maçta sert hare-
ket - Dini yasaklardan sakınma. 6. Eski dönemden 
kalan - Yöresel bir yemek - Tabaklanmış ceylan 
derisi - Kuşatma, çevirme. 7. Skandiyum simgesi - 
Karışıklık, kargaşa - Yarıda bırakma - Yüz - Bir göz 
rengi. 8. Ses - Bayağı, sıradan - Sormaca - Argoda 
yakın arkadaş. 9. Argoda gösteriş - Kolalı bez - Basit 
kaldıraç - Buyurucu - Utanma duygusu. 10. Ülkü - 
Bolu'da bir göl - Kır köşkü - Kekeme, tutuk dilli. 11. 
Bayrak - Uyarı - Gereksiz söz - Bir tür tahıl. 12. Bir 
ilimiz - Ülkü, düstur - Brülör - Kısaca numara. 13. Işın 
- Japon köpek türü - Doğal - Uzaklaşmak. 14. Bir tür 
domino oyunu - Sıvı ölçü birimi - Yemek yeme isteği - 
Vücutta derin kesik.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kalça kemiği - Hatay iline 
bağlı ilçe - Marmara denizinde ada. 2. Tellür simgesi - 
Bir baharat türü - İyi, güzel. 3. Nispet - Eskiden gözcü, 
nöbetçi. 4. Selin getirdiği kumlu toprak - Evren pulu - 
Koşucu devekuşu. 5. İri taneli bezelye - Tantal’ın simge-
si - Sergen. 6. Çok ince toz tanesi - Dikilitaş. 7. Vilayet 
- Simge - Eski dilde engel. 8. İnek derisinden ince meşin 
- Niteliklerini övme - Boru sesi. 9. Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü - Masal kuşu - Baskın. 10. Yalnızca - Kuyumcu-
lukta el işi. 11. Eksik, noksan - Şöhret, şan - Dinsiz. 12. 
Gelip geçici - Açı ölçme cetveli. 13. Kadınların ziynet 
eşyası - Mecazen nicelik - Bizmut’un simgesi. 14. Yunan 
alfabesinin ilk harf - Açıklık, ferahlık. 15. Dövizin ulusal 
değeri - Hastalık nöbeti, kriz - İtikad olunan hakikatlar. 
16. Eski dilde cehennem - Eğik yazı. 17. Germanyum’un 
simgesi - Bilim - Kuzu sesi - Büyük çivi. 18. Tıpta çabuk 
ilerleyen - Yeşile çalan toprak rengi - Geniş olmayan. 19. 
Borç, vazife - Kars ilçesi. 20. Tahılda albüminli madde 
- Asker - Eski dilde su. 21. Baston - Konya ilçesi. 22. 
Burun iltihabı - İsviçre’de ırmak - Volga'nın bir kolu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

8 9 4 2 3

7
0
6
7
2

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 101  269  384  472  512  530  557  630  774  797

4 RAKAMLILAR
 1070  1274  1360  2705  2727  2850  3840  4130  4396  

6024  6071  7132  7507  8249  9061
5 RAKAMLILAR

 16903  30864  31614  31707  32423  40327  45140  50709  
54070  61449  69365  69396  70625  70672  70714  74126  

78407  89423
6 RAKAMLILAR

 358459  403608  406523  513216  703822
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:39	 08:06	 13:23	 16:04	 18:30	 19:52
ANKARA		  06:23	 07:48	 13:07	 15:51	 18:17	 19:37
İZMİR		  06:45	 08:08	 13:30	 16:17	 18:42	 20:01
BURSA		  06:38	 08:04	 13:23	 16:06	 18:31	 19:52
TRABZON	 	 05:56	 07:23	 12:40	 15:22	 17:47	 19:09

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İman; cennete, 

cehenneme, hesap gününe, 
yaptıklarını tartan mizana 

ve iyisiyle kötüsüyle kadere 
inanmandır.” 

(İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. Allah, 

dilediğine kat kat artırır. 
Allah (ihsanı) bol olandır,

 bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

slam medeniyeti; 
bugün bile kullanılan 

modern ilim metot-
larının, Müslümanlar 

tarafından bilinçli olarak kullanıl-
masıyla ortaya çıkan, parlak bir 
medeniyet sarayıdır. İlmin ilk şartı 
inançtır. Bugünün bilim ve tekno-
lojisi, kendisini orta zaman İslam 
medeniyetinin ektiği tohumlara 
borçludur. İlim okumayla baş-
lar. Peygamber Efendimize (sav) 
inen ilk ayet de “Oku” olmuştur. 
Ikra’ Bismi Rabbikelleziy halak; 
Halekal’İnsane min ‘alak; Ikra’ ve 
Rabbükel’Ekrem; Elleziy ‘alle-
me BilKalem; Allemel’İnsane ma 
lem ya’lem. Bu ayet-i kerimeler, 
insanlığa rehber, âlemlere rahmet 
olarak gönderilen Resul-i Ek-
rem Efendimize inen ilk vahiydi. 
Kur’an-ı Kerim’in ilk nazil olan bu 
ayetleri, Peygamberimizin (sav) 
şahsında bütün Müslümanları 
ilim ve hikmet yoluna şöyle davet 
ediyordu: “Yaratan Rabb’inin adıyla 
oku! O, insanı alaktan yaratmıştır. 
Oku! Kalemle yazmayı öğreten, 
böylece insana bilmediğini bildiren 
Rabb’in sonsuz kerem sahibidir.” 

İlim tahsil etmek
İnsanın varlık âlemindeki en 

kıymetli özelliği, vahye muhatap 
olması ve bilgiyle donatılmasıdır. 
Nitekim bir ayette, “Allah, Âdem’e 
bütün isimleri öğretti”  buyrularak, 
Yüce Rabb’imizin, ilk insan ve ilk 
peygamber olan Hz. Âdem’e eşya-
nın isimlerini ve hakikatini bizzat 
öğrettiği haber verilmektedir. 
Öğrenme ve öğretme kabiliyetine 
sahip olmak, “Alîm” olan Cena-
bıhakk’ın insanoğluna sunduğu 
nadide bir nimettir. İnsan için 
uğrunda yorulmaya değer en yüce 
uğraş, helal rızık peşinde koşarak 
karnını doyurduğu gibi, doğru 
bilginin peşine düşerek de ruhunu 
doyurmaktır. İlim tahsil etmekten 
daha değerli bir çaba, âlim olmak-
tan daha şerefli bir makam düşü-
nülebilir mi? Bilginin aydınlığına 
sırtını dönen insan, huzur bulabilir 
mi? Bu yüzden Peygamber Efen-
dimiz (sav) bizleri şöyle uyarır: 
“Ya öğreten ol, ya öğrenen ol, ya 
dinleyen ol, ya da ilmi destekleyen 
ol. Beşincisi olma, helak olursun!” 

Bilenle bilmeyen bir değil
Asr-ı saadetten bu yana dün-

yanın dört bir köşesine adalet, 
merhamet, barış ve güven taşıyan 
İslam medeniyeti bir ilim mede-
niyetidir. Zira İslam, yeryüzünde 
emaneti yüklenen insanoğluna, 
düşünmeyi, bilgi üretmeyi, ha-
kikati öğrenerek kendisini ve 
toplumunu geliştirmeyi emreder. 
Böyle bir dinin mensupları ola-
rak Müslümanlar, tarih boyunca 
“bilenle bilmeyenin bir olmaya-
cağını” açıkça belirten Kur’an-ı 
Kerim’den aldıkları ilhamla yaşa-
dıkları bütün coğrafyalarda ilmin 
öncüsü olmuşlardır. Tefsir, hadis, 
fıkıh, kelam gibi ilimlerin yanı sıra 
başta fizik ve astronomi olmak 
üzere, tıp, cebir, kimya ve hendese 
gibi alanlarda çığır açan adımlar 
atmışlardır. İman ettikleri dinin 
sarsılmaz ilkeleri ile yaşadıkla-
rı kâinatın muhteşem kuralları 
arasında dâhice bağ kurmuşlardır. 
Fizikle metafiziği, bilgiyle hikmeti 
buluşturarak insanı dünyada sa-
laha, ahirette felaha sevk edecek 
bir yolun takipçileri olmuşlardır. 
Asırlara mührünü vuran nice şa-
heser kaleme almışlar, ürettikleri 
bilgi ve yaptıkları icatlarla hem 
kendi çağlarını hem de sonraki 
yüzyılları aydınlatmışlardır. 

Şifa kapılarını açar
Bugün oldukça zor dönemler 

yaşayan İslam dünyası, bilgiyi 
ihmal etmenin ve cehalete razı 
olmanın bedelini hepimizin yü-
reğini sızlatan acılar yaşayarak 
ödemektedir. Bu alandaki geç 
kalmışlığımızı sonlandırmak, hu-
zurlu ve güvenli bir gelecek inşa 

etmek ancak bilgiye sahip olmak-
la mümkündür. Bilgi öyle bir güç-
tür ki, ona sahip olan iyi niyetliyse 
insanlığın önünde şifa kapıları 
açarken, kötü niyetliyse 
milyonları yok eden öl-
dürücü bir teknolojiye 
dönüşebilir. O hâlde, 
Müslümanlar olarak 
bize düşen vazife, 
ilmin değerini 
bilmek ve bilginin 
iyilik üretmesi 
için “ilim ahla-
kını” çağımıza 
anlatmaktır. 
İmanımızın ve 
tarihimizin bize 
yüklediği so-
rumluluğu idrak 
etmeli, okuyan, 
tefekkür eden, 
araştıran, öğrenmek 
için sahih kaynaklara 
müracaat eden bir toplum 
olmalıyız. İsraf edilecek bir 
saniyemizin bile olmadığını gö-
rerek, yarınlarımızı maddi ve ma-
nevi her türlü yıkımdan korumak 
için bilgiye sarılmalıyız. Gözümü-
zün nuru yavrularımızı medeni-
yetimizin öncüleri ile tanıştırmalı, 
modern ilimlerin ve teknolojik 
buluşların temelini asırlar önce 
Müslüman ilim insanlarının attığı-
nı onlara öğretmeliyiz. Bilgi ve 
tecrübelerini, akıl ve emeklerini 
insanlığın hayrına kullanan bu 
öncü şahsiyetleri gençlerimize 
model olarak sunmalıyız.

Kifayet miktarı
Hz. Ömer (ra) hilafete geçtiği za-

man, “Ey nas! Ben haktan, adalet-
ten ayrılırsam ne yaparsınız?” diye 
sormuştu. Ahaliden biri; “Ya Ömer! 
Sen eğrilir, haktan inhiraf eder-
sen, seni kılıcımızla doğrulturuz!” 
cevabını verince Hz. Ömer (ra), 
“Elhamdülillah! Eğrilirsem beni 
kılıçları ile doğrultacak arkadaş-
larım varmış!” diyerek şükretti ve 
sevindi. Hz. Ömer, zor geçiniyordu. 
Hâlbuki hazine ganimetlerle dol-
muş durumdaydı. İleri gelenler, Hz. 
Ömer’in kızı Hz. Hafsa’ya, babası-
nın hazineden geçinecek kadar bir 
tahsisat almasını istediler. Hz. Pey-
gamber’in zevcesi olan Hz. Hafsa 
da babasına bu teklifi yapınca, 
Halife Hz. Ömer (ra) kızına, “Kızım 
sen Hz. Peygamber’in zevcesiydin. 
Bana söyler misin, Hz. Resulul-
lah’ın yemede içmede hâli nasıl-
dı?” diye sordu. “Kifayet miktarı 
idi” cevabını alınca, Hz. Ömer (ra) 
sözüne devam etti. “İki arkadaşım 
(Hz. Peygamber ve Hz. Ebubekir) 
ve ben, üçümüzün hâli, aynı yolda 
giden üç yolcuya benzer. Biri (Hz. 
Peygamber) makamına vardı. 
Diğeri (Hz. Ebubekir), aynı yolda 
giderek birinciye erişti. Üçüncüsü 
(ben) de arkalarından onlara ulaş-
mak isterim. Fazla yükle gidersem, 
onlara erişemem!” buyurdu.

İ

İslamiyet, ilim ve irfan dinidir. İslam 
öğrenmeye, öğretmeye, araştırmaya, karanlığı 
yenip aydınlığa çıkmayı tavsiye eden bir 
dindir. İslam’da ilk gelen emrin, ayetin 
'Oku' olması İslam’ın eğitime-bilgiye verdiği 
önemi ortaya koyan en büyük kanıttır. 

‘YA ÖĞRETEN OL
YA DA 
ÖĞRENEN’

Kalbin derinliklerine nüfuz etmiş bir iman, müminin hayatına can-
lılık ve güzellik katar. Bu nedenle, inanan kişi, ortaya koyduğu her 

davranışında inancını yansıtır. Gizli, açık her yerde yaratıcının deneti-
mini hisseder. Sözünde durur ve emanete ihanet etmez. Doğru yoldan 

ayrılmaz. Mümin kardeşlerinin yararına olan işlerde onların karşısına di-
kilmez. Daha sonra vicdanını rahatsız edecek işleri yapmaktan sakınır. 

Şurası bir gerçektir ki, Allah’a inanan kişi huzur dolu bir gönle sahip, 
onurlu bir insandır. İmanı onu hayatın olumsuzluklarından ve doğru 
yoldan sapmaktan korur. Onu, insanların hizmetine kendini adayan 

ve bu uğurda her türlü fedakârlığı göze alan; kanaatkâr, cesur, 
faziletli, hiçbir kötülüğe bulaşmayan, başkalarının haklarına 

asla el uzatmayan, ağırbaşlı ve olgun bir insan hâline 
getirir. Şayet imanımız bize bu özellikleri kazandır-

mıyorsa kuru bir iddiadan ibaret kalır. Gerçekte 
ise iman, sadece bir iddiadan ibaret 

değil, kalbe iyice yerleşmiş bir 
inançtır. 

Sahip olduğumuz en 
değerli sermaye: İman

Yaradılışımızın gayesi, Yüce 
Allah’ı tanımak ve ona kulluk 

etmektir. İman, hem dünya hem 
de ahiret saadetini sağlayan en 
değerli manevî sermayemiz-
dir. Sahip olduğumuz imanın en 
önemli özelliği ise, kalbin derinlik-
lerine nüfuz etmesi ve vicdanların 
onunla huzur bulmasıdır. İman, bu 
özelliğiyle, şirkin ve putperestliğin 
kirlettiği kalplere yeniden hayat 
vermiş, sahabe örneğinde olduğu 
gibi, mensuplarını cehalet ve vah-
şetten kurtarmış, sevgi, saygı ve 
adaletin oluşturduğu medeniyetin 
zirvesine yükseltmiştir. İmanın 
kutsal iklimi, renkleri, dilleri ve 
düşünceleri farklı olan insanları 

ortak bir duyguda birleştirerek 
onları kardeş yapmış ve bu husus 
Kur’an’da “Müminler ancak kar-
deştirler”(Hucurat) anlamındaki 
ayetiyle ilan edilmiştir. Müminler 
bu duygu ve imanla birbirlerini 
severek bütün çağlara örnek bir 
iman kardeşliği sergilemişler ve 
“ihtiyaç sahibi olsalar bile kar-
deşlerini kendi nefislerine tercih 
etmişlerdir.” Bu manzarayı Allah 
Rasulü şöyle tasvir etmektedir. 
"Müminler birbirlerini sevmekte, 
birbirlerine acımakta ve birbirle-
rini korumakta bir vücuda ben-
zerler. Vücudun bir uzvu hasta 
olduğu zaman, diğer uzuvlar da bu 
sebeple rahatsızlanır." (Buhari)

Al-i İmran suresi, 174. ayet: “Bundan dolayı, kendilerine hiçbir kötülük 
dokunmadan bir bolluk (fazl) ve Allah’tan bir nimetle geri döndüler. Onlar, 

Allah’ın rızasına uydular. Allah, büyük fazl (ve ihsan) sahibidir.”

“Sizden biriniz, ben kendisine babasından, evladından ve bütün insanlardan 
daha sevgili olmadıkça, tam iman etmiş olmaz.” (Enes radıyallahu anh-Buhârî)

MÜMIN 
DOĞRU YOLDAN 
AYRILMAZ
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Fenerbahçe’nin eski milli futbolcusu Ogün Altıparmak, 85 yaşında hayatını 
kaybetti. Futbola Karşıyaka’da başlayan 24 yaşında Fenerbahçe’ye transfer 

olan Ogün Altıparmak, sarı-lacivertli forma altında birçok başarıya ulaştı. 
1963-1964, 1964-1965, 1967-1968 ve 1969-1970 sezonlarında Türkiye Ligi 

şampiyonluğu yaşayan eski milli futbolcu, 1970-
1971 sezonunda gol kralı oldu. Altıparmak 

ayrıca kulübün ilk gol kralı olarak kayıtlara 
geçti. Aktif sporculuğu bıraktığı 1971 

yılından itibaren siyasete atılan Ogün 
Altıparmak, bir dönem de kulüpte yö-
netici olarak görev yaptı. Fenerbahçe, 

Altıparmak için taziye mesajı yayınladı.

OGÜN ALTIPARMAK VEFAT ETTİ

Geçen hafta yazdık, sisteme 
uymayan isimlerle bir şeyler 
yaratmaya çalışırsanız, kimi 

alırsanız alın, hüsranı yaşarsınız. Dün 
de Göztepe maçının kopyası oldu. 

Orta sahada Amrabat ve Fred 
rakibe basamayıp, Szymanski 
de onlara destek olamayınca, 

Ali Sowe arka arkaya golleri 
buldu. İlk yarı boyunca aciz 

oynadı, Fenerbahçe. Kalesinde zor 
anlar yaşarken, organize olamadı. 

VAR’dan dönen gol, yine VAR 
kararıyla kazanılan penaltı golü ve 
uzatma dakikalarında Oğuz’un boş 
kaleye gönderemediği vuruş dışında 
pozisyon bulamadı. 
İkinci yarıda bir kişi eksik Rizespor 
kapandı, Fenerbahçe’nin “Ekmeğine 
yağ sürdü” sahasından çıkamadı. 
Önce Tadic sonra Talisca’yı sürdü 
sahaya Portekizli hoca. Kornerler, 
ortalar, direkten dönen 4 top, bir türlü 
golü getirmedi. Sonra yine kaptan 
çıktı sahneye, 9 kişi kalan rakibinin 

direncini kırdı. Mourinho, son 
bölümde Cenk’i de oyuna 
sokarak, üçlü forvete döndü, 
En-Nesyri’nin “Altın kafası” ile 

üç puanı hanesine ekledi. 
Fenerbahçe’de çekirge Göztepe 

maçından sonra ikinci kez sıçradı. 
Mourinho’nun şansı daha ne kadar 
sürer bilinmez !

Çekirge ikinci
kez sıçradı

Kanarya, ÇK Rizespor’a karşı geri 
döndü. Ali Sowe (2), Dzeko(2), En 
Neysri gol bulurken,  Olawoyin, 
Ghezzal kırmızı gördü.

F.BAHÇEF.BAHÇE
GOLCÜLERİYLEGOLCÜLERİYLE
GÜLDÜGÜLDÜ

enerbahçe Çaykur Rizespor’u 
yendi. 9. dakikada Olawoyin’in 

pasını gole çeviren Ali Sowe, 13.da-
kikada farkı ikiye çıkarttı. 45+8 

dakikada VAR uyarısı ile kazanılan penaltıyı 
Dzeko gol yaptı. Dzeko’nun 56 ve 76. daki-
kalardaki vuruşunda top direkten döndü. 77. 
dakikada Oğuz direği nişanladı. 79. dakikada 
Talisca vurdu, Tarık çeldi, Dzeko skoru eşitledi. 
85. dakikada Talisca’nın vuruşunda top direk-
ten döndü. 90’ıncı dakikada Tadic ortaladı En 
Nesyri skoru belirledi.

F

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

MOURINHO DÖNDÜMOURINHO DÖNDÜ
Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, 2 Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, 2 

maç sonra kulübeye döndü. Sarı kart cezası maç sonra kulübeye döndü. Sarı kart cezası 
sebebiyle Göztepe müsabakasında takı-sebebiyle Göztepe müsabakasında takı-

mını yalnız bırakan Portekizli teknik mını yalnız bırakan Portekizli teknik 
adam, UEFA Avrupa Ligi’nin seki-adam, UEFA Avrupa Ligi’nin seki-

zinci haftasındaki Midtjylland zinci haftasındaki Midtjylland 
karşılaşmasında da cezası se-karşılaşmasında da cezası se-

bebiyle kulübedeki yerini bebiyle kulübedeki yerini 
alamadı. Mourinho,  alamadı. Mourinho,  

Rizespor maçında Rizespor maçında 
yeniden takımı-yeniden takımı-

nın başında nın başında 
yer aldı.yer aldı.

MİMOVICMİMOVIC
VE MAXI VE MAXI 
YOKYOK
Yeni transfer Yeni transfer 
Ognjen Mimović Ognjen Mimović 
kadroda yer al-kadroda yer al-
madı. Maximin madı. Maximin 
ise Napoli’ye ise Napoli’ye 
transfer durumu transfer durumu 
nedeniyle nedeniyle 
Fenerbahçe’nin Fenerbahçe’nin 
Rizespor ile Rizespor ile 
oynadığı maçın oynadığı maçın 
kadrosuna dahil kadrosuna dahil 
edilmedi.edilmedi.

MAÇTAN ÖNCEMAÇTAN ÖNCE
SAYGI DURUŞUSAYGI DURUŞU
Fenerbahçe ile Çaykur Rizespor maçı Fenerbahçe ile Çaykur Rizespor maçı 
ısınmasına yaşamlarını yitiren Mehmet ısınmasına yaşamlarını yitiren Mehmet 
Dereli için “Her şey için teşekkürler, Dereli için “Her şey için teşekkürler, 
daima kalbimizdesin”, Ogün Altıparmak daima kalbimizdesin”, Ogün Altıparmak 
için “Seni unutmayacağız Ogün Altıpar-için “Seni unutmayacağız Ogün Altıpar-
mak” yazılı tişörtlerle çıktı. İki isim için mak” yazılı tişörtlerle çıktı. İki isim için 
maçın başlama düdüğünden önce saygı maçın başlama düdüğünden önce saygı 
duruşunda bulunuldu.duruşunda bulunuldu.

İKİ YENİİKİ YENİ
İSİM 11’DEİSİM 11’DE
Yeni transferler Mi-Yeni transferler Mi-
lan Skriniar ve Diego lan Skriniar ve Diego 
Carlos, Fenerbahçe Carlos, Fenerbahçe 
formasıyla ilk 11’de formasıyla ilk 11’de 
yer aldı. Brezilyalı yıldız yer aldı. Brezilyalı yıldız 
Anderson Talisca ise maça Anderson Talisca ise maça 
yedekler arasında başladı.yedekler arasında başladı.

CENGİZ ÜNDER’İ LENS İSTİYORCENGİZ ÜNDER’İ LENS İSTİYOR
Fenerbahçe’de kadroda düşünülmeyen Cengiz Ün-
der’e Fransa’dan bir talip çıktı. Fransız ekibi Lens, 
transfer döneminin son bölümünde hücum hattını 
güçlendirmek istiyor. Lens’in, Fenerbahçe’den Cen-
giz Ünder ile ilgilendiği Fransız basınında yer aldı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 20	 17	 3	 0	 53	 22	 31	 54
2.	 FENERBAHÇE	 21	 16	 3	 2	 55	 22	 33	 51
3.	 SAMSUNSPOR	 21	 12	 4	 5	 34	 23	 11	 40
4.	 I.EYÜPSPOR	 21	 11	 6	 4	 34	 19	 15	 39
5.	 GÖZTEPE	 21	 10	 4	 7	 40	 27	 13	 34
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 21	 9	 5	 7	 39	 30	 9	 32
7.	 BEŞİKTAŞ	 20	 8	 8	 4	 29	 21	 8	 32
8.	 KASIMPAŞA	 21	 6	 10	 5	 37	 40	 -3	 28
9.	 C.ALANYA	 21	 7	 7	 6	 25	 28	 -3	 28
10.	 ÇK RİZE	 21	 8	 3	 10	 24	 34	 -8	 27
11.	 TRABZONSPOR	 20	 6	 8	 6	 34	 24	 10	 26
12.	 GAZİANTEP FK	 20	 7	 5	 8	 26	 28	 -2	 26
13.	 ANTALYASPOR	 21	 7	 4	 10	 25	 41	 -16	 25
14.	 T.KONYASPOR	 21	 6	 6	 9	 27	 33	 -6	 24
15.	 N.SİVASSPOR	 21	 6	 5	 10	 26	 35	 -9	 23
16.	 B.KAYSERİ	 20	 3	 8	 9	 19	 39	 -20	 17
17.	 S.BODRUM FK	 21	 4	 4	 13	 15	 29	 -14	 16
18.	 A.HATAY	 21	 1	 7	 13	 23	 40	 -17	 10
19.	 ADANA DS	 21	 2	 2	 17	 20	 50	 -30	 5

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 3 puanı silinmiştir.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO İLHAN PALUT

TARIK ÇETİN
MİTHAT PALA
ATTILA MOSCI    
(VARESANOVIC-90+7)
SAMET AKAYDIN
CASPER HOJER
(AYBERK KARAPO-88)
G.PAPANIKOLAOU
A.HADZIAHMETOVIC
(M. BULJUBASIC-83)
RACHID GHEZZAL                77
OLAWOYIN                       45+6
DAVID AKINTOLA
(EMRECAN BULUT-90+7)
ALI SOWE                               9, 13
(VACLAV JURECKO-88)

FENERBAHÇE ÇK RİZESPOR
BURAK PAKKAN KEREM ERSOY, SAMET ÇİÇEK

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MILAN SKRINIAR
DIEGO CARLOS
(CENK TOSUN-81)
LEVENT MERCAN
(TALISCA-62)
OĞUZ AYDIN
SOFYAN AMBARAT  S
(DUSAN TADIC-46)
FRED
FILIP KOSTIC
(İ. CAN KAHVECİ-72)  
S.SZYMANSKI
EN NESYRI                               89
DZEKO                         45+8, 79

STAT: ÜLKER
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TRABZONSPOR’DA
KÂBUS SÜRÜYOR
Ligde bir türlü aradığı istikrarı yakala-
yamayan Trabzonspor, bu sezon dışarıda 
oynadığı 10’uncu maçta da kazanamadı.

Büyük umutlarla hazırlandığı 
sezonda bir türlü istediği sonuç-
ları alamayan Trabzonspor’un dış 
saha başarısızlığı Bellona Kayser-
sipor deplasmanından da sürdü. 
Bu sezon konuk gittiği 10’uncu 
maçta da üç puan alamayan bordo 

mavililer, Kayseri’den Uğurcan’ın 
üst düzey performansı ile bir puan 
çıkarttı. En son geçen sezonun 
37’nci haftasında RAMS Başakşe-
hir’i yenebilen Karadeniz ekibi, bu 
sezon oynadığı 10 deplasman ma-
çında 5 beraberlik, 5 yenilgi aldı. 

Abdullah Avcı, İhsan Derelioğlu 
ve Şenol Güneş yönetimin-
de dış saha maçlarına çıkan 
Trabzonspor, kazanamadan 
ilerledi. İç sahada aldığı gali-
biyetlerle tehlike hattından 
uzaklaşan bordo mavililer, 260 

gündür kazanamadığı dış sa-
hada toplam 25 puan kaybetti. 
Geçen sezon ilk 10 deplasman 
maçından 17 puanla ayrılan Ka-
radeniz ekibi, bu sezon Güneş 
ile çıktığı 8 dış saha maçından 
yalnızca 3 puan kazanabildi.

Lig sonuncusu Adana Demirspor ve orta 
sıralarda yer arayan Kasımpaşa arasındaki 
gol düellosunu konuk takım kazandı.

Süper Lig’in 22’nci haftasında Corendon 
Alanyaspor’u ağırlayan Göztepe, 45’inci 
dakikada Lima’nın golüne engel olamayınca, 
bu sezon evindeki ilk yenilgisini aldı.

Ukrayna’nın Shakhtar Donetsk takımında forma 
giyen Oleksandr Zubkov, Trabzonspor ile transfer 
görüşmesi yapmak için kente geldi. Özel uçakla 
Trabzon’a gelen Zubkov, hava limanına gelen bor-
do-mavili taraftarlarla fotoğraf çektirdi. Görüşme 
ve sağlık kontrollerinin ardından Zubkov için imza 
töreni düzenlenecek.

HAKEMLER:  Yasin Kol, Hüsnü Emre Çelimli, Emrah Ünal
ADANA DEMİRSPOR: Deniz Dönmezer, Arda Okan, Semih Güler, Tolga 
Kalender (Dk.26 Jovan Manev), Abdulsamet Burak, İzzet Çelik, Tayfun 
Aydoğan (Dk.73 Salih Kavrazlı), Bünyamin Balat (Dk.61 Aksel Aktaş), 
Nabil Alioui, Ali Yavuz Kol (Dk.74 Ozan Demirbağ), Abat Aimbetov
KASIMPAŞA: Ali Emre Yanar, Cladio Winck, Niçholas Opoku, Yasin 
Özcan (Dk.89 Taylan Utku Aydın), Dawid Piatkowski (Dk.89 Sadık 
Çiftpınar), Aytaç Kara, Haris Hajradinovic, Antonin Barak (Dk.60 
Mortadha Ben Ouanes), Cafu (Dk.86 Sinan Alkaş), Josip Brekalo (Dk.61 
Can Keleş), Mamadou Fall
GOL: Dk.13 Tolga Kalender, Dk.16, 82 Mamadou Fall, Dk.57 Nabil Alioui, 
Dk.73 (P) Haris Hajradinovic, Dk.75 Aytaç Kara, Dk.79 Can Keleş, Dk.88 
Abat Aimbetov
SARI KART: Dk.36 Semih, Dk.36 Barak, Dk.90+1 Opoku, Dk.90+2 Aksel

HAKEMLER:  Arda Kardeşler, Cem Özbay, Gökmen Baltacı,
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Malcom Bokele, Heliton, Koray 
Günter (Dk.24 Ogün Bayrak), Lasse Nielsen, Djalma Silva 
(Dk.87 İsmail Köybaşı), Novatus Morishi, Victor Hugo (Dk.71 
Ahmet Ildız), David Tijanic (Dk.71 Kuryu Matsuki), Juan 
Santos, Romulo Cardoso (Dk.46 Emerson)
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Nuno Lima, 
Enes Keskin (Dk.73 Juan Christian), Florent Hadergjonaj, 
Jure Balkovec, Richard, Fatih Aksoy, Efecan Karaca, Sergio 
Cordova, Ui-Jo Hwang (Dk.90+7 Arda Usluoğlu), Yusuf 
Özdemir
GOL: Dk.45 Nuno Lima 
SARI KART: Dk.29 Enes, Dk.52 Miroshi, Dk.76 Ahmed, Dk.79 
Ertuğrul, Dk.86 Djalma

3-53-5

0-10-1

STAT:Yeni Adana

STAT: Gürsel Aksel 

KASIMPAŞA

C. ALANYASPOR

ADANA DS

GÖZTEPE OLEKSANDR ZUBKOV TAMAM

3 HOCA KAZANAMADI

NBA’de nor-
mal sezonun 
sonuna 
yaklaşılır-
ken, önemli 
bir takas 
gündemi 
sarstı. Dallas 

Mavericks’in yıldızı Luka Donçiç ile 
Los Angeles’ten Anthony Davis, takas 
edildi. Batı Konferansı’nın son finalisti 
Dallas Mavericks, Sloven yıldızının ya-
nında Maxi Kleber ve Markieff Morris’i 
de Lakers’a gönderdi. Dallas ekibi bu 
takasla birlikte Antony Davis, Max Ch-
ristie ve 2029 birinci tur draft hakkını 
elde etti. Takastaki üçüncü takım olan 
Utah Jazz, Jalen Hood-Schifino’yla 
birlikte LA Clippers, Dallas Mavericks’in 
2025 ikinci tur draft haklarını aldı.

NBA’de sürpriz
takas gerçekleşti

Onvo Antalyaspor, 3-2’lik Atakaş Ha-
tayspor galibiyetiyle dış sahada 5 maç 
sonra kazandı. Ligin 10’uncu haftasında  
Corendon Alanyaspor’u 2-1 yenen kırmı-
zı beyazlılar, deplasmanda kazanamama 
durumuna Hatayspor galibiyetiyle son 
verdi. Süreçte, Samsunspor, Gaziantep 
FK, Trabzonspor ve Göztepe yenilen, 
T.Konyaspor ile berabere kalan Akdeniz 
ekibi, yeni teknik direktörü Emre 
Belözoğlu ile ilk galibiyetini alırken 
deplasman hasretini de bitirdi. Bu sezon 
deplasmanda ikinci galibiyetini elde 
eden Antalyaspor, 22’nci hafta sonunda 
puanını 25’e çıkardı.

Antalyaspor
dışarıda mutlu

ÇAĞDAŞ ATAN ‘Kusursuz oynadık’
Başakşehir Teknik Direktörü Çağdaş 
Atan yaptığı açıklamada, “Takımım, 
seyircisiyle, stadyumuyla, atmosfe-
riyle, oyuncularıyla, yönetimiyle, baş-
kanıyla çok saygı duyduğumuz tam 
bir futbol takımı olan Samsunspor’a 
karşı harika bir galibiyet aldılar. Maçın 

tamamını neredeyse kusursuz oyna-
dık. Rakibe hiç gol şansı vermedik. 
Ligde ilk 4 sırada yer almak istiyoruz. 
Komple ve güçlü bir takımız. Bunu 
başaracak ve ilk 4’e yerleşebilecek bir 
takımız. Umarım yolumuza bu şekilde 
devam ederiz” ifadelerini kullandı.

alatasaray, Gaziantep FK 
karşısına çıkıyor. Evinde oy-

nadığı maçlarda başarılı so-
nuçlar alan kırmızı siyahlılar 

karşısına eksik ve moralsiz çıkacak sarı 
kırmızılılar, her şeye rağmen üç puan 
alarak yerini sağlama almak için oyna-
yacak. Avrupa Ligi’nde Ajax deplasma-
nında 26 maçlık yenilmezlik serisi sona 
eren Galatasaray, bugün Gaziantep 

Stadı’nda 20.00’de başlayacak maça 
Mauro Icardi, Kerem Demirbay, Ismail 
Jakobs’tan yoksun çıkacak. Hollanda’da 
sakatlık yaşayan Yunus Akgün’ün duru-
mu maç öncesinde netleşecek.  Evinde 
oynadığı 10 maçta 6 kez kazanıp, 1 kez 
yenilen Gaziantep FK’nın da kazanmak 
için oynayacağı karşılaşmayı Kadir 
Sağlam, Süleyman Özay, Murat Ergin 
Gözütok hakem üçlüsü yönetecek.

GAvrupa arenasından moralsiz 
dönen Galatasaray, 22’nci haf-
tanın kapanış maçında evinde 
başarılı maçlar çıkartan Gazi-
antep FK’ya konuk olacak.

Galatasaray’ın Gaziantep FK deplas-
manında oynayacağı karşılaşmada 
beş futbolcu sarı kart sınırında 
oynayacak. Barış Alper Yılmaz, Lucas 
Torreira, Fernando Muslera, Abdül-
kerim Bardakcı ve Yunus Akgün, sarı 
kart görmeleri hâlinde Adana De-
mirspor maçı öncesi cezalı duruma 
düşecek.

BEŞ FUTBOLCU
SINIRDA

Galatasaray’ın jokeri Barış Alper 
Yılmaz, forma giymesi durumunda 
Süper Lig’de 100’üncü maçına çıka-
cak. Sarı kırmızılılarda 4’üncü se-
zonunu geçiren 24 yaşındaki kanat 
oyuncusu, 99’u ligde olmak üzere 
139 maçta forma giydi.

BARIŞ
‘DALYA’ DİYECEK

Süper Lig’de 53, Avrupa Ligi’nde 19 
golle en golcü takımı olarak öne çı-
kan Galatasaray, 27 resmi maçta her 
maçta en az bir gol atmayı başardı. 
Son kez İsviçre temsilcisi Young Boys 
maçında gol bulamayan sarı kırmızı-
lılar, 18 Süper Lig, 8 UEFA Avrupa Ligi 
ve 1 Ziraat Türkiye Kupası maçında 
gol buldu.

27 MAÇTIR
BOŞ YOK

Galatasaray, İtalyan ekibi Milan’da 
forma giyen İspanyol futbolcu Alva-
ro Morata’nın kiralık olarak transferi 
için kulübüyle görüşmelere başlan-
dığını açıkladı. Sarı-kırmızılıların 
resmi internet sitesinden konuyla 
ilgili yapılan açıklamada, “Profes-
yonel futbolcu Alvaro Borja Morata 
Martin’in geçici transferi konusunda 
futbolcu ve kulübü Milan ile resmi 
görüşmelere başlanmıştır” denildi.
32 yaşındaki futbolcu İstanbul’a 
geldi ve sağlık kontrollerinden 
sonra Gaziantep’e geçti. Morata maç 
kadrosuna dahil edildi.

MORATA
GELDİ

Gaziantep FK ile Galatasaray arasın-
da bugün Gaziantep Stadı’nda oyna-
nacak maç iki takım arasındaki 12’nci 
maç olacak. Rekabette büyük üstün-
lük kuran sarı kırmızılılar, 1’i hükmen, 
9 kez kazanırken, kırmızı siyahlılar 1 
maçtan galibiyetle ayrıldı. 11 maçta 
26 gol bulan Galatasaray, kalesinde 
11 gol gördü.

REKABETİN
12. MAÇI

Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar 
Solskjaer teknik ekibini güçlendiriyor. The 
Athletic’in haberine göre Norveçli teknik 
direktörün isteğiyle, Manchester United’da 
performans analisti olarak çalışan Tom 
Green görevinden ayrıldı. Green kısa süre 
içerisinde Beşiktaş’a katılacak. Tom Green, 
2017 yılında Jose Mourinho’nun isteğiyle 
Kırmızı Şeytanlar’da çalışmaya başla-
mıştı. Öte yandan Beşiktaş’ta Onana ve 
Ndour’un ardından bir ayrılık daha yaşandı.  
Sports Digitale’nin haberine göre; siyah-be-
yazlı kulüp Al-Musrati transferi için Monaco ile 
anlaşma sağladı. Libyalı oyuncu, satın alma 
opsiyonuyla kiralık olarak Fransa’ya gidiyor. 
Siyah-beyazlılar geçen yıl ocak ayında Al Mus-
rati’yi 12 milyon euro karşılığında kadrosuna 
katmıştı. 

BEŞİKTAŞ’ta
hareketli günler

GALATASARAYGALATASARAY
ZOR VİRAJDAZOR VİRAJDA
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